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  ؟است نادرستدر كدام گزينه معني برخي از واژگان  - 1

  كننده)، (شامه: حس بويايي) يافته)، (مصر: پافشاري (مجسم: تجسم) 1
  سرايي)، (ديباچه: مقدمه) : بزرگواري)، (روضه: نوحه(شرف) 2

  (حيثيت: آبرو)، (پگاه: صبح زود)، (اهمال: فروگذاشتن)) 3
  كننده)، (معبر: گذرگاه) ، (متقاعد: مجاب(موهوم: خيالي)) 4
  آواي آن در زبان فارسي وجود دارد. شود كه هم اي يافت مي واژه … جز بهدر همة ابيات  - 2

  يـاشـن بـاد وطـر بيزار از يـانند گهـه مـك  ت را گوارا كنـدوه غربـچنان بر خويشتن ان) 1
  كه رو پنهان نمايد سوزن است مرهم خاري  ودـش يـوارا مـن گـان، دشمـاق دوستـاز نف )2
  ودـا بـمـسي كـلـه روي مـر مـار بت پيكـي  تـن در انديشه كه بت يا مه نو يا ملكسـم )3
 ي كندـايـاز چشم تماش سير حسن خود گر  ه دل آيينه راـي بـرومـگذارد داغ مح يـم )4

  غلط املايي است؟ فاقدكدام بيت  - 3
  ر گردن دريابهمايل ساخت دست خويش را   يار خود ) چو موج آن كس كه داد از كف عنان اخت1
  راـرد مـد از همگان فـكنـون نـو چـردي تـف  ان ـريب دو جهـرد غـرا كـو مـب تـريـن قـسـ) ح2
  اي آزاديـنـد در فـنـيـود بـاي خـقـون بـچ   رارـي احـرابـر خـرار بـد اصـنـخ از آن كـيـ) ش3
  ردـال كـمـقرض من دوران از آن اح يدر ادا  د ساختهو گردـت تـه در دسـودش كـود مقصـ) ب4
  ؟هاي بيت زير تماماً درست آمده است در كدام گزينه آرايه - 4

  »دل شهري همه بر آتش سودا فكني    گر تو يوسف صفت از خانه به بازار آيي«
  تلميح، ايهام، استعاره، جناس) 2    جناس، تشخيص، تلميح، استعاره )1
  تعليل، تشبيه اغراق، تشخيص، حسن) 4    ايهام تناسبمجاز، كنايه، تشبيه،  )3
  ؟در ابيات زير كدام است» آميزي و اسلوب معادله استعاره، تشبيه، پارادوكس، حس«هاي  ترتيب آرايه - 5

  ه زدندـم شانـلـتا سر زلف سخن را به ق  س چو حافظ نگشود از رخ انديشه نقابـالف) ك
  پرور كنم كي طمع در گردش گردون دون  دست ب) من كه دارم در گدايي گنج سلطاني به

  هـانـج آشيـد در كنـجـنـا چگونه گـعنق  هـانـخـرابـد شـد رنـجـگنـه نـعـومـج) در ص
  غش دارم ي بيـن و مـريـر شكـل شعـنق  د زدـواهـي خـدمـدان قـة رنـر به كاشانـد) گ

 اند ر باغ پرگل كردهـه سيـلـوير شعـدر ك  اند ردهـوكلّ كـان تـبازاني كه بر جان هـ) عشق

  د، جالف، هـ ، ب،  )2    الف، د، ب، هـ ، ج) 1
   د، هـ ، ج، ب، الف ) 4    الف، هـ ، ب، د، ج) 3
  

   دقيقه 15وقت پيشنهادي:       97تا  88هاي  / صفحه 11درس  /انقلاب اسلامي (آن شب عزيز) ادبيات   :3فارسي
 116تا  86هاي  / صفحه 14تا پايان درس  10/ درس لامي / ادبيات حماسي ادبيات انقلاب اس :2 فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10زمون قبل چند از عملكرد شما در آ

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

توانيد با مراجعه به سايت كانون، مطالب اين درس (سؤالات باشد. شما مي چي مي يكشنبه و چهارشنبه روز درس ادبيات در بنياد علمي آموزشي قلم
  ) را مشاهده كنيد.…پيشنهادي، آزمونك، جزوة درسي و 
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 ؟املايي هستند غلطترتيب چند تركيب وصفي و چند تركيب اضافي داراي  در گروه كلمات زير به - 6

، اصرارهاي من، لولة جثة آدمملاحظة ماه،  ، صداي محيب،انهدام تيربارخاك، تلّ  ها، زلهّ شدن بچهترين لحن،  شما، هزين  ، شبحها آخرين رمق« 

  »فره رفتن شمات، سلاح، تهديد دشمن

  سه - سه ) 2    سه –دو ) 1

  دو - دو ) 4    دو –سه ) 3

  هاي كدام گزينه در متن زير وجود دارد؟همة زمان - 7

شما نشسته بوديد، جاي برافروختن روشني نبود. مگر چقدر فاصله بود تا خوانيد، آنجا كه خوانديد؛ پيدا بود كه از حفظ ميدعاي كميل مي«

  » رسد.نيروهاي دشمن؟! از لحنتان پيدا بود كه راز و نياز و مناجات دارد به انتها مي

  ماضي نقلي - ماضي استمراري  - مضارع اخباري  - ) ماضي ساده 1

  اريمضارع اخب - ماضي بعيد  -مضارع مستمر  - ) ماضي استمراري 2

  ماضي ساده -مضارع مستمر  - مضارع التزامي  - ) ماضي بعيد 3

  مضارع اخباري - ماضي بعيد  -ماضي مستمر  - ) ماضي استمراري 4

 ؟مفهوم كدام بيت با دو بيت زير قرابت دارد - 8

  رفتـم نشان سرفرازي نگـبا زخ    كس چون تو طريق پاكبازي نگرفت«

  »مرگ را به بازي نگرفتحيثيت     زين پيش دلاورا، كسي چون تو شگفت

  انـش نبردي مـران ز هـيـه حـتـشـگ    انـش رديـش مـه پيـازيچـرگ بـم) 1

  خـلـي تـدگانـتر كه زن رگ خوشـم    خـلـة بـواجـث خـديـدي حـيـنشن) 2

  جـا  دانـنـد ايـن كـه سـرّ آن نمـي    جا نـد ايـنـانـرسـرگ تـه از مـمـه) 3

  وديـزا بـاسـرگ نـه مـو بـي تراـب    دـان آمـردمـزاي مـرگ سـر مـگ) 4

اي بر شما مسلّط شود. اگر چنين باشد، دشمن تان مسلطّ باشيد. نگذاريد كه هيچ تمايل و خواستهچيهميشه بر همه«كدام گزينه با عبارت  - 9

  ؟نداردقرابت مفهومي » تواند بر شما مسلطّ شود.هم نمي

  خنگ فلك رام باز (خنگ: اسب سفيد) تا شودت  نـود رام كـخ ةـشـيـپ لـس دغـفـن) 1

ا زبـون خـواهـي كـرد   روزي كـه سـر از پـرده بـرون خـواهـي كـرد) 2 نـه ر   آن روز زمـا

  دـآير نميـم بـالـو عـا تـي بـرآيـود بـا خـر بـاگ  گردي كه بر خود نيستي غالب از آن مغلوب مي) 3

   رسديـل مـافـد غـيـدد از صـدان را مـنـدبـيـص  س آسان كرده است ـيـر ابلـار بـا كـت مـلـفـ) غ4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -10

  اـواه مـادت گـهـزن ز شـچ دم مـيـو هـگ  ق راـشـدان عـيـت شهـسـرور نيـد ضـاهـش) 1

  يـواهـق نخواهد نه شاهدي نه گـد عشـشهي  به غير سينة صد چاك خويش در صف محشر) 2

  دـنـانـواهـگ يـق بـشـان ره عـگـتـشـه كـك  واهـواه مخـاش گ زهـد غمـشـغ كـيـرت ز تـگ) 3

  كفن روشن خونين ةكه سازد خاك خود را لال  اشدـران بـع ديگـني ز شمغشهيد عشق مست) 4
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  … جز بهها كاملاً درست است؛  معاني داده شده براي هريك از واژه -11

  فرض: لازم، ضروري )2    چكيدهرشحه: قطره، ) 1

  مشك: خيك، انبان) 4    مانند چنبر: حلقه و هر چيز هلال )3

   دارد؟ وجود املايي غلط چند ، زير واژگان گروه در -12

 و خوار ،سر سه پوذه سه  ،خبيث منش ،رنج مايع، اندك و خرد  ،چالاك خاليگري ،استشهادنامه و محضر  ،باستان اساطير  ،پافشاري و الحاح«

  »غو و فرياد ،بزرگ و سترگ ،اكده اژي معرب ،آهرمن مهتر ،پست

  سه) 2       دو) 1

  پنج) 4          چهار) 3

  است؟ متفاوت بقيهتعداد غلط املايي در كدام بيت با  -13

  تنـشـويـال خـلـدوه و مـر انـحـب   ه راـانـختـبـصيـور آن مـأمـرد مـك )1

  مـاد تخـتـت هفـواسـم برخـخـز هر ت  م ـخـوب شـ) غذا را در آن سال از آن خ2

  ش همه رضاقهر به پيش او بنه تا كند  به پيش او ببر تا كندش به از شكر هرذ) 3

  انـتلـقه ـا گشتـه دفـا از صـرهـهـگ   دـزارنـر گـا سـت او تـخـاي تـه پـ) ب4

 ؟ندارددر كدام گزينه جناس همسان وجود  -14

  سنگر ـان را زه كن و بر باره بـكم    دـان زبان كـم يـاهـه بـي كـر بينـوگ) 1

  روانة دخولـت پـاجـپروانه را چه ح    مـروزي سرت ببوسم و در پايت اوفت) 2

  ات صنوبر دوش كه تا نهند به ميخانه    نـة پشميقز دوش خويش بينداز خر) 3

  ازـد بـه رسـدست ش  هـزازي بـبه اع    زازـه اعـروردي بـاز پـن بـر ايـاگ) 4

  ؟نيستهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  آرايه -15

  كه از فشردن پا، سرو باغ موزون شد (اسلوب معادله، استعاره)  ه كني سايه سرسري مگذرـه هر زمين كـب )1

  اقض، تناسب)ـو داري (تنـه تـي كـويـان سبـا شده مهمـدري  ساقي، قدح از چشمه به دست آر كه امشب ) 2

  يحا كرده است (تشخيص، تلميح)وزن با گريبان مسـه سـآنچ  دـكن يـن مـا دل آزادة مـب ناـتة جـرش )3

   تعليل، مجاز) پشت چون موي سر زلفش از آن روي دوتاست (حسن   ت داردـايـدن پـوسيـر بـو سـه تـرخ نـچ )4
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  … جز بهكار رفته است كه هم معناي قديم را حفظ كرده و هم معناي جديد گرفته است  اي به ها واژه در همة گزينه  -16

  تـه دسـب او را بـت اسـرفـد گـامـيـب    تـرببسـبراك زين ـه فتـرش را بـس )1

  تـآهي نيس و اي جز از ناله كه تيغ ما به  ر بيندازمـن سپـد مـعدو چو تيغ كش )2

  چون تماشاي گل و لاله و شمشاد كنيد  ياد از اين مرغ گرفتار كنيد اي مرغان )3

  انـنـعوي  ت ازـاخـرتـت و بـفـرآشـب   وانـد روزي جـيـوسـبـش بـابـرك )4

 است؟ نشدهتعيين  نادرستشده از كدام بيت  گروه اسمي در قسمت مشخص هستة -17

  من از گلدستة رويت گلستانم به جان تو: گل   يك دامن گل خودرونازد به  ) چمن گر زان كه مي1

  رـبيا ببين كه ز سيلاب چشم آب در آيد: به  ب ـش رـه ف توـانِ زلـتـدوسـدنِ هنـرِ ديـهـز ب) 2

  مـالـي: عـاشـده بـر ارزنـتـشـيـي بـوبـز خ   دتـرنـر خـگ مـالـر دو عـان هـج هـب) 3

  : آندـه تن مرده روان باز آمـي بـويـگ تـراس  دـازآمـب روانرو ـآن سز درم ـي كـتـاعـس) 4

 ؟تناسب مفهومي دارد» سوخت جان من از فرط عشق/ خموشي است هان، اولين شرط عشق ومگ«كدام گزينه با بيت  -18

  گفتم كه صيد كس نشوم، هان، ببين شدم   دم زدم هم، آـزنـق دم نـشـم ز عـتـفـگ) 1

  رود، دم نزنمـر بـرم سـو گـغ تـيـش تـيـپ  نـه مـر كـچه ريـاه پـزن اي مـو به تيغم بـگ) 2

  ر تردامنـه هـت بـرر دسـو شـم همچـزنـن  ردـيـت من درگـحبـگان صـتـوخـرسـگـا جـب) 3

  وازيـنـنـوام بـا تـم تـزنـچ دم نـه هيـك  ام به گوش جهان ني ناله است چووش ـاز آن خ) 4

  به مفهوم مشتركي اشاره دارند. …هاي  بيت جز بههمة ابيات  -19

  لاصـاي اخـتا گوهر عمل را نبود به  ة جزا نيست جا رشتة قبولش ـالف) در رست

  بخشيم پيوسته به فضل اين و آن مي  فطرت و ما ةجان است و جهان خلاصب) 

  رـظـارد در نـيـد نـاقـب را نـلـق  و زر ـچـد همـاشـبـص نـر عمل خالـپ) گ

  جز به اكسير قبول طبع شاه كامياب  جامي نگيرد چون زر خالص رواج ةگفتت) 

  ي داردـايداي بس آلوده كه پاكيزه ر  اكـبا نيت پاك است نه با جامة پ دزهث) 

  ث -) الف 4  پ –) الف 3  ت –) ب 2  ث –) ت 1

  مفهومي دارد؟ تقابلبا كدام بيت » گزند اهنر خوار شد جادويي ارجمند/ نهان راستي، آشكار«مفهوم بيت  -20

  وار گرديدـش خـن و دانـا ديـر بـنـه   دـرديـدار گـيـن بـد و تـيـوابـروان خ) 1

  رامـه حـتـشـي گـش و آزادگـدان  اش و حلالـده فـي شـباك يـل و بـهـج) 2

  وز هر دو نام ماند چو سيمرغ و كيميا  روت و معدوم شـد وفـامـنـسـوخ شـد م) 3

 هـنـري خـوار شـد در قدم پادشـا بـي  مسند شاهي بيافت فضل و هنر در جهان) 4
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 ٢٨ـ  ٢١من أو إلی العربيةّ: ( ةعينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجم( 

  !»:﴾لنَ تنَالوا البرَِّ حَتیّ تنُفِقوا مِمّا تحُِبوّنَ ﴿: بِصوتٍ جَميلٍ  الآيةَ  هِ قرأ هذِ يَ  القرآنِ  کانَ قارئُ « -21

  فاق كنيد از آنچه كه دوست داشتيد!اينكه انرسيد تا  : هرگز به نيكي نميخواند مياين آيه را با صداي زيبا  ي بود كهقاري قرآن )1

  از آنچه دوست داشتيد انفاق كنيد! ه نيكي دست نخواهيد يافت مگر اينكهخواند: هرگز ب قاري قرآن اين آيه را با صوتي زيبا مي )2

  !خواند: به نيكي دست نخواهيد يافت تا اينكه از آنچه دوست داريد انفاق كنيد قاري قرآن اين آيه را با صداي زيبايي مي )3

  شود!ز آنچه دوست داريد انفاق خواند: به نيكي دست خواهيد يافت تا ا قاري قرآن اين آيه را با صدايي زيبا مي )4

  :!»في الحياة فلَنَ أکذِبَ أبداً في نفسي  يشاهدتُ نتيجةَ عَمَلٍ يقَتلُنُ« -22

  كشت، پس هيچگاه در زندگي دروغ نگفتم!  كه مرا در جان خودم مي نتيجة كار را مشاهده كردم در حالي )1

  در زندگي دروغ نخواهم گفت!كشت، پس هرگز  نتيجة كاري را مشاهده كردم كه مرا در خودم مي) 2

  ام دروغ نخواهم گفت! نتيجة كارم را ديدم كه مرا در جانم كشته بود، بنابراين هيچگاه در زندگي) 3

  گويم! شدم، بنابراين پس از آن هيچگاه در زندگي دروغ نمي نتيجة كاري را ديدم كه از آن در خودم كشته مي) 4

  :»تساعدني في فهمِ القرآنِ الکريم! ةمّ ة في المکتبة العاعالينصُُوصٍ ذات مفاهيم  أبحثُ عَنقد « -23

  كنند! گردم كه مرا در فهم قرآن كريم كمك مي ) در كتابخانه گاهي به دنبال متوني داراي مفاهيم عالي مي1

  ام كه در كتابخانة عمومي مرا در فهم قرآن كريم كمك كنند! هايي عالي گشته ) به دنبال متن2

  گردم كه مرا در فهم قرآن كريم كمك كنند! هايي با مفاهيمي عالي مي ومي گاهي به دنبال متن) در كتابخانة عم3

  كنند! گردم كه در فهم قرآن كريم كمك مي ) شايد به دنبال متوني با مفاهيم بزرگ در كتابخانة عمومي مي4

  »:هة المشاکلِ!عِندَ مُواجَ  ترُشدکمعَن طُرقٍ مختلفة غةَِ العربيةِّ عَليَکُم انَ تفُتَشُِّوا لّ لِتعَلَُّمِ ال« -24

  يتان بكنند!تان با مشكلات راهنماي وجو كنيد كه هنگام مواجهه هاي مختلفي جست ) براي اينكه زبان عربي را ياد بگيريد بايد از راه1

  كرده باشند! تتان راهنماييهاي متفاوت كه شما را در مواجهه با مشكلا وجو از راه ) بايد زبان عربي را ياد بگيريد، بر شما باد جست2

  كردند! مي هدايتكرديد كه هنگام برخورد با مشكلات، شما را  را دنبال مي هاي متفاوتي راهزبان عربي بايد  فراگيريبراي  )3

  شما را راهنمايي كنند!كه هنگام برخورد با مشكلات،  بگرديد هاي مختلفي راهبراي يادگيري زبان عربي بايد دنبال  )4

  5تا پايان درس 4درس/تأثيرُ اللّغةِ الفارِسيةِ علي اللّغةِ العربيةِ / الصدقُ: 2عربي، زبان قرآن 
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   70تا  45 هاي هصفح

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 راي آزمون امروز چيست؟گذاري شما ب هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  »:عب أخذ يتَظاهر بالألم في رِجله ولکنّ الحَکم لم يلتفت إليه لأنّه کرّر هذا العمل!هذا لا« -25

  ) اين بازيكن خواست كه به درد كردن پايش وانمود كند ولي داور به او توجه نكرد زيرا او اين كارش را بارها تكرار كرده است!1

  دهد! كند زيرا اين كار را دائماً انجام مي نميتوجه ز كرده است اما داور به او ) اين بازيكني است كه وانمود كردن به درد در پايش را آغا2

  خواست كه به درد پاهايش تظاهر كند اما داور به او توجه نكرد و او اين كار را تكرار كرد! ) اين بازيكن مي3

توجه ننمود زيرا او ايـن كـار را تكـرار كـرده      ) اين بازيكني است كه شروع به وانمود كردن به درد در پايش كرد، ولي داور به او4

  است!

  الصّحيح:عينّ  - 26

  گاه خاموش نخواهد شد!دانش گنج است، گنجي كه هيچ: ن يطُفأَ أبداً!العِلمُ کنزٌ، الکنزُ لَ ) ١

   شود! مشك عطري است كه از نوعي از آهو گرفته مي: يتُخَّذُ مِن نوعٍ مِن الغِزلانِ!المِسکُ عِطرٌ ) ٢

  پسر خوشبختي را در جشن مدرسه ديدم!تُ ابنَ سعيدٍ في حفلة المَدرسة!: ) رأي٣

  گشتند! آموزاني را در مدرسه ديدم كه دنبال فرهنگ لغتي ميدانش: !رَأيتُ تلاميذَ في المدرسة يفُتشّونَ عَن مُعجمٍ ) ٤

  :الخطأعينّ  -27

  !گرفت دي را در برميفيلمي را ديدم كه مفاهيم بلن: شاهدتُ فلماً قد ضمّ مفاهيم عالية!) ١

   !هاي مختلف جهان افزايش يافته است كلمات وارد شده در زبان: قد ازدادت الکلمات الدّخيلة في لغات العالم المختلفة!) ٢

  اي را براي دوستم فرستادم و آن نامه را پس از دو روز دريافت كرد! نامه) أرسلتُ رسالة لصديقي فاستلم الرّسالة بعد يومين!: ٣

  !شوي به وسيلة پايبندي به صداقت از بدترين گناهان خلاص مي تزام بالصّدق تتخلصّ من شرّ الذّنوب!:لبالإ) ٤

  »:!هاي هلاكت نخواهد انداختكتاب بهترين دوستي است كه تو را به مكان« -28

  إلی المَهالِکِ! يکصديقٍ لنَ يلُق الکتابُ خيرُ ) ١

  کِ!إلی المَهالِ  يکديق کتابٌ لنَ تلُقخيرُ الصّ ) ٢

  إلی المَهلکةِ إلاّ إياّک! يصديقٍ لاَ يلُق الکتابُ خيرُ ) ٣

  إلی المَهالِکِ!  يهديق الذّي لنَ تلُقالصّ  الکتابُ خيرُ ) ٤

  :الکلمات حركات ضبطِ  في الخطأ عينّ -29

1مَلىَ ) ندع هئةَِ أعماليلَ و السأن حاو حصلهاي!  

  !الأَعمالِ بإخلاصِ يتَجلِّى االلهِ مع ) الصدق2ُ

  !البعيد علَيك يقَرِّب كَالسرابِ فإنَّه الكَذّاب ) لاتسَتشَر3ِ

4أن أرتَك دتمتَ) كُلَّما أَرذَنباً، ا نَبنهع عت! 
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 :بما ينُاسب النصّ) ٣٤ـ  ٣٠إقرأ النصّّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

 دة؛يأو بع بةيأماکن قر یالطّائرة للسّفر إل ستخدمونيکلّ هؤلاء  ن،يسافرأيّ مطار فسنجد مجموعة من المُ  یإذا ذهبنا إل

خمس ساعات، و رُبمّا  ستغرقيأو ثلاث ساعات، و بعضها  نيساعت ستغرقيساعةً، و بعضها  ستغرقيبعض الأسفار 

  السّفر عشر ساعاتٍ أو أکثرَ.  ستغرقي

کّابمِنها طائرات نقل  دةيأنواع عد الطّائرات ئرات نقل البضائع. و تسُتخدم الطّائرات في وقت الحرب کما تسُتخدم و طا الرُّ

 تسُاعدو تربط النّاس بعضهم ببعض، و المُدن بعضها ببعض. و  دةيتقرّب المسافات البع دةٌ يفي وقت السّلم. و هي مف

ً يالطّائرات أ و  ريالزّلازل و الأعاصک رةيفي أوقات الحاجة، مثل أوقات الأحداث الکب نيمُحتاجالخدمة لل ميفي تقد ضا

الآن لا تفوق  رانيبالذّکر أنّ مُعظم الطّائرات التّي تعمل في خطوط الطّ  ريمن المصائب. و من الجَد رهايالحروب، و غ

  سُرعتها سرعة الصّوت.

  :  حيالصّح نيِّ ع -30

  !دةيالطّائرة إلاّ للمسافات البع ستخدموني) إنّ الناّس لا ١

  !نيلحروب إلاّ لمساعدة المُحتاجمن الطّائرة في ا دي) لا نستف٢

  إلاّ واحدة منها! نينقل المسافر سي) تسُتخدم الطّائرة في مختلف المجالات و ل٣

  أغراضها و أهدافها! ثيلا تختلف مع بعض إلاّ من ح رةي) للطّائرات أنواع کث۴

  : الخطأ نيِّ ع -31

      بعض الطّائرات بسرعة الصّوت! ري) تط١

  عتها سرعةَ الصّوت!وق سرف) لا توجَد طائرةٌ ت٢

      سرعتها أقلُّ من سرعة الصّوت!الطّائرات ) أکثر ٣

    أسرَع من سرعة الصّوت! رانيالطّ  ی) بعض الطّائرات قادِرة عل۴

  في النصّّ؟ ما جاءموضوعٍ  أيّ  -32

  ) طول وقت الرّحلات بالطّائرة!١

  الطّائرات! راني) سرعة ط٢

  ) نقل الأمتعة بالطّائرات!٣

  !رانيرة أثناء الطّ ) إرتفاع الطّائ۴

  ِّ٣٤و  ٣٣( يالإعراب و التحّليل الصّرف ين الصّحيح فعي(  

کّاب« -33  :»الرُّ

  »نقل«لفعل  و منصوب معرّف بأل / مفعول –اسم فاعل (حروفه الأصليةّ: ر ک ب)  –جمع مکسّر  )١

  رورو مج اسم فاعل (من الفعل المجرد الثلاثي) / مضاف إليه –جمع تکسير (مفرده: راکِب)  )٢

  و منصوب معرفة / مفعول أو مفعول به –اسم مبالغة (حروفه الأصليةّ: ر ک ب)  –مفرد ) ٣

  ، مضافه: نقلو مجرور اسم مبالغة (علی وزن: فعاّل) / مضاف إليه –مذکّر ) ۴

 :»تسُاعد« -34

 فاعله محذوف / فعل ومجهول (= مبني للمجهول)  –(حروفه الأصليةّ: س ا ع)  يثلاث ديمز )١

 الجملة فعليّة/ (= مبني للمعلوم)  معلوم –ي (مصدره: إستِعداد) ثلاث ديمز – مضارعفعل  )٢

 مفعوله: الطّائرات / فعل و») مُفاعَلةَ«(مصدره علی وزن  يمزيد ثلاث –للمخاطب  )٣

    : الطّائراتفاعله / فعل و(ماضيه: ساعَد، مصدره: مُساعَدة)  يثلاث ديمز) ۴
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  :ما فيه المترادفعيِّن  -35

  في بداية الجلسة إبتدأت الحوارات و نحن کناّ ساکتين!) ١

  ﴾لِيحُقّ الحقّ و يبُطل الباطل و لوَ کَرِه المُجرمون﴿) ٢

  إزدادت الحروب و کثرت العداوة بين الفئات المتباينة! )٣

سول ...﴿ )۴   ﴾أرسلنا إلی فرعون رَسولاً فعصی فرعون الرَّ

  بالعلميةّ: ةً فالمَعرعينّ  - 36

  جدّاً! ) هو يظنّ أنهّ سعيد في حياته٢  کان واقفاً في المحطَّة! ) رأيته وحيداً ١

  ) الکريم هو الذّي يفضّل الآخرين عليه حتیّ في المضائق!۴  ) نادَيتُ صديقي حبيباً جالساً علی الأرض!٣

  :الإشارة إسم يترادف امعناه» ال« عينّ -37

  !باحتياله الكاذبُ  يبلغُهُُ  لا ما بصدقِهِ  ادقُ الصّ  يبلغُُ  )١

جلُ  )٢   !بالعهد لوفائه الذُّنوب ترکَ  المَعاصي كثير الرَّ

بات الكلماتِ  مئات العربيَّة غةاللّ  في )٣   !الفارسيَّة لوالأصُ ذات المُعرََّ

ً  وجدتُ  )۴   !غاتاللّ  معنى فهم في يسُاعدني البرنامج الإنترنت في برنامجا

  :الإلتزامي يدلّ علی المضارعفعلاً عينّ  -38

  لِيبَلوَنا أينّا أحسن عملاً! ) إنّ اللهَ خلقنَا١

  !اللهّمّ أعوذُ بکَِ مِن نفسي لأنهّا لاتشبعَ) ٢

  إعلمَ أنّ الکذبَ يظَهر في فلَتَات اللسّان و صفحات الوجه!) ٣

     لنَا البطاقة؟! نرُيدُ بطاقة الشّحن فمَن يبُدّلإناّ ) ۴

  :عينّ فعلاً مستقبلاً يصف نکرة -39

  لا تکن کاذباً فستندم عن عملک!) ١

  هذه کلابٌ سَبحت في البحر لإنقاذ صاحبها!) ٢

  أعوذ بالله من علمٍ لن ينتفع به أحد! )٣

  المؤمن إذا يرتکب خطيئةً سيقوم بالتوّبة سريعاً! )۴

  :فيها الجملة الوصفيةّ (= الوصف للنکّرة) لا توجدي تالّ عينّ العبارة  -40

   لخاصّة الأولياء!إنّ الايمانَ باب من أبوابِ السّعادةِ و الفلاَح فتحه الله) ١

  الصّلاة الحقيقيةّ من الأعمال التّي تقرّب الانسان إلی الله تعالی!) ٢

  کان المعلمّ الذکّي يبحث عن فرد في المدرسة يجتهد في أعمال الخير! )٣

  رأيت رجلاً کثير المعاصي ندم من أعماله السّيئة و أراد أن يصلحَها! )۴

 ي اخير، اولين سؤال درس عربي مربوط به ترجمة يكي از آيات ذكرشده در كتاب درسي است، با مطالعة اين آيات شريفه ازها نكور سراسري سالك در
  پاسخگويي درست به اين سؤال مطمئن شويد.
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مطابق با  واست هاي زندگي محكم و استوار كدام  در رابطه با پايه» …انهَ علي تقَوي من االلهِ و اَفمَن اَسس بني«ها در آية شريفة  ه انسانسفارش الهي ب -41
  ؟آتش دوزخ نصيب چه كسي خواهد شداين آيه، 

  كند. تكيه مي اخدكسي كه نگران عاقبت خود در دنيا نيست و بر غير  -يقين و علم همراه با تعهد ) 1
  كند. تكيه مي خداكسي كه نگران عاقبت خود در دنيا نيست و بر غير  - خدا  كردن پرهيزكاري و خشنود )2
  ريزي كرده باشد. كسي كه بناي خود را بر لبة پرتگاهي در حال سقوط پي - خدا  كردن پرهيزكاري و خشنود )3

  ريزي كرده باشد. ر لبة پرتگاهي در حال سقوط پيكسي كه بناي خود را ب -يقين و علم همراه با تعهد  )4
  ؟باشد يك مي كدام ،مشمول كدام حكم شرعي است و علت آن هاي معمولي در بازي بندي شرط -42
  .شود مي اقوام و مللوت بين اموجب ايجاد كينه و عد - حرام مطلق ) 1
  .شود مي اقوام و مللبين وت اعدموجب ايجاد كينه و  -حرام مشروط ) 2
  زيان روحي و اجتماعي دارد. - ام مطلق حر) 3
  زيان روحي و اجتماعي دارد. -حرام مشروط ) 4
  ؟شريفه متجليّ است عبارتقرآن كريم رمز و راز خوشبختي و رستگاري انسان را چه چيزي معرفي كرده و اين موضوع در كدام  -43
  »االلهِ تقَوي منَ« - تزكية نفس ) 2  »قد افَلحَ من زكاّها« -خشنودي الهي ) 1
  »قد اَفلحَ من زكاّها« - تزكية نفس ) 4    »منَ االلهِتَقوي « -خشنودي الهي  )3
از مصاديق كدام قاعدة فقهي گردد و اين كار  ميبيگانگان اي  وجوب كدام وظيفه بر گُردة مسلمانان، سبب ممانعت از نفوذ و سلطة رسانه -44

  است؟
  هاي ارتباطي بومي ـ لاضرر هاي لازم براي پايگاه فراهم كردن زيرساخت) 1
  بهره بردن از وسايل ارتباطي داخلي تا جاي ممكن ـ نفي سبيل) 2
  نفي سبيل هاي ارتباطي بومي ـ هاي لازم براي پايگاه ) فراهم كردن زيرساخت3
  لاضرر ) بهره بردن از وسايل ارتباطي داخلي تا جاي ممكن ـ4
  ؟كدام است ،به قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي كردن و حكم ورزش چيستكردن،  مقدم بر تجارتبه بازرگانان حضرت علي (ع) دستور  - 45
  مصداق عمل صالحواجب كفايي و  -آشنايي با احكام تجارت  )1
  مستحب و داراي پاداش اخروي - عدم سلطه و نفوذ بيگانگان تلاش براي ) 2
  مل صالحمصداق عواجب كفايي و  - عدم سلطه و نفوذ بيگانگان تلاش براي  )3
  مستحب و داراي پاداش اخروي -آشنايي با احكام تجارت ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و   3دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    122تا  109هاي  ام الهي در زندگي امروز/ صفحهاحك  :3دين و زندگي 
جهاد در هاي راستين/  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)/ احياي ارزش) / صجان و جانشين پيامير (  :2دين و زندگي 

  152تا93هايصفحه/12تا پايان درس8درس/امام زمان (ع)عصر غيبتراستاي ولايت ظاهري / 

ن مطلب ابتدا مقدمة هرخواهد چه چيزي را به شما آموزش دهد. براي اي براي مطالعة درس دين و زندگي، ابتدا بايد بدانيد هدف كلي درس چيست و مي
  درس را بخوانيد، زيرا نكتة اصلي هر درس در مقدمة آن ذكر شده است.
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در خصوص كدام  اين آيه، رسان ما خواهد بود و كدام مورد ياري باشيم، »اثمهما اَكبرُ من نفَعهِما«قي از عبارت شريفة اگر در پي مصدا -46

  ؟دهد به انسان هشدار مي ها گاه لغزش

  »عنِ الخَمرِ و الميسرِ« - ارد. اي براي جامعه ند هيچ فايده) 1

  »نيتقَربَوا الزِّ لا« - اي براي جامعه ندارد.  هيچ فايده) 2

  »عنِ الخَمرِ و الميسرِ« -آورد.  وجود مي ميان برنده و بازنده، كينه و دشمني به) 3

  »نيتَقربَوا الزِّ لا« -آورد.  وجود مي ميان برنده و بازنده، كينه و دشمني به) 4

چه  ،»داريد و آن براي شما بد است داريد و آن براي شما خوب است و بسا چيزي را دوست مي و بسا چيزي را خوش نمي«از آية شريفة  -47

  ؟تعالي مورد تأكيد قرار گرفته است گردد و در انتهاي اين آيه، كدام صفت باري موضوعي دريافت مي

  الهي قدرت -ممكن نيست.  براي انسان كشف حكمت احكام الهي) 1

  علم الهي -ممكن نيست.  براي انسان كشف حكمت احكام الهي) 2

  علم الهي -نه دوست داشتن يا نداشتن مردم.  ،كند خداوند متعال به ضررهاي يك عمل نگاه مي )3

  الهي قدرت -نه دوست داشتن يا نداشتن مردم.  ،كند خداوند متعال به ضررهاي يك عمل نگاه مي) 4

توانند به  ميچگونه  ،گرايي در ميان مردم، پيامد كدام عمل است و مجموعة افراد جامعه گرايي و مصرف اعتمادي عمومي و رواج تجمل بي -48

  ؟سالم نگه داشتن روابط اقتصادي كمك كنند

  با پيروي از پيامبر اكرم (ص) و امر به معروف و نهي از منكر - فساد اداري و مالي ) 1

  كنند. و آناني كه نهي از منكر را ترك مي با بركناري مديران فاسد - رخي مسئولين گري ب اشرافي) 2

  خدا يبا رعايت تقوا و توجه به خشنود -توجهي به احكام خداوند  انگاري در عمل و بي سهل) 3

  گرايي با دوري از مدگرايي و تجمل -روابط تجاري هدفمند  برقراري درگر  تلاش كشورهاي سلطه )4

هاي فشرده،  ها، لوح توزيع و تبليغ فيلم ،توليدادي به قصد گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي اقدام به اگر افر -49

  ؟كدام است مشمول كدام حكم الهي خواهند بود و حكمت حرمت فحشا و زنا ،كنند ها مجلات و روزنامه

  بنيان خانواده تحكيم و روح و سلامت جسم محافظت از –مستحب و داراي پاداش اخروي ) 1

  بنيان خانواده تحكيمسلامت جسم و روح و  محافظت از - مصداق عمل صالح و از واجبات كفايي) 2

  از زيان روحي و اجتماعي و دشمني ميان مردم امتناع - مصداق عمل صالح و از واجبات كفايي )3

  تماعي و دشمني ميان مردماز زيان روحي و اجامتناع  - مستحب و داراي پاداش اخروي ) 4

  ؟كنند را تحريم مي، چنين اقدامي كارشناسانكدام دسته از  ،صورت ، چيست و در غير اينهنرياز يك اثر برداري  شرط جواز بهره -50

  انديشمندان اقتصادياكثريت  - پردازان  اجرت فكر ايده اعطاي) 1

  همة مراجع تقليد - اجازه از پديدآورندة اثر  كسب )2

  انديشمندان اقتصادياكثريت  - ازه از پديدآورندة اثر اج كسب )3

  همة مراجع تقليد - پردازان  اجرت فكر ايده اعطاي )4
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يابد و  ها از طريق امامت تعلق بگيرد، ناسپاسي در برابر آن به كدام صورت ظهور و بروز مي گاه كه تدبير و حكمت الهي به هدايت انسان آن -51
  به جاهليت خواهد نشست؟با چه بياني بر جان مبتلايان  انذارهاي ناصحانة حضرت علي (ع)

اميه  بني« -قدر آن حضرت، حقيقت اسلام نابود شود.  با وجود تحول معنوي و فرهنگي ايجادشده در عصر پيامبر (ص) و دو ميراث گران) 1
  »كه حرام شمارند. ند جز آنري ادامه دهند كه حلالي باقي نماچنان به ستمگ

اميه چنان  بني« -  .هاي خود باشند جانبة مسئوليت م (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي همهامامان معصو) 2
  »كه حرام شمارند. ند جز آنري ادامه دهند كه حلالي باقي نمابه ستمگ

اين مطلب، « - .هاي خود باشند جانبة مسئوليت ي همهامامان معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجرا )3
  »چنين متحدند. ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن درد مي  قلب انسان را به

اين مطلب، « - قدر آن حضرت، حقيقت اسلام نابود شود.  با وجود تحول معنوي و فرهنگي ايجادشده در عصر پيامبر (ص) و دو ميراث گران) 4
  »چنين متحدند. ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن درد مي  به قلب انسان را

شرايط مناسب براي جعل احاديث ايجاد «و  »خصوص اهل بيت پيامبر (ص) هاي اصيل اسلامي، به تلاش براي به انزوا كشاندن شخصيت« -52
  ؟ئمه (ع) اشاره داردهاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر ا يك از چالش كدام ترتيب به به» براساس اغراض شخصي

  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) - ارائة الگوهاي نامناسب  )1
  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ) 2
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - ارائة الگوهاي نامناسب ) 3
  يف در معارف اسلامي و جعل احاديثتحر - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ) 4
گوييم و دليل اين كار كدام  چه مي» ؟كردند آيا امامان معصوم (ع) در برخي مواقع كارهاي حاكمان را تأييد مي«در پاسخ به اين سؤال كه  - 53

  است؟
  خير، چون آنان حاكمان غيرقانوني عصر خويش بودند.) 1
  نمودند. كردند، تأييد مي دستورات اسلام عمل ميمطابق با  كه مواردبرخي از در آنان فتاري و ر يهاي اخلاق به تفاوت كردن توجه بله، با) 2
  توجه به اصل تقيه مجبور بودند در برابر برخي از آنان سكوت كنند و آنان را تأييد كنند. بله، با) 3
  دانستند. سكوت را جايز نميسپرده شده بود،  اهل بيت (ع)جهت كه ادارة جامعه از سوي خداوند به  خير، از آن) 4
را كه در  افراديو  دارد بيان ميرا نسبت به كدام مسئله از خداوند متعال هرگونه ضرر و زيان عمران، سلب   در سورة مباركة آلقرآن كريم،  -54

  ؟نامد مي ه، چاند ملتزم سيرة نبويعمل به 
  سگزاران سپا -  اتمام مسئوليت دريافت وحيرسول خدا (ص) و  رحلت يا شهادت) 1
  حقيقيمؤمنان  - اتمام مسئوليت دريافت وحي رسول خدا (ص) و  رحلت يا شهادت) 2
  سپاسگزاران - مردم پس از رحلت رسول خدا (ص)  فرهنگجاهليت در  نفوذ) 3
  حقيقيمؤمنان  - مردم پس از رحلت رسول خدا (ص)  فرهنگجاهليت در  نفوذ) 4
» انَعمها علي قومٍ حتيّ يغيروا ما بِانَفُسهِم و اَنَّ االلهَ سميع عليم نعمةًباَِنّ االلهَ لَم يك مغيَراً  ذلك«از دقت در مفاهيم نهفته در آية شريفة  -55

  ؟كدام برداشت مناسب است
  از عقايد مشترك ميان اديان الهي است. ،عقيده به منجي عالم بشريت و حضور او در ميان مردم) 1
  تارهاي نادرست مردم يك جامعه، عامل مؤثر در از دست دادن نعمت ظهور امام است.رف رسيطرة علم الهي ب) 2
  با توجه به ناممكن بودن فرض خالي شدن زمين از حجت خدا، ولايت معنوي حضرت مهدي (ع) در عصر غيبت ايشان، برقرار است. )3
  يابد. ميكران الهي تحقق  آگاهي امام از اوضاع شيعيان خود، با اتصال به علم بي) 4
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دهد كه عترت رسول خدا (ص) با  بن موسي الرضا (ع)، نشان مي الحجج، امام علي ثامن حضرت الذهب توسط سلسلةسبك تقرير حديث  -56

  ؟هاي راستين را احيا نمودند و كدام وظيفة خود را در مقابل اين چالش به منصة ظهور رساندند عدم التفات به كدام چالش عصر خود، ارزش

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) - ر معارف اسلامي و جعل احاديث تحريف د) 1

  زمانهنيازهاي تبيين معارف اسلامي متناسب با  - تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 2

  زمانهنيازهاي تبيين معارف اسلامي متناسب با  - ممانعت از نوشتن احاديث نبوي  )3

  ره و سخنان پيامبر (ص)حفظ سي - ممانعت از نوشتن احاديث نبوي ) 4

 هاي گوناگون و مذاهب مختلف در جامعه، در زمان كدام امام بزرگوار پديد آمد و سبك برخورد ائمة اطهار (ع) گيري و حضور انديشه عصر شكل -57

  درستي تبيين شده است؟ با اين پديده در كدام مورد به

  علم و فقه كه سرآمد دانشمندان زمان خود بودند.اعتقاد، هاي  زمينه) امام رضا (ع) ـ تربيت افرادي متخصص در 1

  اعتقاد، علم و فقه كه سرآمد دانشمندان زمان خود بودند.هاي  زمينه) امام باقر (ع) ـ تربيت افرادي متخصص در 2

  بخشي به مردم با تكيه بر علم الهي خود و اظهار نظر در مسائل با حضور سازنده و فعال امام رضا (ع) ـ آگاهي) 3

  بخشي به مردم با تكيه بر علم الهي خود و اظهار نظر در مسائل با حضور سازنده و فعال آگاهي امام باقر (ع) ـ) 4

  ترتيب كدام رويه بود؟ شيوة مبارزاتي امام حسين (ع) در برابر معاويه و يزيد، به -58

  ن مرگ اسلام به مرگ خودشد. ـ زير بار بيعت نرفتن و ترجيح داد ) انتقادهاي شديد كه گاه منجر به جهاد مي1

  شد. ـ قيام كردن براي جلوگيري از نابودي حقيقت اسلام انتقادهاي شديد كه گاه منجر به جهاد مي) 2

  ) در پيش گرفتن روش صلح و جهاد نكردن ـ قيام كردن براي جلوگيري از نابودي حقيقت اسلام3

  و ترجيح دادن مرگ اسلام به مرگ خود ـ زير بار بيعت نرفتن در پيش گرفتن روش صلح و جهاد نكردن) 4

تر از  رايج در آن زمان چيزي«اين خطابة امير كلام، حضرت علي (ع) خطاب به مردم عصر خويش در مورد آيندة پس از خود كه فرمود:  -59

ترين چيز  شده  شناخته ايشان ناظر بر گلاية ايشان از كدام پديدة شوم پس از رحلت رسول خدا (ص) است و» دروغ بر خدا و پيامبرش نباشد

  ؟نمايد كدام مورد معرفي مي ،پس از خود را

  منكر و گناه -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي ) 1

  باطل و دروغ -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي ) 2

  باطل و دروغ - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب  )3

  منكر و گناه - بوي به سلطنت افراد نامناسب تبديل حكومت عدل ن) 4

يك از علل مبارزة ايشان با حاكمان زمان خود  د كداممؤي ،اصل اساسي ائمة اطهار (ع) در مقابله با حاكمان زمانشان چه بود و اين اصل -60

  ؟باشد مي

  اسلام پا گذاشتن قوانين وظيفة الهي ايشان در ممانعت از زير -امر به معروف و نهي از منكر ) 1

  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه -امر به معروف و نهي از منكر ) 2

3 (پا گذاشتن قوانين اسلام وظيفة الهي ايشان در ممانعت از زير - ه تقي  

4 (هاي درست مبارزه انتخاب شيوه - ه تقي  
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61- The teacher got very angry when the students kept … her lots of silly questions.      

1) off asked 2) off asking 3) on to ask 4) on asking   

62- Our grandma … ill …  the last month. That’s why my mom seems so unhappy now.     

1) has been/ since 2) is/ for 3) was/ since 4) has been/ for 

63- Art has influenced the lives of people, so they may be very … , and I’m sure these people will be 

able to give us good ideas. 

1) certain 2) depressing 3) imaginative 4) addictive 

64- Lead poisoning occurs when you … too much lead by breathing or consuming a substance with 

lead in it, such as paint, dust, water or food. 

1) replace  2) pollute 3) converse 4) absorb 

65- Fortunately, as more people became online, expenses were five percent lower than … . 

1) forbidden  2) identified 3) jogged 4) predicted 

 

 
Electricity is what we use to power things at home or at school. You can probably look around 

right now and see an electrical outlet or two. Everything that we plug into one of these outlets 

…(66)… electricity. But where does this electricity come from? Right now we have a few ways to 

make electricity. Some are better than others. Scientists have been working on how to get better 

solar power. Solar power …(67)… the light we get from the sun into usable electrical energy. 

Solar power is different from oil, gas or coal because it is a/an …(68)… energy. This means that 

its source …(69)… when we use the energy as happens with gas, for instance, which burns away. 

Things like wind, the sun and ocean currents are called renewable …(70)… they won’t go away 

anytime soon. 

 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل ميسؤال به چند سؤا 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 3يسي زبان انگل: Renewable Energy/ 3/ درس  79تا  71هاي  صفحه دقيقه   15وقت پيشنهادي:   
 2:زبان انگليسيA Healthy Lifestyle / 2/ درس  79تا  58هاي  صفحه     

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

نشيني كلمات (اسم و صفت، فعل و  ) توجه كنيد. در ضمن، دقت به هم…گويي به سؤالات واژگان حتماً به اجزاي اصلي جمله (نهاد، فعل، مفعول  در پاسخ
  ت ضروري است. ) براي پاسخگويي به برخي سؤالا …اسم، قيد و صفت، قيد، فعل و 
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66- 1) makes 2) means 3) uses 4) produces 

67- 1) depends 2) converts 3) holds 4) guides 

68- 1) hydropower 2) nonrenewable 3) electrical 4) renewable 

69- 1) is not consumed 2) has not consumed 3) had not consumed 4) was not consumed 

70- 1) so 2) and 3) because 4) or 

 

 

Passage 1 

This is an important question and one that is difficult for scientists to understand. After all, the 

creation of our solar system took place billions of years before there were any people around to 

witness it. Our own evolution is tied closely to the evolution of the solar system. Thus, without 

understanding from where the solar system came, it is difficult to comprehend how mankind 

came to be. 

Scientists believe that the solar system evolved from a giant cloud of dust and gas. They believe 

that this dust and gas began to collapse under the weight of its own gravity. As it did so, the 

matter contained within this began moving in a giant circle, much like the water in a drain moves 

around the center of the drain in a circle. 

At the center of this spinning cloud, a small star began to form. This star grew larger and 

larger as it collected more and more of the dust and gas that collapsed into it. 

Further away from the center of this mass, where the star was forming, there were smaller 

clumps of dust and gas that were also collapsing. The star in the center eventually ignited forming 

our Sun, while the smaller clumps became the planets, minor planets, moons, comets and 

asteroids. 

71- Which of the following questions does the passage try to answer? 

1) How did human beings come to existence? 

2) Where did the stars and planets fall down? 

3) What is the solar system? 

4) How did the solar system form? 

72- The best title for this passage would be … . 

1) The Evolution of Mankind  2) The Collapse of Dust and Gases 

3) The Evolution of the Solar System 4) The Formation of the Planets 

73- The underlined word “ignite” in paragraph 4 can be a synonym for … . 

1) start burning  2) begin shooting 

3) continue spinning  4) keep draining 

74- The writer speaks of the water in a drain to … . 

1) show the dust and gas collapse into the drain 

2) give information on how the smaller clumps were formed 

3) say how difficult it is to comprehend the creation of solar system 

4) prove how the stars and planets came to be 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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75- Which of the following is NOT stated in the passage? 

1) If you understand how the human being was created, you’ll be able to comprehend the creation of the 

solar system. 

2) The creation of solar system has occurred long before the human beings came to be. 

3) Our planet, the Earth, was originally a huge clump of dust and gas. 

4) The scientists compare the process of star formation to the water in a drain. 

Passage 2 

 Polar bears are born in land. However, they spend their time primarily in the sea ice hunting 

seals. Their scientific name means “sea bear” due to this fact. Their long body and neck 

distinguishes them from other types of bears. They are the only living sea mammal with powerful 

huge feet. Their habitat is the sea ice that covers the waters in the North Pole. Polar bears live in 

areas where sea ice meets water. There they can hunt the seals that make up most of their diet. In 

some areas, the ice melts completely each summer, so polar bears have to go to land and wait 

through the months until the next freeze-up. Polar bears have an excellent sense of smell, which 

they use to find seals nearly 1.6 km away or even under 1 meter of snow. Their hearing is as good 

as that of a human. Long muzzle and neck of polar bears help them to search in deep holes for 

seals. 

Adult polar bears live alone, but you can often see them playing with family members for 

hours. Cubs are especially playful as well. After all, polar bears are usually quiet. 

The danger that threatens the survival of polar bears is the hunger because of habitat loss. 

Polar bears often lay patiently in wait at breathing holes. They hunt seals from the platform of sea 

ice when they swim on the surface of the water. Increasing temperatures cause the sea ice to melt 

earlier in the year. These changes in the sea ice drive the bears to land before they build enough 

fat reserves to survive in summer, the time when they cannot find food. So hungry bears have to 

walk and swim longer. They soon lose their entire energy stores and die by drowning in water.  

76- Polar bears are classified as “sea mammal” mainly because … . 

1) they are born on land near ocean 2) sea is their primary food supply  

3) they are supposed to live in water    4) they have powerful, large feet 

77- Polar bears mostly catch seals when their prey … . 

1) are resting on deep holes  2) are swimming in open water  

3) surface in holes in the ice to breathe 4) are playing together in deep water  

78- According to the passage, what behavior is NOT common among polar bears? 

1) Life without anyone else  2) Play among the cubs  

3) A very noisy life  4) A family-friendly life 

79- What does the word “which” in the first paragraph refer to?   

1) polar bears  2) polar bears’ excellent sense of smell  

3) a seal buried under the snow   4) summer months 

80- According to the last paragraph, changes in sea ice … . 

1) increase the number of seals  2) result in longer distances for bears to swim  

3) make young cubs grow faster  4) make polar bears attack young cubs  
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1 2 3
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3
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 ؟نمودار يك دنبالة حسابي به صورت زير است، جملة هشتم دنباله كدام است -81

1( 13  
2( 15  
3( 17  
4 (19  

,نسبت مشترك دنبالة هندسي  -82 , ,
92 3 2  ؟كدام است 

1 (1   2 (2
3   3 (3

2   4 (3   

nدنبالة هندسي به صورت  يك جملة عمومي -83
na ( )  1118  ؟است. جملة پنجم دنباله كدام است 3

1 (2
9   2 (1

27   3 (2
27   4 (1

9   

 ؟واحد كمتر است. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است 27جملة دهم يك دنبالة حسابي از جملة هجدهم آن،  -84

1 (3
7   2 (8

27   3 (27
8   4 (7

3   

aطة بازگشتي يك دنبالة حسابي به صورت اگر راب -85 1 nو  3 na a  1
8
 ؟جملة سوم اين دنباله كدام است ،باشد 3

1 (5
3   2 (

5
3  3 (

7
3   4 (7

3  

 ؟است 738 برابر با باشند. جملة چندم اين دنباله مي 38و  10از راست به چپ ترتيب  ملة پنجم و نهم يك دنبالة حسابي بهج - 86

1 (110  2 (109  3 (108  4 (107  
,هاي دهم و بيستم دنبالة  ميانگين جمله -87 , ,  100 80 60 ؟كدام است 

1 (100  2 (280  3 (80  4 (180  
nم دنبالة جملة دو 30مجموع  -88 na a  1 aو  2 1  ؟كدام است 3

1 (5520   2 (2760   3 (2580   4 (2730   
جملة اول چه مقدار اضافه خواهد  5واحد كم شود، آنگاه به مجموع  2د و از جملة اول آن واحد اضافه شو 3اگر به اختلاف مشترك يك دنبالة حسابي  -89

 ؟شد

  واحد 20) 4  واحد 10) 3  واحد 5) 2  كند. ري نمييتغي) 1
 ؟باشد، آنگاه مجموع جملات دنباله كدام است 5اگر جملة وسط برابر  ،باشد جمله مي 9در يك دنبالة حسابي كه داراي  -90

  است. غيرقابل محاسبه) 4  5/22 )3  45) 2  20) 1

  هاي حسابي دنباله)3رياضي و آمار (
  دنبالة هندسي

  77تا  61هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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,جملة بيستم دنبالة حسابي  -91 , ...
1 1
2  كدام است؟ 3

1 (1
19  2 (1

20  3 (
8
3  4 (

17
3  

aاست. در اين دنباله حاصل  180مجموع جملات دهم و بيستم برابر  ،الة حسابيدر يك دنب -92 a13  كدام است؟ 17

1 (90  2 (180  3 (360  4 (200   

aدر يك دنبالة حسابي  -93 2 aو  4  9  ؟ين دنباله كدام استهستند، جملة عمومي ا 17

1 (na n 3 2   2 (na n 3 10   3 (na n 10 3   4 (na n 2 3  

xاگر  -94 , , x1 4 x( باله كدام اسـت؟ به ترتيب از چپ به راست سه جملة متوالي يك دنبالة حسابي باشند، جملة دهم اين دن 2 1    جملـة اول دنبالـه
 است.)

1 (16  2 (18  3 (20  4 (24 

باشد. اختلاف مشترك دنباله كدام  مي 26ضرب جملات اول و ششم برابر با  و حاصل 4در يك دنبالة حسابي، مجموع جملات چهارم و هشتم برابر با  -95
 است؟

1 (1   2 (4  3 (1    4 (3  

3بين دو عدد  - 96
21و  5

 ع اين سه واسطه كدام است؟. مجموكه پنج عدد تشكيل دنبالة حسابي بدهند ايم درج كرده عدد چنانسه  2

1 (567
40   2 (321

40   3 (333
20   4 (321

20 

 جملة اين دنباله مثبت است؟ باشد، چند 19و  33ترتيب از راست به چپ برابر  اگر جملة سوم و پنجم يك دنبالة حسابي به -97

1 (8  2 (9  3 (7  4 (13 

 باشد، كوچكترين اين اعداد كدام است؟ مي 130جملة آخر آن  5و مجموع  55جملة اول  5اند. مجموع  حسابي ةدنباليك ده عدد، جملات متوالي از  -98

1 (3  2 (4  3 (5  4 ( 6 

tاگر  ،ntدر يك دنبالة هندسي با جملة عمومي  -99

t
3

6
 باشد، جملة هشتم اين دنباله كدام است؟ 4و جملة چهارم دنباله  8

1( 1   2( 2   3( 1
2   4( 1

4  

 ش مقدار بين دو جملة متوالي دنباله چقدر است؟دنبالة هندسي نشان داده شده در نمودار زير، كمترين افزاي در -100

1 (2  

2 (4   
3 (8   
4 (16   
  

  هاي حسابي دنباله)گواهشاهد ( - )3رياضي و آمار (
  دنبالة هندسي

  77تا  61هاي  صفحه
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فاريالس�عرب�

80

70

20
25

د�ن�

زبان

 
  

گيري شده بـراي يـك عضـو جامعـة      اندازه اي شامل يك يا چند مقدار در آمار، مجموعه …منظور از  -101

 آماري است.

  اي مشاهده يا نقطة داده) 2    نمودار) 1

  متغير) 4    واحد آماري) 3

 ؟زاوية بين دو شعاع مجاور در نمودار چند درجه خواهد بود ،متغير را نمايش دهيم 15خواهيم  در يك نمودار راداري مي -102

1 (18  2 (20  3 (22  4 (24  

ها را متناسب با كدام مورد زيـر درنظـر    بايد شعاع دايره ،كننده نباشد ها غيرواقعي و گمراه اختلاف ظاهري اندازة دايره ،ودار حبابياگر بخواهيم در نم -103

 ؟بگيريم

  توان سوم مقادير متغير سوم) 2    توان دوم مقادير متغير سوم) 1

  مقادير متغير سوم) 4    جذر مقادير متغير سوم) 3

BMI)برابر  ياگر بخواهد نماتوپ ،متر سانتي 180فردي با قد  -104 ) 24  ؟بايد وزن او چند كيلوگرم باشد ،داشته باشد 24

1 (/77 76   2 (/78 64   3 (/78 24   4 (/80 24   

 3و  4، 2، 1 از راست به چپ ترتيب آموز باشد و ضريب اين دروس به دانشيك به نمرات دروس عربي، زبان، فارسي و ديني  مربوط زيراگر نمودار راداري  -105

 است.) 20ها  (بيشينه در تمام درس ؟آموز كدام است باشد، معدل نمرات اين دانش

1 (12  

2 (6  

3 (14  

4 (13  

  ):1رياضي و آمار ()2) و (1رياضي و آمار (
  ها (نمودارهاي چند متغيره) نمايش داده

  133تا  126هاي  صفحه
  ):2رياضي و آمار (

  آمار
  70تا  55هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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مشتريها مشتريهاتعداد تعداد

زمان
9

100

260

300

10 11 12

باشـد. هزينـة    مي 150برابر  1396و در سال  100ن و شاخص هزينة خوراكي در سال پايه هزار توما 400برابر  )1390پايه ( هزينة خوراكي در سال - 106

 ؟چند تومان افزايش يافته است1390نسبت به سال  1396خوراكي در سال 

1 (600000  2 (450000  3 (220000  4 (200000  

حـداقل چنـد    ،كـار باشـند   ميليون نفر مشغول به 30كشور اگر در اين  .باشند ها جمعيت فعال مي % آن80ميليون نفر جمعيت دارد كه  50كشوري  -107

 ؟درصد شود 5 يا مساوي نرخ بيكاري كمتر تاميليون شغل جديد بايد ايجاد شود 

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

,ابر با باشد. اگر درآمد افراد اين جامعة آماري بر ميليون تومان در ماه مي 3در يك جامعة آماري، خط فقر به روش نصف ميانگين برابر  -108 , , , , ,k6 2 1 5 4 1 

 (درآمدها برحسب ميليون تومان هستند.) ؟كدام است kمقدار  ،باشد

1 (23  2 (20  3 (18  4 (12  

ايـم. خطـاي    داده تـوپر نمـايش   نقطـة كرده و آن را در شكل زيـر بـا    ثبترا به صورت ساعتي  12تا  9تعداد مشتريان از ساعت  ،در يك مركز خريد -109

 ؟چقدر است 10ساعت ها در  تعداد مشترييابي  درون

1 (60  

2 (80  

3 (40  

4 (20  

ميزان درآمد چنـد ميليـون تومـان     ،در ماه ششم ،يابي خطي دهد. به كمك برون ماه نشان مي 5جدول زير ميزان درآمد يك شركت خدماتي را طي  -110

(x)    ؟است 1 2 3 4 5
5 7 6 8 14k¶Anj ·HqÃ¶ 

1 (15    2 (16   

3 (17    4 (18  
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 ؟الملل است ترتيب هر يك از عبارات زير در ارتباط با كدام يك از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين به -111

  ها تفاوت در تنوع و كيفيت كالاهاي توليدي و كاهش هزينه -
  آيد. وهوايي كشورهاي استوايي به عمل مي آب  اي استوايي در موقعيته و ميوه وهوايي برخي نقاط ايران خشكبار در وضعيت آب -
  مندند. هاي حاصلخيز و منابع آبي كافي، برخي از منابع زيرزميني فراوان و برخي ديگر از نيروي انساني متخصص بهره بعضي كشورها از زمين -
  وت ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليديكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ـ وضعيت اقليمي متفا) 1
  يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ـ يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ وضعيت اقليمي متفاوت) 2
  يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ وضعيت اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري) 3
  منابع و عوامل توليد ـ يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ـ وضعيت اقليمي متفاوتيكسان نبودن ) 4

 آيد؟ چيست و اگر به آن توجه نشود چه نتايجي به بار مي» مطلقمزيت «اصل  -112

 رود. ها هدر مي نابع و سرمايهتر است، توليد كند. ـ م ) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را كه هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم1

 يابد. تر است، توليد كند. ـ رفاه جامعه افزايش مي ) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را كه هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم2

  يابد. كيفيت كالاها كاهش ميتر است، توليد كند. ـ  ) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را كه هزينة فرصت آن در مقايسه با ساير نقاط بيش3
  شوند. آوري مي ها جمع تر است، توليد كند. ـ منابع و سرمايه ) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را كه هزينة حمل و نقل آن در مقايسه با ساير نقاط كم4

 ؟هاي زير است ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به -113

  الملل است؟ وارد مطرح در اقتصاد بينالف) عبارات كدام گزينه از م
  شد؟ الملل به شكل امروزي مي ترتيب هر يك از عبارات زير در ارتباط با كدام يك از عواملي است كه در گذشته مانع رشد و توسعة تجارت بين ب) به

  شد. ونقل كالاها فقط در فواصل كوتاه و نزديك انجام مي حمل -
  دادند. المللي را نمي چند غيرعقلاني اجازة گسترش روابط اقتصادي بينحاكمان محلي به هر قيمتي و هر -
  كردند. توليدكنندگان به ناچار هميشه اندازة محدودي كالا توليد و به بازارهاي داخلي عرضه مي -

  تر است؟ ج) كدام كشور در زمينة تجارت جهاني موفق
هـاي   هـا ـ هزينـه    هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولـت   اري اقتصادي، ب) هزينههاي همك نامه گذاري داخلي ـ اجراي موافقت  الف) سرمايه) 1

  دن زيرزميني قابل توجهي در اختيار دارد.اتجارت، ج) كشوري كه منابع طبيعي و مع
هاي تجـارت ـ موانـع قـانوني، نـاامني و       هاي اقتصادي و مالي با كشورهاي همسايه، ب) هزينه الف) صادرات و واردات كالا و خدمات ـ تشكيل اتحاديه ) 2

  كشوري كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيشتري دارد. هاي تجارت، ج) ها ـ هزينه ضعف دولت
ها ـ موانـع    هاي اقتصادي و مالي با كشورهاي همسايه، ب) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت كيل اتحاديهالف) صادرات و واردات كالا و خدمات ـ تش ) 3

  هاي تجارت، ج) كشوري كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيشتري دارد. ها ـ هزينه قانوني، ناامني و ضعف دولت
هاي تجـارت ـ موانـع قـانوني، نـاامني و ضـعف        هاي تجارت ـ هزينه  تصادي، ب) هزينههاي همكاري اق نامه گذاري داخلي ـ اجراي موافقت  الف) سرمايه) 4

  دن زيرزميني قابل توجهي در اختيار دارد.اها، ج) كشوري كه منابع طبيعي و مع دولت
 ؟است نادرستع آن الملل و مناف ر در خصوص تجارت بينچند مورد از موارد زي -114

  دهد. هاي داراي مزيت در يك كشور كميت و كيفيت توليد آن كشور را كاهش مي ت به بخشون مزيبدهاي  الف) انتقال منابع از بخش
  آلات و لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد. كنندگان به واردات ماشين ب) ادامة كار بسياري از مصرف

  امر به ضرر توليدكنندگان داخلي است.شود و اين  وارد كشورها مي خارجيالملل كالاهاي  ج) در نتيجة تجارت بين
تري دسترسي پيدا كنند و كالاهاي اضـافي خـود را بـا     توانند از طريق صادرات به بازارهاي وسيع د) بازارهاي داخلي محدود است و توليدكنندگان مي

  قيمت مناسب و وضعيت بهتر به فروش رسانند.
  دست آورند. ضروري وارداتي به كالاهاين ارز لازم براي پرداخت بهاي شود كه توليدكنندگا هـ) صادرات كالا به خارج سبب مي

  دهد كه از كالاهاي گوناگون و ارزان استفاده كنند. كنندگان امكان مي و) واردات كالاهاي خارجي به مصرف
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  الملل اقتصاد بين
  123تا  109هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 ؟است نادرستدر ارتباط با تحريم اقتصادي كدام گزينه  -115

و يا حتي به عنـوان ابـزار مكمـل جنـگ      اقتصادي (براندازي يا اعمال فشار) اهداف ،اف سياسي از جمله كسب منافع بيشتركشورهاي قدرتمند با اهد) 1
  كنند. نظامي از تحريم اقتصادي استفاده مي

سـرمايه) و تحـريم مـالي     تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامـل توليـد مثـل    هاي اقتصادي به دو دستة تحريم تجاري (مانع تحريم) 2
  شوند. ها) تقسيم مي ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك (مانع

هاي مالي رايج بود؛ اما امروزه جهاني شدن اقتصاد، موجب شده اسـت روز بـه روز از ميـزان تأثيرگـذاري      هاي تجاري بيش از تحريم در گذشته تحريم) 3
  هاي تجاري كاسته شود. تحريم

هاي اقتصادي و رقـابتي كسـب كنـد. بـا اجـراي       شود كه كشور تحريم شونده با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست بزند و مزيت ريم موجب ميتح) 4
  يابد. زا تحقق مي صحيح اين سياست، اقتصاد درون

واحد منبع براي توليد دارد.  600. در ضمن هر كشور را درنظر بگيريد. هر سه كشور توانايي توليد رايانه و گندم را دارند Cو  A ،Bسه كشور فرضي  - 116
 3ترتيب  به Cواحد و كشور  8و  4ترتيب  به Bواحد از منابع خود را، كشور  10و  2ترتيب  و هر تن گندم بهدستگاه رايانه  هر براي توليد Aاگر كشور 

 :ترتيب به د، آنگاهنواحد را مصرف كن 12و 

  مزيت مطلق دارد؟الف) كدام كشور در توليد رايانه 
  در توليد كدام كالا بايد متمركز شود؟ Cب) كشور 

  ج) در ارتباط با كالاي گندم كدام مبادله توجيه اقتصادي دارد؟
  كند. وارد مي Cگندم مورد نياز خود را از كشور  Aكشور ج) ، ب) گندم، C الف) )1
  كند. وارد مي Aگندم مورد نياز خود را از كشور  B، ب) گندم، ج) كشور C الف )2
  كند. وارد مي Bگندم مورد نياز خود را از كشور  C، ب) رايانه، ج) كشور A الف) ) 3
  كند. گندم مورد نياز خود را در داخل توليد مي Cكشور ، ب) رايانه، ج) Aالف)  )4

 ؟هاي زير است ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به -117

% از منابع بزرگ نفت و گاز جهـان قـرار   72ه فاقد منابع نفت و گاز است ولي از موقعيت جغرافيايي خود كه در نزديكي تركيه با وجودي ك كشور الف)
انرژي به اروپا تبديل كرده است. استفادة  رد و بدل كردندارد، استفاده كرده و با ايجاد سه خط لوله، اين موقعيت ويژه خود را به فرصتي براي تأمين و 

  ين فرصت، بيانگر چيست؟تركيه از ا
  دهد در جهت رسيدن به كدام هدف است؟ مي» يارانة آب و برق«ب) اين سياست دولت چين كه به توليدكنندگان 

  چيست؟» راهبردي محصولات«پ) منظور اقتصاددانان از 
كالاهـا و خـدماتي كـه    اران خـارجي، پ)  گـذ  الف) خلق ارزش افزوده حتي در محصولي غيرمزيتي، ب) تشويق صادركنندگان داخلي و جذب سـرمايه ) 1

  است. بدون توجه به منافع سياسي و غيراقتصاديها  آنتوليد 
كالاهـا و خـدماتي كـه توليـد     هاي جديد اقتصادي، ب) حمايت از توليدكنندگان داخلي و كاهش وابستگي به كالاهاي وارداتـي، پ)   الف) خلق مزيت) 2

  تصادي است.ها بدون توجه به منافع سياسي و غيراق آن
بـدون  هـا   آنتوليـد  كالاها و خدماتي كـه  گذاران خارجي، پ)  هاي جديد اقتصادي، ب) تشويق صادركنندگان داخلي و جذب سرمايه الف) خلق مزيت) 3

  شود. انجام مي سود، هزينه و بازار ميزان توجه به
كالاهـا و  ان داخلـي و كـاهش وابسـتگي بـه كالاهـاي وارداتـي، پ)       الف) خلق ارزش افزوده حتي در محصولي غيرمزيتي، ب) حمايت از توليدكننـدگ ) 4

  شود. ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي خدماتي كه توليد آن
  كند؟ نزديك مي» استقلال اقتصادي«هايي است كه كشوري را به وضعيت  دربردارندة گروه ويژگي» گزينه«كدام  -118

  فاصله بگيرد.» محصولي تك«نداشته باشد. ـ از وضعيت » وابستگي سياسي«را در داخل فراهم كند ـ به كشوري  ) امكان تأمين كلية نيازهايش1
  فاصله بگيرد.» محصولي تك«به كشوري نداشته باشد. ـ نتواند كالاي خاصي را صادر كند. ـ از وضعيت » وابستگي اقتصادي) «2
  ان تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. ـ منابع تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند.فاصله بگيرد. ـ امك» محصولي تك«) از وضعيت 3
فاصـله بگيـرد ـ همـة نيازهـايش را در داخـل       » محصولي تك«) منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازارهاي فروش كالاهايش را متنوع كند ـ از وضعيت  4

  فراهم نمايد.
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 محل انجام محاسبات

 ؟هاي زير است ترتيب مبين پاسخ صحيح پرسش ينه بهعبارات كدام گز -119

  شود؟  اي به چه صنايعي گفته مي الف) منابع نوزاد و صنايع گلخانه
  دست آورد؟ تواند مزيت به ب) محصولي با هزينه تمام شده زياد و كيفيت كم، چگونه مي

  دهد؟ الملل منافع كشورها را افزايش مي ج) به چه شرطي تجارت بين
  اند؟ الملل و در فضاي رقابتي، چه كشورهايي برنده ة تجارت بيند) در عرص

هاي اقتصـادي جديـد،    هاي بالقوه و خلق مزيت شود. ب) با احياي مزيت ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي الف) منابعي كه توليد آن) 1
گـذاري خـارجي    و فرامليتي در كشورهاي ديگر از طريق اعطـاي وام يـا سـرمايه   ج) به شرط اينكه اقتصادهاي هوشمند به تأسيس مؤسسات چندمليتي 

پردازند يا صنايع متناسب با منابع طبيعي در كشور مقصد را  بپردازند. د) كشورهايي كه به انتقال صنايع مونتاژ و يا صنايع آلاينده به كشورهاي ديگر مي
  كنند. تأسيس مي

كننـدگان در   هاي مشروط و گام به گام دولت يا مصرف مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي هستند. ب) با حمايت الف) منابعي كه با حمايت دولت و) 2
مصادره نشـود، د) كشـورهايي   زماني معين، ج) به شرط اينكه منافع حاصل از تجارت، عادلانه تقسيم شود و از سوي برخي كشورهاي قدرتمند  ةمحدود

د و بـا هوشـمندي و كوشـش فـراوان و افـزايش      نرا نيز به خوبي بشناسالمللي  هاي بين فرصت ،هاي توليدي خود ديكه ضمن شناسايي و افزايش توانمن
  مند شوند. ها بهره المللي از آن هاي دوجانبة بين همكاري

هاي اقتصادي جديـد، ج)   مزيت هاي بالقوه و خلق منابعي كه با حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي هستند. ب) با احياي مزيتالف) ) 3
گذاري خارجي بپردازند.  به شرط اينكه اقتصادهاي هوشمند به تأسيس مؤسسات چندمليتي و فرامليتي در كشورهاي ديگر از طريق اعطاي وام يا سرمايه

د و با هوشمندي و كوشش فـراوان  نناسالمللي را نيز به خوبي بش هاي بين هاي توليدي خود فرصت كشورهايي كه ضمن شناسايي و افزايش توانمندي د)
  مند شوند. ها بهره المللي از آن هاي دوجانبة بين و افزايش همكاري

كننـدگان   هاي مشروط و گام به گام دولت يا مصـرف  شود. ب) با حمايت ها بدون توجه به ميزان سود، هزينه و بازار انجام مي منابعي كه توليد آنالف) ) 4
ي برخـي كشـورهاي قدرتمنـد مصـادره نشـود، د)      جـارت، عادلانـه تقسـيم شـود و از سـو     ج) به شرط اينكه منافع حاصل از تزماني معين، محدودة در 

پردازند يا صنايع متناسب با منابع طبيعـي در كشـور مقصـد را تأسـيس      كشورهايي كه به انتقال صنايع مونتاژ و يا صنايع آلاينده به كشورهاي ديگر مي
  كنند. مي

 ؟هاي زير است رات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسشترتيب عبا به -120

كه از جنگ آسيب زيادي ديده بودند براي جلوگيري از بـروز جنـگ جهـاني سـوم، تصـميم گرفتنـد        ييالف) پس از پايان جنگ جهاني دوم، كشورها
المللي و ناظر  لازم بود كه نهادهايي بينتر شدن مبادلات،  انمبادلات و تعاملات بين كشورها را گسترش داده و منافع آنان را به هم گره بزنند و براي آس

  …، …، …ها عبارتند از  وجود آيد كه تأثيرگذارترين آن بر امور اقتصادي به

  وجود دارد چيست؟» اي بازرگاني منطقه«و  »المللي هاي اقتصادي بين اتحاديه«ب) قاعدة مشتركي كه در مورد 
  است كه در آن مزيت نسبي دارند. ياست تجاري كشورهاي عضو، توليد كالا و خدمات، ب) سيASEAN ،ZMF ،WTOالف) ) 1
  ، ب) كشورها سعي در افزايش مبادلات و كاهش موانع تجاري بين خود و اعضاي ديگر دارند.WTOاروپا،  ةالف) بانك جهاني، اتحادي) 2
  است كه در آن مزيت نسبي دارند. يضو، توليد كالا و خدمات، ب) سياست تجاري كشورهاي عWTO ،اروپا ةاتحادي الف) بانك جهاني،) 3
  ، بانك جهاني، ب) كشورها سعي در افزايش مبادلات و كاهش موانع تجاري بين خود و اعضاي ديگر دارند.WTOالمللي پول،  الف) صندوق بين) 4
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  ؟بهره جسته است» اغراق«شاعر در كدام بيت از آراية  - 121

  ربود / هر دم افغانم كلاه از فرق فرقد ميفروخت  هر نفس آهم ز شاخ سدره آتش مي) 1

  در دل شود محكم مرا نياد نخل عمر سست / ريشة طول املهر قدر صائب شود ب) 2

  تاب، زرد كندطمع ز اختر دولت مدار يكرنگي / كه هرچه سبز كند آف) 3

  به يك خزان مكن از حسن خويش قطع اميد / كه گلستان تو را نوبهار بسيار است) 4

  ؟است »ايهام«آراية  فاقدكدام بيت  - 122

  در عشق يار نيست مرا صبر و سيم و زر / ليك آب چشم و آتش دل هر دو هست يار) 1

  م چه كنم؟اگر در كف پاي تو نهم خرده مگير / وجه ديگر من درويش ندار يرو) 2

  بوي موي تو باشم بهگه  خواب عافيت آن زخوابگاه عدم گر هزار سال بخسبم /  به) 3

  تر از جان ماست گر برود جان ما در طلب روي دوست / حيف نباشد كه دوست دوست) 4

  ؟در بيت زير، كدام دو كلمه ايهام يا ايهام تناسب دارند - 123

  »يدة ما زنده رود سوي عراقنوازشي بكن از اصفهان كه گشت روان / از آب د«

  آب ديده ـ نوازش) 2    زنده رود ـ عراق) 1

  نوازش ـ اصفهان) 4    عراق ـ روان) 3

  ؟شود در كدام بيت هر دو آراية اغراق و ايهام تناسب ديده مي - 124

  يزدخچو تو در خندة شيرين دو چاه از ماه بنمايي / مرا در گرية تلخم دو دريا بر زمين ) 1

  صد برگ كي از بانگ هزار انديشدكني ناله و زاري خواجو / گل گر تو صد سال ) 2

  خاقاني از تو دارد هر دم هزار درد / آخر از آن هزار يكي را دوا فرست) 3

  گذري جانب فرهاد نكرديدهنان اين نه وفا بود / يك ره يناي خسرو شير) 4

  ؟بهره برده است» ام تناسبايهام و ايه«از هر دو آراية » استعاره«در كدام بيت شاعر علاوه بر  - 125

  بينم دار مي بينم / ولي در عين بيماريش مردم هميشه نرگس مست تو را بيمار مي) 1

  بينم گردد از سودا، سيه بر چشم من هر دم / كه چشم نازنينت را چنان بيمار مي جهان مي) 2

  بينم پرسم / خيال سرو بالاي تو را بسيار مي نشان طاق ابروي تو را پيوسته مي) 3

  بينم بينم در آن رخسار مي رخت آيينة حسن است و حسنت صورت معني / من اين صورت كه مي) 4

  ايهام تناسباغراق، ايهام و 
  92تا  88هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟ندا هاي بيت زير كدام آرايه - 126

  »ن جواب استياگر شورم كني ور تلخ گويي / چو طوطي شكرّت شير«

  تشبيه ـ مجاز ـ اغراق ـ جناس) 2  تضاد ـ تشبيه ـ استعاره ـ ايهام تناسب) 1

  اغراق ـ تلميح ـ تناقض ـ تكرار) 4  راعات نظير ـ تضاد ـ ايهامجناس ـ م) 3

  ؟بهره جسته است» ايهام و ايهام تناسب«شاعر در كدام بيت از هر دو آراية  - 127

  خروش و مستي ما بر دوام خواهد بودام خواهد بود / اگر دو چشم تو مست مد) 1

  شيرينش بماند تا جهان باشد رود سعدي / وليكن شور چو فرهاد از جهان بيرون به تلخي مي) 2

  من كه در مصر چو يعقوب عزيزم دارند / چه نشينم ز پي يوسف كنعان بروم) 3

  سرايم و بس / كه عندليب تو از هر طرف هزارانند نه من بر آن گل عارض غزل) 4

  ؟كار رفته است ترتيب در كدام ابيات به به» ايهام تناسب، ايهام، تشبيه، اغراق«هاي  آرايه - 128

  ن / راستي سرو كجا قامت موزون داردايه مبهر كجا جلوة بالاي تو باشد  )الف

  ترك جان گير كه پروانه به پر باز نمانداي شمع دل از آتش سودا /  ب) گر برافروخته

  ها كه آگهي دارند / مدام معتكف آستان خمارند ج) ز چشم مست تو آن

  من بگردد بر سر كوه آسياسان آسيا گردان ز غم / وز سرشك  د) من دلي دارم به

  ب ـ الف ـ د ـ ج) 2    ج ـ ب ـ الف ـ د) 1

  ب ـ ج ـ د ـ الف) 4    الف ـ ب ـ د ج ـ ) 3

  ؟درستي آمده است هاي ذكر شده در مقابل آن به در كدام بيت آرايه - 129

  پردازي ز كرمان آمده (ايهام تناسب ـ تلميح) صبر ايوبي ببايد تا ببيند روزگار / همچو داعي مدح) 1

  )تشبيهـ ايهام جويم كليد اينجا ( كسي در بند غفلت مانده چون من نديد اينجا / دو عالم يك در باز است و مي) 2

  ام (تناقض ـ اغراق) دانشي علامه قدرداني در بساط امتياز دهر نيست / ورنه من در مكتب بي) 3

  كه خر نباشد (استعاره ـ ايهام)توان گفت آن را  است / آدم نميجاه و مال امروز قدر هر كس مقدار ) 4

 كار رفته است؟ به» ايهام تناسب«در كدام بيت  - 130

  ) نه ياري سست پيمان است سعدي/ كه در سختي كند ياري فراموش1

  ) من از تو صبر ندارم كه بي تو بنشينم/ كسي دگر نتوانم كه بر تو بگزينم2

  گ همايي مگسي) باز در چنگال شهباز غمت مرغ دلم/ آن چنان است كه در چن3

  ام ام/ چون اشك، در قفاي تو با سر دويده ) چون خاك، در هواي تو از پا فتاده4

   توان  مي ،بندي منطقي اما با يك طبقه ،كنيم. حجم مباحث زياد است بندي مي سال اول دوازدهم را جمع مباحث پايه و نيم ،در دوران طلايي نوروز
  .بهترين نتيجه را گرفت
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)2فنون ادبي (علوم و
 

  
  

  ؟توضيح مقابل كدام شاعر با آن هماهنگ است - 131

  ي بافقي: سبك شعري او حد واسط سبك دورة خراساني و هندي است.شوح) 1

  هاي شعر اوست. بهام از ويژگيها و ا هاي پيچيده و استعاره بيدل دهلوي: كاربرد مضمون) 2

  كليم كاشاني: مشهور به سرايش غزل و معروف به خداوندگار مضامين تازة شعري است.) 3

  المعاني ثاني است. زبان و ملقب به خلّاق صائب تبريزي: از پركارترين شاعران فارسي) 4

  ... دربارة تاريخ ادبيات قرن دهم درست است. جز بهها  همة گزينه - 132

  شيرازي از شعراي مكتب وقوع در اين دوره است. غانيباباف) 1

  ) از منظر شاعران اين عصر، قالب غزل براي پرداختن به مسائل اجتماعي و سياسي مناسب نبود.2

 .ندتبديل شد فرهنگي و هنري هاي مهم چون خراسان و آذربايجان نيز به كانون مناطقيدر اين دوران به جز اصفهان، ) 3

  دخيل بود. شعر فارسي كرات هندوان كم و بيش در تغيير سبكآشنايي با تف) 4

  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة دوران شاعري بيدل و صائب،  - 133

  كردند. شاعران اين عصر، موضوعات و تمثيلات كهن را به مضامين تازه تبديل و با زبان جديد بيان مي) 1

  هاي زميني، مورد توجه شاعران اين عصر قرار گرفت. قانهبرخي موضوعات شعري مانند شعر ستايشي و درباري و عاش) 2

  رفاه اقتصادي و رونق تجارت و كسب و كار در دورة صفوي، موجب توجه مردم به امور فرهنگي و ادبيات شد.) 3

  د آثار شد.ها و تجمع شاعران براي پرداختن به مشاعره، مناظره و نق خانه آشنايي ايرانيان با اروپا موجب داير شدن قهوه) 4

  ؟چند استعاره به كار رفته است در مجموعدر ابيات زير  - 134

  سرو را در چمن آواز قيامت بنشست / چون سهي سرو من آن قامت رعنا بنمود«

  »صوفي از خرقه برون آمد و زنار ببست / چون بت من گره زلف چليپا بنمود

  يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  ؟رددر كدام بيت استعارة مصرحه وجود دا - 135

  جاني كه خلاص از شب هجران تو كردم / در روز وصال تو به قربان تو كردم) 1

  ميكدة عشق فروشند / ما را دو سه ساغر بده و گو رمضان باش درزان باده كه ) 2

  چه مقدار از آن توست كه اي بكن ) زين دل كه در تصرف مهر تو آمده است / اندازه3

  سماع / من از بادام ساقي مست و ساقي مست خوابمرا بر قول مطرب گوش و مطرب در ) 4

فصل سوم: تاريخ ادبيات فارسي در 
  هاي دهم و يازدهم قرن

  )، استعاره2هاي آوايي همسان ( پايه
  78تا  57هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟شود نمييافت » تشبيه و استعاره«در كدام بيت يكي از دو آراية  - 136

  مي بياور كه ننازد به گل باغ جهان / هر كه غارتگري باد خزاني دانست) 1

  باد بوي گل رويش به گلستان آورد / آب گلزار بشد رونق عطّار برفت) 2

  كند آن نرگس فتان كه مپرس  اي مي شيوه/  هوسم بود وليپارسايي و سلامت ) 3

  در چمن نرگس سرمست خراب افتادست / زانكه اندر قدح لاله مدام است امروز) 4

  ؟در كدام بيت به كار رفته است» تشبيه، تشخيص، استعارة مصرحه و جناس«هاي  همة آرايه - 137

  ناتوان نهاد چون سنبل تو سلسله بر ارغوان نهاد / آشوب در نهاد من) 1

  كند كمين / ور ني خدنگ غمزه چرا در كمان نهاد چشمت به قصد كشتن من مي) 2

  بر سرو كس نگفت كه طوطي شكر شكست / بر ماه كس نديد كه زاغ آشيان نهاد) 3

  الفاظ من به لفظ تو شيرين ز شكر است / گويي لب تو هم شكر اندر دهان نهاد) 4

  بر آن درست است؟هاي آوايي كدام بيت در براپايه - 138

 سر بندگي بر زمينش نهاده / خداوندگاران دريا و سرحد (فعولن فعولن فعولن فعل)) 1

 وقت دعا (مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن) يعارف گوينده بگو تا كه دعاي تو كنم / چون كه خوش و مست شوم هر سحر) 2

 دل است (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن)پاي سرو بوستاني در گل است / سرو ما را پاي معني در ) 3

  ست اوفتاد / گر بهِلي بازنيايد به دست (مفتعلن مفتعلن فاعلن)دامن دولت چو به د) 4

  وزن بيت زير چيست؟ - 139

  »تو اگر مهر گسستي و شكستي دل خواجو / به درستي كه من آن عهد كه بستم نشكستم«

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن  ) 1

  تفعلن مستفعلن مستفمستفعلن مس) 2

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن ) 3

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) 4

  ؟هاي آوايي كدام بيت متفاوت است پايه - 140

  كار جهان هرچه شود كار تو كو بار تو كو / گر دو جهان بتكده شد آن بت عيار تو كو) 1

  زند از صحن آتشدان مااي چشم جان را توتيا آخر كجا رفتي بيا / تا آب رحمت بر ) 2

  چه كند چرخ فلك را چه كند عالم شك را / چو بر آن چرخ معاني مهش انوار تو دارد) 3

  جهت را نور او بين در جهات چون نداري تاب دانش چشم بگشا در صفات / چون نبيني بي) 4

 تر هستيد و تنها نياز به تثبيت و رفع اشكال داريد گروه اول مباحثي هستند كه مسلط.  
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)2) و (3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  

  
 ١۴۵ـ  ١۴١: (ربيةّأو المفهوم من أو إلی الع عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة( 

 »:!به تَّسِعي وعاءٍ يضيقُ بما جُعِلَ فيه إلاّ وعاءَ العلم؛ فإنَّه کلُّ « - 141

 !شود ميآن فراخ  ةليبه وس ظرف علم][ شود جز ظرف علم؛ پس يتنگ م ،هبا آنچه در آن قرار داده شد يهر ظرف )1

 !گردد ميبا آن فراخ  ظرف علم][ قطعاً م؛د جز ظرف علنشو يتنگ م هه شددكه در آن قرار دا يزيظروف با چ ةهم )2

 !گردد مي تر آن فراخ ةليبه وس ظرف علم][ شود جز ظرف علم؛ پس يم تر ند تنگا هكه در آن قرار داد يزيبا چ يهر ظرف )3

  !شود ميآن فراخ  ةليبه وس ظرف علم][علم؛ پس  حاوي شود جز ظرف يكه در آن قرار داده شد تنگ م يزيهر ظرف با چ) 4

  !»:خيَّرنا صديقنا بين الإقامة معنَا مُعزّزاً أو العودة إلی القرية، فهو إختار الثاّنية، لأنهّ کان مُصمّماً علی العيش مع اسُرته« - 142

ة اددوستمان را ميان ماندن با ما با عزّت يا بازگشت به روستايش اختيار بخشيديم، پس او دومي را انتخاب كرد، زيـرا تصـميم داشـت كـه بـا خـانو      ) 1

  !خويش زندگي كند

  !بماند اش وادهبه دوستمان اختيار داديم ميان گرامي ماندن با ما يا برگشتن به روستا انتخاب نمايد، پس او دومي را برگزيد، چون كه مصمم بود با خان) 2

  !، چون مصمم به زندگي با خانوادة خود بوددوستمان را بين ماندن با ما با عزّت يا بازگشت به روستا اختيار داديم، پس وي دومي را انتخاب كرد) 3

 !بوداش  به دوستمان بين ماندن با ما يا برگشتن با عزتّ به روستا اختيار داديم، پس او هر دو را برگزيد، زيرا او مصمم به زندگي با خانواده) 4

  :الخطأعينِّ  - 143

  ميوه دادن اين درختان چه سريع است!ما أسرَع إثمار هذه الأشجار!:  )١

  هايش خواهيم خورد! درخت من ميوه خواهد داد و ما از ميوهستثُمر شجرتي و نحن سنأکُل من ثمارها!:  )٢

  آور است، پس آن را تكرار مكن! اي پيرمرد، سخن تو براي من چه شگفتما أعجَبَني کلامُک يا شيخُ، فلا تکُرّره!:  )٣

  آنان در آغاز زندگي جديدشان اقدام به كاشتن نهالي جديد كردند!دة!: هما قامَتا بغرس فسيلة جديدة في بداية حياتهما الجدي )٤

 :»كند! نادان پيش از اين كه سخن تو را بشنود و آن را بفهمد، با تو مخالفت مي« - 144

 إنّ الجاهل يعُارضک قبل أن يستمع إلی کلامک و يفهمها!) ١

 إنّ الجاهل يعُارضک قبل أن يسمع کلامک و يفهمه!) ٢

  !خالف قبل أن يستمع إلی الکلام و يدُرکهالجاهل يُ  )٣

 يعُارض الجاهل عندَما يسمع کلامک و يدُرکه!) ٤

  المفهوم: یإل الأقرَب نيّ ع» إذا کثرُ إلاّ الأدبَ! رخُصيکلّ شيء « - 145

  جدّاً! رخُصي) لا تکُثرِْ من أدبك لأنَّه ٢  !راً يو إن کان کث رخُصي) الأدبُ لا ١

  الأدب إلاّ بکثرته! رخُصي) لا ٤  !راً ي) حاوِلْ أن لا يرخُص أدبك كث٣

 )3عربي زبان قرآن (

 ثلاثُ قصصٍ قَصيرةَ

  3درس 
  46تا  37هاي  صفحه

 )2عربي زبان قرآن (

تأثيرُ اللغّةِ الفارسِيةِ علي اللّغةِ 
 العربيةِ / الصدقُ

  5تا پايان درس  4درس 
  70تا  45هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان براي همة دانشي اين درسهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعيِّن  - 146

    قدَ نقُِلتَ ألفاظٌ فارِسيَّةٌ کَثيرَةٌ إلی العرَبيَّةِ بسَِببَِ التجّارَةِ!  )١

  !قدَ بيََّنَ عُلمَاؤنا مَوضوعات کَثيرَة في دِراساتِهم العِلميَّةِ ) ٢

    غاتِ في العالمَِ أمرٌ طَبيعيٌّ يجَعلَهُا غَنيَّةً!تبَادُلُ المُفرَداتِ بيَنَ اللُّ  )٣

  إزدادَ نفُوذُ لغُتِنا حينَ شارَکَ الإيرانيوّنُ في قيامِ الدّولةَِ العبَاّسيَّةِ! )٤

  »علينا بالذّهاب، يمَتلئ المَلعب بالمُتفرّجينَ!« عينِّ الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي: - 147

  مصدر (ماضيه: أذهَبَ، مضارعه: يذُهِبُ) / مجرور بحرف الجرّ؛ بالذّهاب: الجار و المجرور –ر مفرد مذکّ   –الذّهاب: اسم  )١

  مجهول / فعل و مع نائب فاعله جملة فعليةّ –») افتعِال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  –للغائب  –يمتلئ: فعل مضارع  )٢

  معرب / مجرور بحرف الجرّ بالياء – معرّف بأل – ثلاثي) اسم فاعل (من مصدر مزيد –جمع سالم للمذکّر : المُتفرّجين )٣

  معرب / نائب فاعل و مرفوع بالضمّة – معرفة – اسم مکان (من فعل: لعَبَ) –المَلعب: مفرد مذکّر  )٤

 فيه جملةٌ لتوصيف النکّرة: ليست ماعينّ  - 148

 !هناک علائم للمؤمن تدلُّ علی إخلاصه) ٢   !لا خير في قراءة لا تنفعنا )١

  !سافرتُ إلی ضاحية من المدينة رأيتها في النوّم) ٤  !إن تقُرضوا الله قرضاً حسناً يضُاعفه لکم )٣

 :للحصر» إلاّ « نيّ ع - 149

 !نَ ياللهِ أحد إلاّ الفاسق اتيبآ کفريَ ) لا ١

 !ميولادک الصّغار إلاّ إبراهأ) لِم قبَّلتَ ٢

 لکم عمل إلاّ مشاهدة أفلامکم المحبوبة! سيل ومي) ال٣

 !ةيّ إلاّ کتاب العرب هنّ يديا دخلتَ الطّالباتُ الصفَّ ما کان بأ) لمّ ٤

 :المستثنی منه موصوفاً بجملة نيّ ع - 150

 !إنّ الناّس يستفيدونَ من النعّم إلاّ الجاهلين منهم) ١

 !إذا رأيت معلمّاً فاحترمه إلاّ من يتکبَّر علی الآخرين) ٢

 !اً احُبّ أن أری زملاء قد حضروا في الحفلة إلاّ سعيد) ٣

  !لا نری في هذا الفصل أشجاراً مثمرة إلاّ شجرة البرتقال) ٤
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 )3(تاريخ
  
  

  

  ؟اعتباري بيشتر جامعة ملل شد موجب بي عاملكدام  - 151
  ، آلمان و ايتاليا از جامعة مللخروج ژاپن) 2  هاي صلح نامه ها به پيمان عدم پايبندي برخي دولت) 1
  صلح ورساي پيماناز  كشورها ناخشنودي )4  هاي ديكتاتور هاي اقتصادي و ظهور حكومت بحران) 3

هـاي ناشـي از جنـگ را     توانست تـا حـدودي ويرانـي    ،به اتكاي منابع خود و ثروت مستعمراتش ،پس از جنگ جهاني اول ،يك از كشورهاي زير كدام - 152
  ؟بازسازي كند

  شوروي) 4  فرانسه) 3  انگلستان) 2  آمريكا) 1
  ؟وزيري منصوب كرد يني را به نخستهايي موسول پادشاه ايتاليا به تشويق چه گروه - 153

  ايتاليايي نگاران و سياستمداران روزنامه) 2  روحانيون كليسا و استادان دانشگاه) 1
  يان، كشاورزان و كارگران كارخانجاتروستاي) 4  داران و نظاميان صاحبان صنايع، زمين) 3

  ؟كرد ها) بر چه چيز تأكيد مي هيتلر در توضيحات خود (سخنراني - 154
  تشكيل يك ارتش قوي و مهاجم) 2  حزبي تكل حكومت جمهوري تشكي) 1
  حمايت از صنايع نظامي و افسران ارتش) 4  لغو پيمان ورساي و تجديد اقتدار ملي) 3

  ؟تقويت كردم  20ها را براي حمله به كشورهاي ديگر در اوايل قرن  انگيزه و جسارت ژاپني ، وقوع كدام حادثه - 155
  تشكيل حكومت مشروطه) 2    يجهاي انقلاب مي موفقيت) 1
  پيروزي بر امپراتوري روسيه) 4    پيوستن به اتفاق مثلث) 3

  ؟ها خواست كه تسليم شوند و نتيجة جنگ ميان دو كشور چه شد از انگليسي ،در جنگ جهاني دوم هيتلر پس از كدام اتفاقترتيب،  به - 156
   ها در دستيابي به اهدافشان ـ ناكامي آلمان توسط آلمان فتح پاريس) 1
  جزيرة بالكان ـ شكست انگلستان به شبهانگلستان هجوم ) 2
  ـ شكست انگلستان توسط آلمان فتح پاريس) 3
  ها در دستيابي به اهدافشان جزيرة بالكان ـ ناكامي آلمان به شبهانگلستان هجوم ) 4

  ؟نيستمربوط به پايان جنگ جهاني دوم زير، يك از وقايع  كدام - 157
  .هاي اتمي ويران كرد اساكي ژاپن را با بمبو ناگآمريكا شهرهاي هيروشيما ) 1
  ارتش شوروي بخش شرقي آلمان را به اشغال خود درآورد.) 2
  .رساند تسليحاتي هاي كمكانگلستان و آمريكا از طريق خاك ايران به روسيه ) 3
  كردند. در دادگاه نورنبرگ محاكمهمتفقين تعدادي از فرماندهان نازي را ) 4

  .ايجاد كنند …بي متمركزي در حز خواستند دولت تك يافراطي بودند كه م …وه ها يك گر فاشيست - 158
  ـ ايتاليا يگرا ملي) 2    ـ آلمان يگرا ملي) 1
  طلب ـ آلمان سلطنت )4    طلب ـ ايتاليا سلطنت) 3

  پروراند. را در سر مي …در عرصة خارجي، سوداي احياي دوبارة امپراتوري روم باستان و تسلط بر  …حكومت  - 159
  هاي اروپاي شرقي سرزمينـ  استالين) 2   هاي اروپاي شرقي موسوليني ـ سرزمين )1
   درياي مديترانه و شمال آفريقا ـموسوليني ) 4  درياي مديترانه و شمال آفريقاـ استالين ) 3

  ؟باشد نميكدام گزينه از رخدادهاي در فاصلة دو جنگ جهاني در كشور ژاپن  - 160
  بي نظاميطل توسعه) 2    لشكركشي به چين) 1
  تشكيل اتفاق مثلث) 4    ملل ةخروج از جامع) 3

   8درس 
  (تا ابتداي ايران در جنگ)

  107تا  97هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي

 كامل داريد ةمباحثي هستند كه نياز به مطالعگروه دوم.  
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   )3جغرافيا (
  

  

  ؟ترتيب آورده شده است به» BRT«و » مترو«، »مونوريل«، »تراموا«در كدام گزينه ويژگي مرتبط با  - 161
  شهري ـ قطار شهري ـ قطار خياباني ـ قطار هوايي اتوبوس تندرو درون) 1
  شهري اتوبوس تندرو درون ـ قطار شهري ـ قطار خياباني ـ قطار هوايي) 2
  قطار خياباني ـ قطار هوايي شهري ـ اتوبوس تندرو درون قطار شهري ـ )3
  شهري اتوبوس تندرو درون ـ قطار شهري ـ قطار خياباني ـ خيابانيقطار ) 4

  ؟وجود دارد رستناد ونقل شهري است، چند گزارة بود حملهاي برقي در راستاي به در بند زير كه مربوط به استفاده از اتوبوس - 162
 .بر است ها هزينه رساني براي آن كنند و عمر موتورشان زياد است. گسترش شبكة برق هوا را آلوده نمي ،دارند طولاني اي بسيار هها سابق اين اتوبوس«

  »اندازي شده است. مسير اتوبوس برقي راه 300در كشور ما 
  سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر )1

  ؟بر عهدة كدام نهاد استدر ايران هاي نفتي  اي و فراورده بي، شهري، جادهونقل آ ريت حمليترتيب مد به - 163
  ـ وزارت نفتها  شهرداريـ  ها ـ شهرداري ادارة آب و فاضلاب) 1
  نيروـ وزارت راه و شهرسازي ـ وزارت ها  شهرداريوزارت راه و شهرسازي ـ ) 2
  رت نفتـ وزاها  شهرداري ـ نيروي انتظامي ـ وزارت راه و شهرسازي) 3
  ـ وزارت نفت ـ وزارت راه و شهرسازيها  شهرداريـ  وزارت راه و شهرسازي) 4

  ؟) احساس شدUTCنياز به ايجاد ساعت هماهنگ جهاني ( مسئلهدر كدام قرن و با كدام  - 164
  بيستم ـ گسترش مسافرت با هواپيما) 2  نوزدهم ـ گسترش شهرها و شهرنشيني) 1
  نوزدهم ـ توسعة قطارها و شبكة ريلي) 4  طولاني هاي راني در مسافت بيستم ـ كشتي) 3

  (از زودتر به ديرتر) ؟اند ترتيب ساعت اذان صبح چيده شده در كدام گزينه شهرها به - 165
  يزد ـ زاهدان ـ ايلام ـ شيراز) 2  مشهد ـ سمنان ـ تهران ـ همدان) 1
  ساري ـ تهران ـ يزد ـ بندرعباس) 4  اهواز ـ بوشهر ـ بندرعباس ـ زاهدان) 3

  ؟است نادرست» ساعت جهاني«هاي زير، دربارة  چه تعداد از گزاره - 166
  درجه) دارند. 15النهار مركزي ( درجه تقسيم شده است كه هر كدام يك نصف 30با پهناي (قاچ) زماني  همنطق 24الف) زمين به 

  شته باشند.اند، ساعت يكساني دا النهارهايي كه داخل يك قاچ قرار گرفته ب) توافق شده است كه همة نصف
  و ... ساعت از ساعت گرينويچ جلوترند. 3، 2، 1ترتيب  اند، به النهار مبدأ قرار گرفته هايي كه در شرق نصف ج) قاچ

:النهـاري   بندي گرينويچ با توجه به تفاضل نصف د) ساعت رسمي ايران نسبت به زمان 3 هنـد   و بمبئـي  -5و سـاعت رسـمي اتـاواي كانـادا      30
: 5   است. 30

  هـ) هنگام عبور از خط روزگردان، از شرق به غرب، بايد يك روز به تقويم اضافه شود.
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

عت در شـهر  طول شرقي واقع شده است، اگر سا درجة 45النهار  روي نصف »ب«د و شهر طول شرقي قرار دار ةدرج 15النهار  روي نصف »الف«شهر  - 167
  ؟ساعت چند است »ب«صبح باشد، در شهر  8، »الف«

  ده) 4  يازده )3  شش) 2  هفت) 1
  ؟قدر است غربي قرار دارد، اختلاف ساعت اين دو شهر چهدرجة  60النهار  روي نصف »ب«غربي و شهر درجة  105النهار  روي نصف »الف«شهر  - 168

  چهار ساعت) 4  ساعت يك) 3  دو ساعت) 2  ساعت سه) 1
واقـع   شـهر اول در غرب  شهر دومدقيقه باشد و بدانيم  20درجه و  48 شهر اولدقيقه است. اگر طول جغرافيايي  20حدود  ،ف زماني دو شهراختلا - 169

  ؟چقدر است شهر دومشده، طول جغرافيايي 
  دقيقه 20درجه و  53) 2    دقيقه 15درجه و  43) 1
  دقيقه 15درجه و  53) 4    دقيقه 20درجه و  43) 3

  ؟ياب جهاني است ينه پاسخ درست سؤالات زير دربارة سامانة موقعيتكدام گز - 170
  الف) متشكل از چند ماهواره است؟
  ب) توسط كدام كشور ساخته شد؟

  طور رايگان در اختيار عموم قرار گرفت؟ بخشي از اين سامانه به ،ج) از چه سالي
  1980متحدة آمريكا ـ ـ ايالات  24حداقل ) 2  1960ـ ايالات متحدة آمريكا ـ  24حداقل ) 1
  1960ـ اتحاد جماهير شوروي ـ  12) 4  1980ـ اتحاد جماهير شوروي ـ  12) 3

  4درس 
 ي مديريت حمل و نقل شهري)(از ابتدا

  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
  80تا  67هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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)2) و (1تاريخ (  
  
  

  ؟باشد ميهاي تاريخي صحيح  كتاب كدام گزينه در ارتباط با - 171
  باشد. ترين تاريخ عمومي به زبان فارسي تاريخ طبري مي ) كهن1
  باشند. ميهاي محلي  تاريخ ة) فارسنامه و تاريخ رويان در دست2
  اند. هاي منظوم نامه جزء تاريخ ) فتوحات شاهي و شاه اسماعيل3
  .نگاري دربارة تاريخ زندگي فرمانروايان از دورة صفويه به بعد مرسوم شد تك) 4

  ؟باشد البلدان و تاريخ طبري صحيح مي نگاري كتب فتوح كدام گزينه در مورد روش تاريخترتيب،  به - 172
  گونه دخلي در روايات ندارد. نگار هيچ پردازد. ـ تاريخ ت نميارواي ةمورخ به ذكر هم) 1
  پردازد. كند. ـ مورخ به تحليل و تفسير اطلاعات مي يك گزارش واحد تنظيم ميها  با مطابقت همة روايتمورخ ) 2
  شود. جمع ميواحد شود. ـ اخبار فراواني دربارة موضوع  روايات عيناً ذكر مي) 3
  شود. خواننده سپرده مي  گيرد. ـ تعيين صحت مطالب به ادي صورت نميگونه نقد و انتق هيچ) 4

معروف گشته و كدام گزينه در مورد اعـراب   …به  ،خوردند ها نمي كردند و از گوشت قرباني معدودي از اعراب كه از پرستش بت امتناع ميترتيب،  به - 173
  ؟است نادرستپيش از اسلام 

  ني غلبه داشت.ـ زندگي صحرانشيني بر شهرنشي حنفاء) 1
  ترين دستاورد فرهنگي اعراب شعر و شاعري بود. اهل صفه ـ برجسته) 2
  .بيشتر نبودـ مراكز علمي در مكه از تعداد انگشتان دست حنفاء ) 3
  با ايران و روم داراي روابط تجاري بودند.اعراب اهل صفه ـ ) 4

  ؟هاي بعد در دورة اشكانيان چه بود هاي ملي به نسل تقل كردن داستانهايي معمول نبود و عامل من متننوع در ايران باستان نوشتن چه  - 174
  ها ديني ـ گوسان و ادبي) 2  يوناني نگاران تاريخـ ديني  و ادبي) 1
  فردوسي ةاقتصادي ـ شاهنام و سياسي) 4  ها نامه اقتصادي ـ خداي و سياسي) 3

  ؟نهايت ظرافت خود رسيدبري به  دوره هنر گچ داشت و در كدام …ني ريشه در هنر هنر ساسا - 175
  يوناني و رومي ـ ساسانيان) 2    و رومي ـ اشكانيان ينيونا) 1
  ـ اشكانيان هخامنشيان و اشكانيان) 4    ايران كهن ـ ساسانيان) 3

 است؟ معرفي كرده اسلام براي آشكاري پيروزي و فتح عنوان به را پيمان كدام ،كريم قرآن - 176

 مدينه موميع ةنام پيمان) 2    حديبيه صلح پيمان) 1

 دوم ةعقب پيمان) 4  مسلمانان ديني وحدت تحكيم پيمان) 3

 انجام دادند؟ اقدامي چه ها آشوبگري و ها سركشي دفع منظور به ،)ع( علي حضرت - 177

 .كردند منتقل كوفه به مدينه از را خلافت مركز )2  .نمودند بيعت اميه بني اشرافبعضي  با )1

 .هاي مهم در مدينه متحد شدند با بعضي قبايل و خاندان )4  .ندداد تشكيل اختلافات حل براي نفره شش شورايي )3

 كرد؟ اتخاذ حكومت در متفاوت اي هوشي اموي، خليفة كدام - 178

 زبير بن عبداالله )4  معاويه بن عبداالله) 3  عبدالعزيز عمربن) 2  معاويه بن عبدالرحمان) 1

 .بود عباسيان پايتخت عنوان بهبغداد  شهر بناي داد، انجام  … جهت در … كه مهمي اقدامات از يكي - 179

  عباسي خاندان خلافت تثبيت و تحكيمـ  منصور) 1

  منظم اداري و سياسي تشكيلات ريزي پايهـ  منصور )2

  عباسي خاندان خلافت تثبيت و تحكيمـ  سفاح )3

  منظم اداري و سياسي تشكيلات ريزي پايهـ  سفاح )4

 شد؟ منقرض كسي چه خلافت توسط اين و رسيد خود سياسي قدرت اوج به كسي چه زمان در فاطميان خلافت ترتيب، به - 180

 ايوبي الدين صلاحـ  مهدي عبيداالله) 2  خراساني ابومسلمـ  مهدي عبيداالله) 1

  خراساني ابومسلمـ  فاطمي مستنصر )4  ايوبي الدين صلاحـ  فاطمي مستنصر) 3

  :1تاريخ 
  فصل سوم

  )16و  15هاي  س(در
  152تا  136هاي  صفحه

  :2تاريخ 
  هاي اول و دوم فصل

  )7تا  1هاي  (درس
  78تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2و جغرافيا ()2()1هاي تاريخ ( درس

 ًهاي جبراني بعدي مطالعه كنيد خواهيد كنار بگذاريد و در ايستگاه مي گروه سوم مباحثي هستند كه فعلا.  

forum.konkur.inforum.konkur.in



  19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98اسفند  9 آزمون -)5پروژة (
 

 )2فيا (غراج

1020
1025
1030

   
  
  

  ؟ب داردبا مفهوم و تعريف ناحيه تناس ها عبارتكدام  - 181

  مشخصي از همگوني ةالف) برخورداري از درج

  در آن انساني وعناصر طبيعي  تمايزب) 

  هاي مجاور خود ج) برخورداري از تشابه نسبي با بخش

  مشابهنسبتاً  هاي داراي ويژگي  يد) مكان

  الف ـ د) 4  د ـ ب) 3  ج ـ د) 2  ب ـ ج) 1

  ؟ر استت مناسب گزينهبراي درك مفهوم يك ناحية صنعتي كدام  - 182

  مجاور ةها در كانون و نزديكي مرزهاي ناحي يكدست كارخانه و توزيع متوازن) 1

  ها زياد است. انطباق مرزهاي نواحي طبيعي و انساني در نقاطي كه تجمع كارخانه) 2

  .استهاي خاص تمركز صنعتي  بخشي از يك روستا يا يك شهر كه داراي ويژگي) 3

  ها در نزديكي مرزها ون و كاسته شدن از تعداد آنها در كان تجمع بالاي كارخانه) 4

مايل بودن محور زمين در تابش اشعة خورشيد بر تأثير «و  »وهوايي در نواحي مختلف زمين هاي آب عامل اصلي در به وجود آمدن ويژگي«ترتيب،  به - 183

  ؟كدام است »مناطق مختلف

  نور خورشيد ـ زاوية تابش به سمت قطب مايل است.) 1

  است. يعمودغيرزاوية تابش به سمت استوا مايل و ـ رشيد نور خو) 2

  تابد. اشعة خورشيد به مناطق استوايي عمود ميـ  اي تمركز گازهاي گلخانه) 3

  تابد. ـ اشعة خورشيد به مناطق قطبي نزديك به عمود مياي  تمركز گازهاي گلخانه) 4

  … جز به ،ها و علل ايجاد آن درست است همة موارد در زمينة بيابان - 184

  الجدي و در سه قاره گسترده شده است. السرطان و رأس زمين در اطراف دو مدار رأس ةكمربند بياباني كر) 1

  هايي است كه علت اصلي ايجاد آن، وجود مركز پرفشار و صعود نكردن هوا است. بيابان گبي از نمونه) 2

  شود، فرونشيني هوا است. آنچه مانع بارش در نواحي پرفشار مي) 3

  شوند. اند، موجب بياباني شدن اين نواحي مي هاي آب سرد كه از قطب به سمت نواحي جنب حاره در حركت ) جريان4

  رو: در شكل روبه - 185

  الف) كدام كانون فشار مشخص شده است؟

  گويند؟ چه مي 1020فشار  ب) به خط هم

  سيكلون ـ ايزوبار) 1

  سيكلون ـ هكتوپاسكال آنتي) 2

  السيكلون ـ هكتوپاسك) 3

  ايزوبار سيكلون ـ آنتي) 4

  هاي اول و دوم فصل
  )5تا1هاي  (درس
 66تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ نداده)2و ()1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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يـك از انـواع هـوازدگي را در     ترتيـب كـدام   هر كدام به» كننده هاي تجزيه باكتري«، »رختاند ةرشد ريش«، »انبساط و انقباض«، »اكسيژن و رطوبت« - 186

  ؟كنند ايجاد ميها  سنگ

  ـ زيستي ـ زيستي شيميايي ـ فيزيكي) 2  شيمياييـ  فيزيكيشيميايي ـ زيستي ـ ) 1

  ـ شيميايي فيزيكي ـ فيزيكي ـ زيستي) 4  ـ شيميايي ـ شيميايي ـ فيزيكي زيستي) 3

  ؟ترتيب كدام است دهد، به ها شكل مي و آنچه در نهايت به كوه» تيساشكال كار«، »شكل Uهاي  دره«، »شكل Vهاي  دره«عامل ايجاد  - 187

  ها ـ هوازدگي ـ جريان آب رودها ـ حركت يخچال آبيفرسايش ) 1

  ـ جريان آب رودها ـ فرسايش انحلالي ها ـ هوازدگي چالحركت يخ) 2

  ـ هوازدگي فرسايش انحلالي ها ـ حركت يخچال جريان آب رودها ـ) 3

  جريان آب رودها ها ـ حركت يخچال ـ هوازدگي ـ فرسايش انحلالي) 4

  ؟ندهستوجود آمده و حاصل چه چيزي   شهداد استان كرمان در چه جاهايي به هاي منطقة ياردانگ - 188

  آبي فرسايش بادي ـهاي ريز با فرسايش بادي كند  نواحي داراي ماسه) 1

  گياهان ةرويش پراكند ـهاي ريز با فرسايش بادي كند  نواحي داراي ماسه) 2

  آبي  باديفرسايش  ـهاي قديم  مانده از درياچهجا رسوبات نرم به) 3

  گياهان ةرويش پراكند ـهاي قديم  مانده از درياچهجا رسوبات نرم به) 4

  ؟كدام است »كند مطالعه مي ها را بوم زيستدانشي كه «و  »سازگان تنها موجودات زندة توليدكننده در يك بوم«ترتيب  به - 189

  گياهان ـ اكولوژي) 2    ـ جغرافياي طبيعي ها باكتري) 1

  گياهان ـ جغرافياي زيستي) 4    شناسي ـ بومها  باكتري) 3

  ؟كند نواحي بياباني را بيان مي» حفاظتشيوة «و » بليتقا«، »محدوديت«ترتيب  كدام گزينه به - 190

  پاشي مالچـ  خشكي هوافرسايش خاك ـ ) 1

  ـ استخراج معادن اي كمبود خاك براي كشاورزي ـ پوشش وسيع ماسه) 2

  هاي روان ـ شدت تابش انرژي خورشيدي ـ كشت گياهان مقاوم حركت ماسه) 3

  ها روية دام ون ابر ـ مقابله با چراي بيهاي آفتابي زياد ـ آسمان صاف و بد ساعت) 4

 بندي كنيد مباحث مختلف را طبقه ،امروز پس از آزمون سعي كنيد با بررسي جعبه ابزار كارنامه.  
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 )3شناسي (جامعه
  
  

  
  
  
  

  ؟گيرددر كدام بخش تصوير مقابل، جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 191
دانند و معتقدند كه با توزيع برابر ثروت، عدالت برقرار  عدالت اقتصادي را مهم مي -

  خواهد شد.
اي است كـه   بندي پديدهنابرابري اجتماعي براي بقاي جامعه ضرورت دارد و قشر -

  ها وجود داشته است. ها و مكان در همة زمان
جامعه، وظيفه دارد امكان رقابت را براي همگان فراهم كند و نقطة شروع رقابت  -

   را يكسان نمايد.
  ب ـ ج ـ الف) 4  ج ـ الف ـ ب) 3  ج ـ ب ـ الف) 2  الف ـ ب ـ ج) 1

  ؟علت چيست ترتيببههريك از عبارات زير،  - 192
  شناسي بة رويكرد تبييني در جامعهغل -
  هاي طبيعيها يا نابرابريتأكيد بر تفاوت -
  شناسي غلبة رويكرد تفسيري در جامعه -
از ارزش باز شد. ـ طرد و انكار قشربندي اجتماعي ـ از پيوند دانش و ارزش سـخن بـه ميـان        هاي انتقادي و تجويزي و جدايي دانش راه براي گزاره) 1

  نتقادي شكل گرفت.آمد و دانش ا
هـا از بـين رفـت. ـ دانـش در قلمـرو        هاي افراد و امكان رقابت ميـان آن  دانش از ارزش جدا شد و  دو قلمرو متمايز و متقابل شكل گرفت. ـ آزادي ) 2

  تبيين و ارزش در قلمرو تفسير معرفي شد.
د. ـ تأييـد و تثبيـت قشـربندي اجتمـاعي ـ       تماعي و غيرعلمي قلمـداد شـو  لوم اجها خارج از ع هاي انتقادي و تجويزي يا داوري دربارة ارزش گزاره) 3

  هاي انتقادي و تجويزي به علوم اجتماعي باز شد. رويكرد تبييني به حاشيه رفت و راه بازگشت گزاره
انش و ارزش برقرار شـد و دانشـي   ـ يكسان دانستن نقطة شروع رقابت ـ پيوند د   .گيري دو قلمرو متمايز و متقابل باز شد راه بازگشت دانش و شكل) 4

  شكل گرفت كه خواهان حفظ وضع موجود بود.
   ؟دهد درستي پاسخ مي كدام گزينه به سؤالات زير به ترتيببهشناسي انتقادي  در ارتباط با جامعه - 193

  شناسي انتقادي بر چه بود؟ تأكيد جامعه -
  شناسان تفسيري در چيست؟ شناسان انتقادي و جامعه شباهت جامعه -
  به كدام نكته مهم توجه دارد؟ شناسي انتقادي جامعه -
پوشـي از آثـار    برجسته كردن يك وجه زندگي اجتماعي و ناديده گرفتن وجه ديگر ـ توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهـان اجتمـاعي ـ چشـم     ) 1

  مخرب ساختارهاي اجتماعي براي رسيدن به وضعيتي مطلوب
  هاي آن  هاي اجتماعي ـ ناديده گرفتن ساختارهاي اجتماعي ـ حفظ وضعيت موجود و الزامضرورت انتقاد علمي از ساختار) 2
هاسـت ـ كشـف حقيقـت و فضـيلتي كـه بـه نقـد          ها ساخته انسـان  هايش ـ تمام معاني و ارزش  تغيير جهان اجتماعي موجود و برداشته شدن الزام) 3

  ها بپردازد كنش
گر ـ توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي ـ پيامدهاي نامطلوب برجسته كردن يك وجـه    بضرورت انتقاد علمي از ساختارهاي سركو) 4

  زندگي اجتماعي و ناديده گرفتن وجه ديگر
  ؟كدام گزينه با متن زير مرتبط است - 194

  »شد. مي ها و مدارس اجرا ها، بيمارستان گاهها، ورزش ايستگاه در نظام آپارتايد، تفكيك نژادي در اماكن عمومي«
  سازد. شوند، و افراد را از نظر رتبه نابرابر مي اند يعني در جامعه ايجاد مي ها مانند نابرابري در تحصيلات و ثروت، اجتماعي برخي نابرابري) 1
هماننـد نـابرابري در    شـود و نـابرابري در قـد و هـوش     اي ناميده مي هاي رتبه ها مانند تفاوت در قد، هوش و موقعيت اجتماعي، تفاوت برخي تفاوت) 2

  موقعيت اجتماعي است.
پوست و برخـي سفيدپوسـت    بندي كرد مثلاً برخي افراد رنگين ها رتبه توان افراد را بر اساس اين تفاوت شوند و مي ها اسمي ناميده مي برخي تفاوت) 3

  هستند و گروهي بر گروهي ديگر برتري دارند.
  هاي اجتماعي باشد.هاي اجتماعي منجر شود و يكي از علل ايجاد قشربنديتواند به نابرابريهاي طبيعي، ميتفاوت) 4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

  نابرابري اجتماعي، سياست هويت
  92تا  68هاي صفحه

  
  
  
  

    
  
  
  

  الف  ج  ب
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  كند؟ هاي زير سير تكوين هويت غرب را به درستي بيان مي يك از گزينهكدام - 195
تعيـين هويـت ملـي و چگـونگي توزيـع مزايـا و        ← هـا  ملـت  -دولتتعريف هويت از منظر  ←پيدايش ناسيوناليسم  ←ملت  -گيري دولت شكل )1

 ها توسط دولت تفرص

تعيـين هويـت ملـي و چگـونگي توزيـع مزايـا و        ←تعريف هويت از منظـر ناسيوناليسـم    ← هاملت -گيري دولت شكل ←پيدايش ناسيوناليسم  )2
 ها توسط دولت فرصت

تعريـف هويـت از   ← ها توسـط دولـت    تعيين هويت ملي و چگونگي توزيع مزايا و فرصت←  هاملت -گيري دولت شكل ←) پيدايش ناسيوناليسم 3
  ها ملت -دولتمنظر 

تعريف هويت از منظر  ←ها توسط دولت  تعيين هويت ملي و چگونگي توزيع مزايا و فرصت← پيدايش ناسيوناليسم  ←ملت  -گيري دولت شكل )4
  ناسيوناليسم

» جداسازي«و » نقطة ضعف رويكرد مخالفان قشربندي اجتماعي از ديد طرفداران عدالت اجتماعي«، »توجهي به ساختارهاي اجتماعيكم«، ترتيببه - 196
 مربوط به كدام رويكرد است؟ 

 شناسي انتقادي ـ حذف مالكيت خصوصي ـ مدل تكثرگرا) جامعه1

 سياست هويت شناسي تفهمي ـ عادلانه نبودن نقطة شروع رقابت ـ) جامعه2

  شناسي انتقادي ـ از بين رفتن آزادي و امكان رقابت ـ جهاني شدن) جامعه3
  شناسي تفهمي ـ عادلانه نبودن نقطة پايان رقابت ـ همانندسازي) جامعه4
  است؟ نادرست گذاري هويتيهاي رايج سياستهمانندسازي به عنوان يكي از مدلكدام گزينه در رابطه با  - 197

  آميز همانندسازي است. هاي خشونت جايي اجباري، كنترل جمعيت و فشارهاي سخت اجتماعي از جمله روشه، جابيكش ) نسل1
  راه اصلاحي براي ديگري وجود ندارد. زيراهر نوع ديگري است،  حذف) اساس همانندسازي مبتني بر نفي و 2
  .كشي، ديگري، شري است كه بايد نابود شود ) در نسل3
  شود. سويه، سخت و خشن انجام نمي به صورت يك) همانندسازي هميشه 4

  است؟ در ارتباطبا كدام گزينه  ترتيببههاي زير  عبارت - 198
  »پسامدرنة محصول دور«و » هاي خرد، محلي و فردي تاكيد بر هويت«، »نقد سياست همانندسازي«
  ياست هويتس ـمدرن ة دور ـپسامدرن ة ) دور2  سياست همانندسازي ـمدرن ة دور ـمدرن ة پسا) دور1
  سياست هويت ـپسامدرن ة دور ـپسامدرن ة ) دور4  سياست همانندسازي ـپسامدرن ة دور ـمدرن ة ) دور3

 دهد؟ كدام مفهوم را نشان مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 199

 پيگيري مسائل سياسي، اقتصادي و اجتماعي براساس علائق فرهنگي و هويتي -

  ترك سياسي و اقتصاديضروري دانستن وجود يك ساختار مش -
  جان باختن هزاران مسلمان بوسنيايي در جريان پاكسازي قومي در يوگوسلاوي  -
  رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم هجري به دليل احترام متقابل ميان اقوام مختلف  -
  ها ) سياست همانندسازي ـ الگوي تعارف ـ سياست هويت ـ شناخت متقابل هويت1
  ياست هويت ـ الگوي تكثرگرا ـ سياست همانندسازي ـ الگوي تعارف) س2
  ) جهاني شدن ـ الگوي همانندسازي ـ سياست هويت ـ الگوي تكثرگرا3
  ها ها ـ الگوي تكثرگرا ـ شناخت متقابل هويت ) توسعه ارتباطات ـ شناخت متقابل هويت4
  ؟كدام گزينه بيان شده استدر علت هر يك از موارد زير  - 200

  بين رفتن انگيزة رقابتاز  -
  ها عدم خلوص و ثبات فرهنگ -
  چندپارگي سياسي و فرهنگي جامعه -
  گذاري تكثرگرا) قشربندي اجتماعي ـ توسعة ارتباطات ـ مدل سياست1
  ها ها و گوناگوني جهاني شدن ـ تأكيد افراطي بر تفاوت ـ ) حذف مالكيت خصوصي2
  ها در جامعهاز بين رفتن تفاوتالمللي ـ  تن مرزهاي بينقشربندي اجتماعي ـ جهاني شدن و فرو ريخ) 3
  ها در جامعه ـ از بين بردن تفاوت ) حذف مالكيت خصوصي ـ غلبة مدل همانندسازي4
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 )2شناسي (جامعه
  

  
  
  ؟است نادرستدر ارتباط با فرايند تكوين نظام نوين جهاني كدام گزينه  - 201

كشورهاي غيرغربي نياز داشتند و بـراي تـأمين منـافع     كشورهاي غربي به مواد خام، نيروي كار ارزان و بازار مصرف) 1
  كردند. ها را تحمل نمي اقتصادي خود نيازمند درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي بودند كه سلطه و نفوذ آن

جغرافيـايي، تـاريخي و   هـاي   هاي گذشته، خود را نه با هويتي ديني بلكه بـا ويژگـي   هايي شكل گرفتند كه برخلاف حكومت با انقلاب فرانسه دولت) 2
  شناختند. خصوصاً نژادي مي

 جايگـاه بازرگانـان   بـه  نسـبت  دارانزمين كه شد موجب اروپايي جوامع به ثروت انتقال و آمريكايي مزارع به آفريقايي پوستسياه هايبرده انتقال) 3

  ترتيب پيوند قدرت با ثروت و تجارت شكل گرفت. دند، بدينو بازرگانان براي افزايش قدرت نيازمند حمايت نظامي دولتمردان بو كنند پيدا برتري
ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد بود. برخي از كشورهاي استعمارزده توسط استعمارگران به اشـغال كامـل نظـامي     ) استعمار مهم4

  وذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در نظام نوين جهاني ادغام شدند.درآمدند، ولي جوامعي كه از قدرت مقاومت بيشتري برخوردار بودند از طريق نف
  ؟به كدام گروه، جريان سياسي و رويداد سياسي اشاره دارد ترتيببههر عبارت  - 202

  ها استعمار توانست بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي تأثير گذارد. از طريق آن -
  يي خود را از دين اعلام كردند.طور رسمي جدا هايي بود كه به گيري دولت پيامد آن، شكل -
  ها شد. زوال تدريجي قدرت كليسا منجر به حاكميت آن -
  ها از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشنا شدند. آن -
  ها و لردها ـ مسلمانان آسياي جنوب شرقي ها ـ انقلاب صنعتي ـ كنت فئودال) 1
  نان آسياي جنوب شرقيها و لردها ـ مسلما فراماسونرها ـ انقلاب فرانسه ـ كنت) 2
  هاها ـ مغول اربابان بزرگ ـ فراماسونرها ـ فئودال) 3
  هااربابان بزرگ ـ مغول مبلغان مذهبي ـ انقلاب فرانسه ـ) 4

  ؟پيامد كدام مورد است ترتيببههريك از عبارات زير  - 203
  كاهش اهميت مرزهاي سياسي -
  المللي برداشته شدن موانع موجود بر سر راه تجارت بين -
  تضعيف سازوكارهاي دموكراسي -
  هاي ثروت و قدرت ـ تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي هاي بزرگ چندمليتي، گسترش صنعت ارتباطات ـ كانون ) انباشت ثروت، پديد آمدن شركت1
  رد قدرتمندهاي عظيم اطلاعاتي ـ تجمع قدرت رسانه در دست چند شركت يا چند ف اي ـ شبكه هاي قومي و منطقه حمايت سياست) 2
المللي ـ تمركز قدرت رسانه در دسـت چنـد     هاي بين هاي بزرگ چندمليتي، گسترش صنعت ارتباطات ـ سازمان  انباشت ثروت، پديد آمدن شركت) 3

  شركت يا چند فرد قدرتمند
  پذيري فرهنگ جوامع غيرغربي اي ـ تزلزل آسيب هاي ملي منطقه گذاري شركت المللي ـ سرمايه اي و نهادهاي بين بازارهاي مشترك منطقه) 4

هـايي از قبيـل جنـبش عـدم تعهـد،       گيري پيمان در كشورهاي غيرغربي بر عهده دارد و شكل …ترين نقش در توزيع جهاني فرهنگ غرب را  عميق - 204
  بود. …اتحاديه عرب، سازمان كنفرانس اسلامي به دليل 

  هاي برتر اروپايي و آمريكايي سازي اقتصادي قدرتترويج علوم انساني غربي ـ مقاومت در برابر سياست جهاني) 1
  هاي برتر آمريكايي و اروپايي اي قدرتهاي رسانهاي ـ مقاومت در برابر سياستامپراتوري رسانه) 2
  هاي برتر آمريكايي و اروپايي سازي اقتصادي قدرت اي ـ تحكيم سياست جهانيامپراتوري رسانه) 3
  هاي برتر اروپايي و آمريكايي سازي اقتصادي قدرت كيم سياست جهانيترويج علوم انساني غربي ـ تح) 4

 غرب نادرست است؟ و گيري بلوك شرق كدام عبارت در رابطه با چالش فقر و غنا درست و در رابطه با شكل - 205

مخالفان  ـ  زندگي خود تصميم بگيرند. شيوةة ها اجازه داد تا مهاجرت كنند و دربار ) ليبراليسم ثانويه توانست كشاورزان را از بردگي رها سازد، به آن1
بـود و   ينو چ ـ يشـرق  ياروپا يسابق، كشورها يشامل شورو شرق بلوك شرق و غرب را شكل دادند. بلوك يستم،قرن ب يط يداريهو طرفداران سرما
  .گرفت يرا دربرم ي غربيو اروپا يكابلوك غرب، آمر

دولـت در اقتصـاد    لـة دانستند و در كنار آن مخـالف جـدي مداخ   رمايه را ضامن پيشرفت جامعه ميپردازان ليبرال، آزادي فعاليت صاحبان س ) نظريه2
 گرفتند. بلوك شرق و غرب از نظر سياسي، اقتصادي و فرهنگي در دو بخش متمايز و جدا قرار مي ـبودند. 

مخالفـان و   ـغنـا در بطـن مسـتعمرات خـود را نشـان داد.        راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرد و نخسـتين چـالش فقـر و    ،) ليبراليسم اوليه3
بـود و   ينو چ ـ يشـرق  ياروپـا  يسابق، كشورها يشامل شورو شرق بلوك شرق و غرب را شكل دادند. بلوك يستم،قرن ب يط يداريهطرفداران سرما
  .گرفت يرا دربرم ي غربيو اروپا يكابلوك غرب، آمر

بلـوك   ـزندگي خود تصـميم بگيرنـد.     ةشيوة ها اجازه داد تا مهاجرت كنند و دربار ا از بردگي رها سازد، به آن) ليبراليسم ثانويه توانست كشاورزان ر4
 گرفتند. شرق و غرب اگرچه از نظر سياسي، اقتصادي و فرهنگي در دو بخش متمايز و جدا قرار مي

فصل دوم: فرهنگ معاصر غرب و 
  نظام نوين جهاني

  )8و  7هاي  (درس
  هاي جهاني فصل سوم: چالش

  )12تا  9هاي  (درس
  101تا  55هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  مفهومي دارد؟_عبارات ذيل با كدام گزينه ارتباط معنايي - 206
  »مركز و پيراموننظرية «و » ترين جنگ قرن بيستم جهنمي«، »جديد غرب ةجنگ در جامع دنعارضي و تحميلي بو«
كشـي از كشـورهاي غيرغربـي حـل      هاي دروني خود را از طريـق بهـره   بر اساس اين نظريه، جوامع غربي، چالش ـ اولجنگ جهاني  هانتينگتون  ـ) 1

  د.نكن مي
  است. اين جوامع ل كشورهاي فقير، خودباختگي فرهنگيبر اساس اين نظريه، مشك ـ ويتنامجنگ  ـ) كنت 2
  است. اين جوامع بر اساس اين نظريه، مشكل كشورهاي فقير، خودباختگي فرهنگي ـ اولجنگ جهاني  ـ هانتينگتون) 3
  د.نكن غربي حل ميكشي از كشورهاي غير هاي دروني خود را از طريق بهره بر اساس اين نظريه، جوامع غربي، چالش ـجنگ ويتنام  ـ) كنت 4

  ؟پاسخ صحيح سؤالات زير در كدام گزينه آمده است - 207
  نقطة اشتراك بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا كدام است؟ -
  هاي اقتصادي شد؟ چه عاملي موجب بروز سريع آثار و پيامدهاي جهاني بحران -
  ها و اميدها رسيد؟ گرايي، يأس و مرگ آرمان فرهنگ غرب چگونه به پوچ -
  گيري اقتصاد جهاني ـ انكار حقايق قدسي و معنوي هويت اقتصادي ـ شكل) 1
  اختلال در نظام اقتصادي ـ انتقال بحران به اقشار ضعيف ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي) 2
  هويت اقتصادي ـ كاهش اهميت مرزهاي سياسي ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي) 3
  ا چالش فقر و غنا ـ انكار حقايق قدسي و معنوياختلال در نظام اقتصادي ـ پيوند ب) 4

  ؟هاي جهاني در ارتباط است ها و چالش يك از بحران هر يك از موارد زير، با كدام - 208
  »استريت، بحران بوپال پيمان باسل، اجلاس هزارة اديان، جنبش وال«
  محيطي اقتصادي ـ معنوي ـ اقتصادي ـ زيست) 1
  ـ اقتصادي  محيطي  اقتصادي ـ معرفتي ـ زيست) 2
  محيطي محيطي ـ معنوي ـ اقتصادي ـ زيست زيست) 3
  محيطي ـ معرفتي ـ اقتصادي ـ اقتصادي زيست) 4

  ؟است درستناهاي جهاني  چه تعداد از عبارات زير، در ارتباط با چالش - 209
  شوند. هاي اقتصادي و معنوي ظاهر مي هاي نظامي و سياسي و سپس چالش ابتدا چالش -
  ماند. هاي پيشين نيز همچنان باقي مي ي جديد، چالشها با بروز چالش -
  هاي معرفتي فرهنگ غرب است. ها، ناشي از لايه همة چالش -
  اند. هاي عميق فرهنگ ها، داراي علت دروني و مربوط به لايه همة چالش -
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  (به ترتيب) ؟شود مي در جدول زير» ج«و » ب«، »الف«موارد كدام گزينه، جايگزين عبارات  - 210
  بحران معرفتي جديد

  پيامد  ويژگي  دورة زماني
  شستن علم از داوري ارزشي دست  »الف«  نيمة اول قرن بيستم
  »ج«  »ب«  نيمة دوم قرن بيستم

  هاي علم تجربي ـ محدود شدن علم به علوم تجربي ـ زير سؤال رفتن علم مدرن  روشن شدن محدوديت) 1
  تجربي ـ زير سؤال رفتن علم مدرن ـ محدود شدن روشنگري به علوم طبيعي پرسش از مباني علوم) 2
  مدرن هاي پست گيري جريان هاي ديگر ـ پرسش از مباني علوم تجربي غربي ـ شكل كشف تفسيرهاي متناسب با فرهنگ) 3
 لم مدرنهاي علم تجربي ـ روشن شدن مباني غيرتجربي علم تجربي ـ زير سؤال رفتن ع روشن شدن محدوديت) 4
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   فلسفة دوازدهم
  

  
  

  ؟باشد نميهاي فكري با عقل در جهان اسلام  مخالفت جريان دلايل برخيكدام گزينه از  - 211

  دانستن ي يوناني و غيراسلاميبه عنوان دستاورد را ) فلسفه و منطق1

  هاي عقلي در مسائل ديني عقل و روشكامل ) عدم كاربرد 2

  يطون و ارسطو با عقايد اسلامعقايد كساني مثل سقراط و افلا دانستن ) ناسازگار3

  ) ناكارآمدي عقل براي پيشرفت علوم ديني و علوم تجربي4

  گيرد؟ اگر مسلماني نظريات ديويد هيوم را به دليل غربي بودن رد كند، جزء كدام دسته قرار مي - 212

 اسلاميعنوان دستاوردي غير فان فلسفه بهمخال) 2    گرايان عقل) 1

 كنند گرايي را رد مي گروهي كه تجربه) 4  اعتبار عقل ةمعتقدان به تنگ بودن محدود) 3

  ؟نداردمخالف عقل در تاريخ اسلام مطابقت  فكري هاي كدام گزينه با نظرِ جريان - 213

  هاي عقلي مطلقاً در مسائل ديني كاربردي ندارند. ها معتقد بودند روش ) آن1

  دانستند. ديني ميمسائل  هاي عقلي در روشبرخي استفاده از  ة) ارتكاب خطا را نتيج2

  دانستند. غير اسلامي را با عقايد اسلامي، سازگار نمي فة) آراء فلاس3

  غيراسلامي دانستن دستاوردهاي ديگران بود. ةها با فلسفه، نتيج ) مخالفت آن4

  ؟نداردعنوان وجودي برتر اشاره  كدام گزينه به عقل، به - 214

 اسباب سماست / كه بدان تدبير هاست غير اين عقل تو، حق را عقل) 1

 تر عقل آفريد عالم پيش از دو / ني كه اول دست يزدان مجيد) 2

 اين ديوانه سازم خويش را از / بعد آزمودم عقل دورانديش را) 3

 است عقل ها برگزيده برترين / است عقل ها آفريده اول) 4

اند؟ ايـن   ت را كه حقيقت وجودشان عقلي است اثبات كردهاي از موجودا تر، مرتبهتر و دقيقفيلسوفان مسلمان از كدام فيلسوفان يونان باستان روشن - 215

  دانند؟ موجودات را داراي چه خصوصياتي مي

  دهد.  همان عقل استدلالي در انسان است كه به او توانمندي انديشيدن مي ـهراكليتوس و افلاطون  )1

  داوند هستند.موجودات مجرد فوق عالم طبيعت و واسطه فيض خ ـ) پارمنيدس و ارسطو 2

  تر علم حضوري دارند. موجودات مجردي كه به خود و خالق و مخلوقات پايين ـ) افلاطون و هراكليتوس 3

  تر هستند. موجودات غيرمادي كه هردم در كار اداره و فيض رساندن به مخلوقات پايين ـ) هراكليتوس و سقراط 4

  

  )2عقل در فلسفه (
  64تا  56هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  است؟ »المِ عقولع«كدام گزينه بيانگر ديدگاه فيلسوفانِ مسلمان درباره  - 216

  مخلوقات غيرحضوري، غيرمستقيم و باواسطه است. ة) علمِ و تدبير عقول بر هم1

  مستقيم و بدون واسطه است. مخلوقات حضوري، ة)علمِ و تدبير اين موجودات بر هم2

  كنند. گونه درك كند كه عقول درك مي ) عقلِ انسان نمي تواند حقايق را همان3

  عقل فعال است. ةافاض ةنتيج راي فعاليت عقلي انسان،) خروج از قوه به فعل ب4

  . …داند  فيلسوفي كه خود را فرزند دليل مي - 217

 گرا است. تجربه) 2    گرا نيست. عقل) 1

 .پذيرد استدلال تجربي را مي) 4    به شهود معتقد نيست.) 3

  باشد؟ن ابزارهاي شناخت ميكدام گزينه مطابق با نظر فيلسوفان اسلامي در رابطه با عقل و وحي و شهود به عنوا - 218

  فهمد.) مبناي معارف ديني عقل است و عقل در هيچ شرايطي خلاف دين نمي1

  كند.هاي عقلي، هرچند اقناعي نباشد اما ما را به سعادت نزديك مي) حقيقت ايمان مستقل از بررسي2

  اي عقلي و وحي نبوي ياري برسانند.هتعارضات ظاهري ميان گزاره كاستن ازتوانند به هاي علمي انسان مي) تلاش3

  هاي خود مطمئن باشيم.هر يك از طرق عقل و شهود و وحي مستقلاً به تبيين حقيقت بپردازيم و به يافته باتوانيم ) ما مي4

  ؟»ا فرزندان دليل هستيمم«اند  گرا تقسيم كرد و چرا اين فيلسوفان گفته گرا و تجربه توان به دو گروه عقل به چه دليل فيلسوفان مسلمان را نمي - 219

قبول يـا رد هـر    ةهاي عقلي معيار اولي استدلال ـدانستند   ) زيرا عموم آنان همه كاركردهاي عقل و انواع استدلال را در جايگاه خود روش درستي مي1

  حكم است.

  هر نظر درست علمي مبتني بر استدلال است. ـدانستند  گرا بودند و استدلال تجربي را معيار قبول يا رد هر حكمي نمي) زيرا عموم آنان عقل2

  هر نظر درست علمي مبتني بر استدلال است. ـدانستند  ) زيرا عموم آنان همه كاركردهاي عقل و انواع استدلال را در جايگاه خود روش درستي مي3

  استدلال هاي عقلي معيار اوليه قبول يا رد هر حكم است. ـند دانست گرا بودند و استدلال تجربي را معيار قبول يا رد هر حكمي نمي) زيرا عموم آنان عقل4

  و اين تعبير بيانگر چيست؟ كند (ع) استفاده مي امام علي ةاز چه تعبيري دربار» معراجيه«سينا در رسالة  ابن - 220

  جايگاه تعقل و تفكر در انديشه اسلامي.ـ  ) محسوس در ميان معقول1

  ها. ه اسلامي بر ديگر انديشهبرتري انديشـ  ) معقول در ميان محسوس2

  جايگاه تعقل و تفكر در انديشه اسلامي.ـ  ) معقول در ميان محسوس3

  ها. برتري انديشه اسلامي بر ديگر انديشهـ  ) محسوس در ميان معقول4

 ريزي براي ايام نوروز است. اين تابلو در كتاب نوروز و سايت كـانون گذاري و برنامه هدف ،بندي مباحث ر براي طبقهتابلوي نوروز ابزاري ساده و مؤث
  .قابل دريافت است
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   منطق       
  

  
  

 ؟نيستكدام گزينه شكل چهارم قياس اقتراني  - 221

 هر انساني حيوان است. )1

  ها انسان هستند. بعضي دونده    
  بعضي حيوانات دونده هستند. ∴
  همه كودكان بازيگوش هستند. )2

  اند. ها كودك همه دبستاني   
  ها دبستاني هستند. بعضي بازيگوش ∴
  هر دانشجو داراي كارت دانشجويي است. )3

  اي داراي معافيت تحصيلي ، دانشجو است. هر ديپلم گرفته   
  ي داراي معافيت تحصيلي هستند. هبعضي افراد داراي كارت دانشجويي، ديپلم گرفت ∴
  اند. بعضي كودكان باهوش )4
  هيچ كودكي باتجربه نيست.   
  ها باتجربه نيستند. بعضي باهوش ∴

  ناشي از اشتراك لفظ است؟» عدم تكرار حد وسط ةمغالط«در كدام گزينه  - 222
  الف مساوي ج است. پس: ب مساوي ج است. الف مساوي ب است. )1
  ديوار داراي گوش است. پس: موش داراي گوش است. ست.ديوار داراي موش ا )2
  بعضي از كاغذها برف هستند. پس: بعضي از سفيدها برف هستند. ) بعضي از كاغذها سفيد هستند.3
  كند. مي  رستم در بيشه زندگي پس: كند. شير در بيشه زندگي مي رستم شير است. )4

  هر دو مثبت و هر دو منفي است؟ ترتيب،  در كدام گزينه، موضوع و محمول دو قضيه به - 223
  .بعضي شاعران نويسنده هستند ـسرا نيست ) فردوسي غزل1
  دار نيستند.بعضي جانوران مهره ـ) حتي يك اسب گوشتخوار نيست 2
  سعدي شاعر قرن هفتم است. ـسواد نيست  آموزي بي ) هيچ دانش3
  د.كنن برخي اجسام گرما را منتقل مي ـاي چهارپا است  ) هرگربه4

  ، كدام گزينه درست است؟»هيچ ب الف نيست، بعضي ب ج است. پس: بعضي الف ج نيست«دربارة قياس  - 224
  محمول نتيجه مثبت و محمول مقدمه دوم منفي است. ـ) نامعتبر 2  شرايط معتبر بودن قياس را داراست. ـ) معتبر 1
  اول مثبت است. موضوع نتيجه منفي و محمول مقدمة ـ) نامعتبر 4  وسط در هر دو مقدمه علامت منفي دارد. حد ـ) نامعتبر 3

  توان يك قياسِ معتبر از شكلِ اول ساخت؟ با كدام قضيه مي »هر الف ج است. پس:……  هر ب ج است.«براي قياس - 225
  بعضي الف ب است. )4  هر ج الف است. )3  هر ب الف است. )2  هر الف ب است. )1

  …كلي باشد  ة، موجباول يك قياس اقتراني معتبر شكل دومة اگر مقدم - 226
  .تواند كلي باشد ) نتيجه نمي2  .تواند موجبه باشد ) مقدمه دوم نمي1
  .جزئيه است ) مقدمه دوم حتما4ً  .يجه ممكن است سالبه نباشدت) ن3

  ؟نيستكدام گزينه، قضيه شرطي متصل  - 227
 به خدا اگر كار من بوده.) 2  خرم. درس بخواني برايت دوچرخه مي) 1

 اين قول را بدهي بايد بهش عمل كني.) 4  را سروري همي تو سر نجويد / بتابي سر  تنآموخ از تو اگر) 3

  شود؟ كدام قضيه از اقسام قضاياي شرطي منفصل محسوب مي - 228
  شود. گيرد يا قبول نمي مي 10مريم يا نمره زير  )2  شود. گيرد يا قبول مي مي 12مريم يا نمره زير  )1
  شود. گيرد يا قبول مي مي 12مريم يا نمره بالاي  )4  شود. ا قبول ميگيرد ي مي 8مريم يا نمره بالاي  )3

  باشد؟ كدام گزينه قياس استثنايي اتصالي معتبر مي - 229
  كنيم. پس سالم نخواهيم ماند. ) اگر ورزش كنيم سالم خواهيم ماند. ليكن ورزش نمي1
  اي. پس درمان نخواهي شد. نكرده) اگر به دستور پزشك عمل كني درمان خواهي شد. ليكن به دستور پزشك عمل 2
  ) اگر اين دانش آموز علوم انساني باشد كتاب منطق دارد. ليكن كتاب منطق دارد. پس دانش آموز علوم انساني است.3
  .اي اي. پس سالم به مقصد رسيده رسي. ليكن قوانين را رعايت كرده ) اگر قوانين راهنمايي و رانندگي را رعايت كني سالم به مقصد مي4

 ؟ها معتبر است و چند قياس از آن توان تشكيل داد منفصل حقيقي چند قياس استثنايي مي با هر قضية - 230

  چهار ـ سه) 4  ـ چهار چهار) 3  ـ دو سه) 2  ـ دو دو) 1

  قياس اقتراني
 قضية شرطي و قياس استثنايي

  100تا  76هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   يازدهمفلسفة
  

  

  شناخت است؟ ةكدام جمله بيانگر نظر سوفسطائيان دربار - 231
  عيت بيروني نيست.) انسان قادر به برقراري تمايز بين تصورات و خيالاتش و واق1
  كنيم.ها را درك ميشويم كه آن) ما فقط از واقعياتي آگاه مي2
  ) انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكش نيست.3
  تواند براي فردي ديگر ضد آن باشد.شود مي) آنچه براي فردي حقيقت قلمداد مي4

  ؟باشد نميكدام گزينه از تبعات نظرات سوفسطائيان  - 232
  ها) نادرستي نظرات فيلسوفان پيش از آن2  يار بودن حواس آدمي براي شناخت) مع1
  ) بيهوده بودن تعليم و تربيت4    بودن حقيقت) نسبي3

  باشد.صورت گرفت و در حكمت الاشراق تقدم از آن ......... مي …كارگيري هر دو روش برهان عقلي و شهود قلبي با يكديگر توسط به - 233
  شهود قلبي ـ) سهروردي 2    لبيشهود ق ـ) ملاصدرا 1
  برهان عقلي ـ) سهروردي 4    برهان عقلي ـ) ملاصدرا 3

  است؟ نادرستشناسي كانت  كدام گزينه دربارة ديدگاه معرفت - 234
  آورد. ) قوة ادراكي انسان مفاهيم زمان و مكان را نزد خود دارد و آن ها را از حس و تجربه بدست نمي1
  كند. دهد و درك مي به او مي رسد در قالب مفاهيم ذهني قرار مي ) انسان آنچه را كه از طريق حس2
  رساند. ادراكي با حس است كه تصويرها را از خارج به دستگاه ادراكي ميدستگاه ) معرفت ناشي از همكاري 3
  شوند.) مفاهيمي مثل زمان و مكان مانند اعتقاد به نفس مجرد و وجود خدا، به طور ذاتي با عقل درك مي4

  چيزي موجب رشد علوم تجربي از قبيل فيزيك، شيمي و پزشكي در غرب شد؟چه  - 235
 عدم توجه به آموزه هاي مسيحيت و كليسا) 2  ت به گذشتهكارآمدي بيشتر و بهتر اين علوم نسب) 1

 گرايي كمرنگ شدن توجه به عقل) 4  توجه به مباني فلسفي و منطقي اين علوم) 3

  ؟نداردهاي نفس ناطقه اشاره  ام گزينه به ويژگيبا توجه به تعريف ارسطو از انسان،كد - 236
  همه ادراكات غيرحسي انسان به نفس ناطقه مربوط است. )1
  شود. همه وجوه غيرمادي انسان به اين نفس مرتبط مي )2
  روح انسان مربوط به همين تفكر و نطق در وجود انسان است. )3
  است.ورزي در انسان  اراده كردن مستقيماً برايند انديشه )4

  ؟نداردها در مورد انسان مطابقت  كدام گزينه با ديدگاه ماترياليست - 237
  ها معتقدند هر چيزي حتي روح، از نوعي ماده يا برايندي از آن است. ) ماترياليست1
  از نظر تفكرِ ماترياليستي وجود اختيار و اراده در انسان نتيجه يك فعاليت سلولي است. )2
  پيچيده كه امكان شناخت دقيقِ همه ابعاد آن به راحتي ممكن نيست.انسان ماشيني است بسيار  )3
  ) انسان حقيقتي مساوي با فرايندهاي مادي دارد و هيچ تفاوتي با ساير اشياء ندارد.4

  اگر معتقد باشيم كه به دليل زيست اجتماعي مجبور به رعايت قواعد اخلاقي هستيم، به كدام ديدگاه گرايش بيشتري داريم؟ - 238
 قامت است. انسان نوعي حيوان راست) 2  سان دو ساحت ذهن و بدن دارد.ان) 1

 انسان، فقط مادي است.) 4  چيستي انسان، نامشخص است.) 3

  از ديدگاه حكمت متعاليه حقيقت انسان، حقيقتي دو بعدي است بدين صورت كه: - 239
  ) روح غير از بدن ماست و آنها دو چيز كاملاً مجزا هستند.1
  مه شده به بدن است، لذا روح و بدن وحدتي حقيقي دارند.) روح، چيزي ضمي2
  ) روح نتيجه رشد و تكامل جسم و بدن است يعني روح باطنِ بدن است.3
  ) روح انسان آخرين درجة تكاملي بدن است كه از بدو تولد آن كمالات را دارد.4

  ان اگزيستانسياليست است؟دكارت و اشتراك او با فيلسوف باسينا  كدام گزينه بيانگر اختلاف نظر ابن - 240
  ) چيستي و ماهيت نامتعين2    ) دوگانگي نفس و بدن1
  ) اشتراك در جنس با ساير حيوانات4  واسطه از وجود خويش ) درك بي3

  نگاهي به تاريخچة معرفت
  چيستي انسان

  69تا  52هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالخپاس
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 وضعيتتان را بهتر بشناسيد و سپس سراغ ، كند ابتدا امتحان بدهيد كتاب نوروز است. اين كتاب به شما كمك مي ،ترين منبع دوران نوروز مهم
  .برويدمطالعه 
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟يك از موارد زير، انگيزة بيروني عامل انجام تكليف است در كدام - 241

  كند. اش، پيشنهادهاي نجومي چند باشگاه ديگر را رد مي قهخاطر تعهد به باشگاه مورد علا فوتباليستي، به) 1

  داد. هنگام و به صورت ناشناس انجام مي هاي خود به تهيدستان را شب امام علي (ع) كمك) 2

  دهد تا عضو يك تيم معروف شود. ديدگي، به شدت تمرينات خود را انجام مي ) فريد با وجود آسيب3

  رساند. افرادي را بدون دريافت كرايه به مقصد ميكسب رضايت خداوند  براياي در مسير خود،  راننده) 4

  ؟دهد و بروز اين واكنش به چه دليل است بازد، احتمالاً چه واكنشي نشان مي مي اتدر مسابق ليفردي كه معتقد است بهترين دونده است و - 242

  اصرار براي تكرار مسابقه ـ مطمئن بودن از مهارت خود) 1

  ـ ناهماهنگي شناختي نيستماينكه من دوندة خوبي  تغيير باور به) 2

  ارادة قويداشتن اعتراض به داوري ـ ) 3

  تلاش براي مسابقات بعدي ـ نگرش هماهنگ) 4

  ؟ترين عوامل نگرشي در ارتباط است و عبارت صحيح در رابطه با آن كدام است يك از مهم ترتيب ابيات زير با كدام به - 243

  ه در آفرينش ز يك گوهرندبني آدم اعضاي يكديگرند / ك«

  »چو عضوي به درد آورد روزگار / دگر عضوها را نماند قرار

  .آورد اميد به موفقيت را به همراه ميشناخت داريم، به آن باورها و نظام ارزشي فرد ـ اعتقاد قوي به چيزي كه ) 1

  شود. جامعه ساخته مي ةمدرسه و در نهايت به وسيل ،نوادهاركاني همچون خا ةباورها و نظام ارزشي فرد ـ نظام باورهاي افراد به وسيل) 2

  .هستندگيري، از ثبات بيشتري برخوردار شده و تابع اصل ناهماهنگي شناختي  ها پس از شكل ناهماهنگي شناختي ـ نگرش) 3

  كنند. گيري، در برابر تغيير مقاومت مي ها پس از شكل ناهماهنگي شناختي ـ نگرش) 4

 ؟باشد نميهاي اهداف  ژگيكدام گزينه جزء وي - 244

  ) هدف بايد قابل دسترسي باشد. 1

  توانيم به آنها برسيم.  نايافتني در ابتداي كار، نمي ) با انتخاب اهداف دست2

  شود.  ارزش، انگيزه و تلاش ايجاد نمي ) با انتخاب اهداف كوچك و بي3

  كنيم.   ) با انتخاب اهداف كوچك، احساس غرور كاذب مي4

  ؟ها بتوانند بدون غذاي كافي در سرماي قطب جنوب زنده بمانند شد فالكون چه چيز باعث - 245

  نجات يافتند. ،دليل اينكه به خود باور داشتند به ،با وجود اينكه توانايي اين كار را نداشتند) 1

  ها نيرو بخشيد. آن بهباور مثبت و سازندة نجات يافتن ) 2

  دن توانستند نجات پيدا كنند.براي زنده ماندليل هماهنگي رفتار و باورشان و تلاش  به) 3

  با ارادة قوي كه داشتند توانايي انجام اين كار را در خود يافتند و توانستند با مشكلات و ناملايمات كنار بيايند.) 4

  

  انگيزه و نگرش
  185تا  158هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  30حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98اسفند  9 آزمون -)5پروژة (
 

تا امكان دستيابي بـه هـدف    كند داري مي خويشتن ،به خاطر تناسب اندام و حفظ سلامت ،رغم ميل شديد به غذا علي يفرددر ارتباط با شرايطي كه  - 246

  ؟است نادرست؛ كدام گزينه رسيدن به هدف را تسريع ببخشد و از نظر زماني، پروسة بيشتر كند راخود 

  است. محدوددهندة نگرش انسان   هاست و لذا عوامل شكل نگرش تحت تأثير نظام شناختي فرد و باورها و ارزش) 1

  .ندافراد هم هست يتابع عوامل مختلف نگرش ،عوامل انگيزشي (زيستي) بر  رفتار انسان علاوه ةدهند عوامل سوق) 2

  شود. به عوامل فرازيستي اشاره دارد كه باعث به حركت درآوردن رفتار و شناخت ما مي) 3
  بر اين نكته دلالت دارد كه رفتارهاي آدمي بيش از آنكه تحت كنترل غرايزش باشد، تحت كنترل اراده و نگرش است.) 4

  ؟است نادرستد عوامل نگرشي مؤثر بر رفتار، كدام گزينه در مور - 247
  دستيابي به اهداف فردي و اجتماعي در جوامع، متأثر از نظام باورهاي فرد و جامعه است.) 1

  ناهماهنگي شناختي، تغيير رفتار قابل مشاهده است. هميشگي نتيجة) 2
  انجامد. لوب، به ناهماهنگي بعد از تصميم ميقرار گرفتن بر سر دوراهي انتخاب يك امر از بين دو چيز مط) 3

  انسجام در رفتار و عدم اتلاف منابع انرژي، از پيامدهاي انتخاب هدف هستند.) 4

  ؟درستي ذكر شده است ترتيب پاسخ هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به به - 248
  اشاره دارد؟به تأثير كدام عامل نگرشي بر رفتار  ،كورالف) ارتباط نداشتن ميان خروجي و زمان اختصاص داده شده به مطالعه براي كن

  سازد؟ را برطرف مي گيري در شرايط انتخاب رشته تصميمحاصل از   ب) كدام مورد، احساس تنش
  يك از موارد، احتمال انحراف فرد از مسير دستيابي به هدف، بيش از ساير موارد است؟ پ) در كدام

  سال 2هاي فلسفي حوزة غرب در  كتاب ةرد شده ـ مطالع تة انتخاب شده و معايب رشتةاياي رشناهماهنگي شناختي ـ تأكيد بر مز) 1
  ماه 14درماندگي آموخته شده ـ تأكيد بر مزاياي رشتة رد شده و مزاياي رشتة انتخاب شده ـ نوشتن رسالة دكتري در ) 2

  ماه 3در  504رد شده ـ حفظ لغات كتاب  ةناهماهنگي شناختي ـ برشمردن معايب رشتة انتخاب شده و مزاياي رشت) 3
  شناسي در طول يك ماه آسيبانتخاب شده ـ افزايش اطلاعات دربارة  ةدرماندگي آموخته شده ـ تأكيد بر معايب رشتة رد شده و مزاياي رشت) 4

هاي خـود را بـه    شوند، موفقيت يا شكست ياسناد در كدام گزينه بيان شده و افرادي كه دچار درماندگي آموخته شده مهاي بهترين  ترتيب ويژگي به - 249

  ؟دهند كدام اسناد نسبت مي

  بيروني، ناپايدار و تحت كنترل ـ اسناد بيروني) 1

  دروني، پايدار و تحت كنترل ـ اسناد دروني) 2

  بيروني دروني، ناپايدار و تحت كنترل ـ اسناد) 3

  بيروني، پايدار و تحت كنترل ـ اسناد دروني) 4

   ؟باشد نمينه با بيت يا مصراع مقابل خود در ارتباط عبارت كدام گزي - 250

كند. ـ (از ثبات پـا تـوان بـر      ) هواپيمايي كه از مبدأ به مقصد در حال پرواز است، با توجه به مسير رادار، مستقيم به سمت هدف مورد نظر پرواز مي1

  نشاند يك هدف بر خاك چندين تير را) دشمنان فيروز شد / مي
  است. ـ (هر كه را شد همت عالي پديد / هرچه جست آن چيز، حالي شد پديد)» زندگي بدون مرز«اكنون مدير سازمان غيرانتفاعي  هم ) نيك وي آچيچ،2

دهد. ـ (كس كه علم و حلمـش يـار باشـد / بـه       شود و باز هم به كشيدن سيگار ادامه مي داند كه سيگار كشيدن سبب ايجاد سرطان مي ) فردي مي3
  ستوار باشد) قول و عهد خود

هاي ما را جبران كرده و مـا را بـه توفيـق برسـانند. ـ (هـر چـه         توانند شكست ريزي و تلاش از عوامل تحت كنترل ما هستند و به راحتي مي ) برنامه4
  اندام ماست) هست از قامت ناساز بي
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  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

forum.konkur.inforum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



    
      

  

      
                      

    
                            

   

                     

                  

  

      
)   3(               

)   3(  - ( )                (     )  

)   1( ) 2(                

          

  )  3(             

)    2(                   

)   3( ) 2(                   

            

            

            

                    

             

    
  

               

             

               

             

)   3(              

   )1  ()2(              

     

   ) 3(           

)    2(           

)   3( ) 2(         

           

                

     

               

              

     
  

      )(   )(  
   ( )     ( )   

    :     :  ( )     ( )   
      ( )     ( )  

      

forum.konkur.in



  3: ةصفح    انسانيدوازدهم عمومي             98 اسفند 9 ونآزم -)5( ةپروژ
  
 

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 1
  معني درست واژه: 

 متقاعد: مجاب، مجاب شده، قانع شده
  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 2

  ): مرغابي(بط .آوا ندارند و ديگر واژگان بيت هم ملكهاي بت و  واژه
  ا:  ه تشريح ساير گزينه

  غربت: دور شدن/ قربت: نزديكي»: 1«گزينة 
  خار: تيغ / خوار: پست»: 2«گزينة 
  آورد جا مي گزارد: به نهد / مي گذارد: مي مي»: 4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  - 3
  حمايل ←همايل »: 1«گزينة 
  انگيز)غريب (حسنِ غريب: زيبايي نادر و شگفت ←قريب »: 2«گزينة 
) و 3نامة درس يازدهم فارسي (، در واژه»اهمال«اهمال؛ واژة  ←احمال »: 4«گزينة 

  آمده و به معني درنگ و به تعويق انداختن است. » تعلّل«در معني 
  )تركيبي، املا، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 4

قـرار سـاختن /    بـي  مردم شهر/ كنايـه: دل بـر آتـش افكنـدن      مجاز: شهر 
عشـق (معنـاي    - 1آتش سودا/ ايهـام تناسـب: سـودا     -تشبيه: تو يوسف صفت 

 و ستد (با بازار تناسب دارد)داد  -2مورد نظر) 
  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  
 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 5
  شهياستعاره: رخ اند»: الف« تيب
  شعله ري: كوهيتشب»: ـه« تيب
  ييداشتن در گدا يپارادوكس: گنج سلطان»: ب« تيب
  »نشعر شكري: «يزيآم : حس»د« تيب
همـانطور كـه عنقـا     ،گنجـد  رند شرابخانه در صومعه نمـي : « ه: اسلوب معادل»ج«تيب

 گيرد. (سيمرغ) در كنج آشيانه قرار نمي
  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 6

  ها: رست آنهاي وصفي كه داراي غلط املايي هستند و شكل د تركيب
  ترين لحن حزين ترين لحن  هزين

  صداي مهيب  صداي محيب
  ها: هاي اضافي كه داراي غلط املايي هستند و شكل درست آن تركيب

  فره رفتن شماط  فره رفتن شمات
  ها ذلّه شدن بچه  ها زلّه شدن بچه

  )94 ةصفح، زبان فارسي، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة    - 7
  هاي متن:  زمان فعل

خوانيد: مضـارع اخبـاري /   خوانديد: ماضي استمراري / بود، نبود: ماضي ساده / ميمي
  رسد: مضارع مستمر/ دارد مي نشسته بوديد: ماضي بعيد

  )94  ، صفحةزبان فارسي، 3(فارسي
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 8
و ابيات صـورت سـؤال: از مـرگ نهراسـيدن و آن را     » 1«مفهوم مشترك بيت گزينة 

  سخر خود قرار دادنممورد ت
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .رگ از زندگي ناگوار و تلخ، بهتر استم»: 2«گزينة 
  ترس از مرگ به دليل ناآگاهي از آن»: 3«گزينة 
  شايستة مرگ نبودن ممدوح»: 4«گزينة 
  )95 ة، مفهوم، مشابه صفح3(فارسي    

 )امير افضلي(  »2«گزينة  - 9
گويد تسليم هوا و هوس و تمايلات نفساني نشويد و بر خود و سؤال مي صورت عبارت

ود مسلطّ باشيد تا بر دشمن پيروز شويد؛[در غير اين صـورت، غفلـت   هاي خخواسته
  شود]. موجب شكست مي

  شوند.ربط است: اگر جلوه كني و آشكار شوي، همه درمانده ميكاملاً بي »2«بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. در صورتي كه نفست را رام كني، آسمان رام تو مي»: 1«گزينة 
  خود مسلطّ باش تا بر همه غلبه كني.بر »: 3«گزينة 
  شود.غلفت (بر خود و تمايلات نفس تسلطّ نداشتن) سبب شكست مي»: 4«گزينة 

  )92، صفحة مفهوم، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -10
شاهد نـدارد. در گزينـة    : شهيد عشق، نيازي به گواه و»3و  2، 1«مفهوم مشترك ابيات 

 گويد كه روشني شهيد از خودش است و نيازي به روشني ديگران ندارد. مي» 4«

  )97 ةصفحمشابه مفهوم، ، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -11
  بند، طوق، حلقه چنبره، گردنچنبر: 

 نامه) واژهلغت، ، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -12
  پوذه.  مايع.  خاليگر: نادرست هاي واژه

  هاي نادرست: خواليگر، مايه، پوزه صورت صحيح واژه
  )تركيبي، املا، 2(فارسي  

----------------------------------------------  
 )عليرضا جعفري(  »3«گزينة  -13

  .بيت يك غلط املايي دارداين  زهر؛
  ند از:ا ها عبارت ها در ساير گزينه املاي صحيح واژه

  معمور / بهر »:1«گزينة 
  قضا (تقدير) / برخاست »:2«گزينة 
  گذارند / غلتان »:4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -14
  كند. كار رفته است و جناس تام يا همسان ايجاد نمي وش، در معناي كتف بههر دو واژة د

  بر: حرف اضافه/ بر: فعل امر »: 1«گزينة 
  پروانه: حشره/ پروانه: مجوز»: 2«گزينة 
  باز: پرندة باز/ باز: دوباره»: 4«گزينة 

 )تركيبي،  آرايه، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -15
زيرا ميان دو مصراع حرف  ،: استعاره/ اسلوب معادله نداردوپا فشردن سر»: 1«گزينة 

  كند. هم مرتبط مي پيوند وجود دارد كه دو مصراع را به
  دريا مهمان سبو شده: تناقض/ قدح، ساقي، سبو: تناسب»: 2«گزينة 
هنگام عروج به آسمان سوزني به گريبان عيسي آزادگي دل: تشخيص/ »: 3«گزينة 

  بود كه مانع شد تا عيسي از آسمان چهارم بالاتر رود.
به دليل آن است كه خم شده تا  قصد/ خميدگي پشت چرخ سر: مجاز از»: 4«گزينة 

  تعليل پايت را ببوسد: حسن
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )داود تالشي(  »3«گزينة  -16

  اند: اند و هم معناي جديد گرفته هايي كه در گذر زمان هم معناي قديم را حفظ كرده واژه
  …زين دوچرخه و  -2 »قديم و جديد«زين اسب  -1زين: 
  سپر ماشين  - 2 )قديم و جديد(وسيلة دفاعي  -1سپر: 

  …شين و ركاب دوچرخه و ما - 2ركاب اسب (قديم و جديد)  -1ركاب: 
ماشي =  –رود (راه رفتن= مشَي  كار نمي اي كه معناي قديمش امروزه به تماشا: واژه

  است. »نظاره كردن«در معناي  هامروز .و تحول معنايي يافته است رونده)
 )105 صفحة، زبان فارسي، 2 (فارسي 

  3و2فارسي

forum.konkur.in



  4: ةصفح    انسانيدوازدهم عمومي             98 اسفند 9 ونآزم -)5( ةپروژ
  
 )عليرضا جعفري(  »1«گزينة  -17

  واند هسته باشد.تمركب است و نمي ةحرف اضاف» بهر از« »:2«گزينة 
  هسته است.» جان«جا هر گروه اسمي فقط يك هسته دارد و اين »:3«گزينة 
تواند هسته باشد. هستة اين  جا وابستة پيشين است و نمي در اين» آن« »:4«گزينة 

  است.» سرو«گروه اسمي 
 ) 114 ةصفحزبان فارسي،  ،2فارسي(    

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »2«گزينة    -18

  هاي عشق است. سكوت در برابر رنج» 2«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

خواستم از عشق سخن نگويم و دل به كس نسپارم، گفتم و  با آن كه مي»: 1«گزينة 
  .دل سپردم

  دردان. شوم نه بي سخن مي و دردكشيدگان همبا همدردان »: 3«گزينة 
  .نشين است ام دل نوازي، ناله من چون ني هستم كه چون تو مرا مي»: 4«گزينة 
  )93 صفحةمشابه  ،مفهوم، 2(فارسي      

----------------------------------------------  
 )عليرضا جعفري(  »2«گزينة  -19

اهميت اخلاص در عمل براي پذيرفته شدن  »الف، پ و ث«هاي  مفهوم مشترك بيت
  درگاه خداست. در

  .جان و جهان است ،خلاصة فطرتب) 
  ي مشروط به تأييد پادشاه است.متأثير سخن جات) 

 )115صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »4«گزينة  -20
دارد كه حقيقت و مفهوم بيت صورت سؤال به تيرگي دوران حكومت ضحاك اشاره 

  شد.  ها، ارزش شمرده مي راستي و هنر نابود شد و ضد ارزش
هنري ارزش  كند كه هنر ارزش يافته و بي ضد آن را بيان مي» 4«مفهوم بيت گزينة 

  خود را از دست داده است.
  )101صفحة مفهوم، ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  
  

 

  
 )تبريز -(هادي پولادي  »3«گزينة    -21
صـوت جميـلٍ : صـوتي زيبـا = صـداي      ) / «1(رد گزينـه  » القرُآن: قاري قرآن قارئ «

(رد » حتيّ تنُفقوا : تا (اينكـه) انفـاق كنيـد   ) / « 1رد گزينه » ( زيبايي = صدايي زيبا
: دوست داريد = دوست مي) / «4گزينه      )2و  1هاي  رد گزينه» ( داريد تحُبونَ

 (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 )پيمان كشاورز صدر(  »2«گزينة  -22
  (يقتلُُني): جملة وصفيه در زمان ماضي استمراري با مفعول (من)

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كه) نشانة حال / (نتيجة كار) معرفه (در حالي»: 1«گزينة 
  عرفه / مرا كشته بود: زمان ماضي بعيد(نتيجة كارم) وجود ضمير و م»: 3«گزينة 
  شدم: فعل به صورت مجهول ترجمه شده است. كه از آن كشته مي»: 4«گزينة 
 (ترجمه)     

----------------------------------------------  
 )كبير (مرتضي محسني   »3«گزينة  -23

ي مفـاهيمي  دارا -گردم) / ذات مفاهيم عالية (با مفاهيمي عالي  قد أبحثُ (گاهي مي
  كنند)) عمومي) / تسُاعدني (مرا كمك كنند (مي كتابخانةعالي) / المكتبة العامة (

  هاي ديگر تشريح گزينه
  (كتابخانة عمومي) كامل ترجمه نشده است.»: 1«گزينة 
  ام) به صورت ماضي نقلي غلط است. (گشته»: 2«گزينة 
  ترجمه نشده است.» مرا«ضمير (ي) »: 4«گزينة 

  (ترجمه)   

 )تبريز -(هادي پولادي  »4«گزينة  -24
طـرقٍ مختلفـة:   ) / «2و  1هـاي   (رد گزينـه » لـ + تَعلُّم: براي يادگيري (= يادگرفتن)«
انَ تُفتَِّشوا عن: دنبال ... بگرديد ) / «2(رد گزينه » هايي مختلف راه -هاي مختلفي  راه

» د شـما را (بـه شـما)   ترُشدكمُ: راهنمايي كنن) / «...3(رد گزينه » وجو كنيد = جست
» المشاكل: مشـكلات ) / «1(رد گزينه » المواجهة: مواجهه = برخورد) / «3(رد گزينه 
 (ترجمه)   )2(رد گزينه 

----------------------------------------------  
 )كاظم غلامي(  »4«گزينة  -25
شروع كرد بـه  أخَذَ يتظاهر: ) / «3و  1هاي  (رد گزينه» هذا لاعب: اين بازيكني است«

لـم  ) / «3(رد گزينـة  » في رِجلـه: در پـايش  ) / «3و  1هاي  (رد گزينه» وانمود كردن
هذا العمـل: ايـن   ) / «3(رد گزينة » لأنّه: زيرا او) / «2(رد گزينة » يلتفت: توجه نكرد

  )2(رد گزينة » كرَّر: تكرار كرده است) / «1(رد گزينة » كار
  اضافي ترجمه شده است.» 2«در گزينة » ائماًد«و » 1«در گزينة » بارها«ضمناً 
   رساند. كار برود، معناي شروع را مي وقتي همراه يك فعل مضارع به» أخَذَ«نكته: 
 (ترجمه)    

----------------------------------------------  
 )شيرودي مرتضي كاظم(  »4«گزينة  -26

: ديدم/ تلاميذَ: دانش أيتآموزاني را / في المدرسة:ر    : در مدرسه/ يفتشّونَ عـن معجـمٍ
  گشتند. كه دنبال فرهنگ لغتي مي

توضـيح   نكـره  اسـمِ  آن دربارة كه بيايد فعلي نكره، اسمي از بعد معمولاً هنگامي كه نكته:
شرايط  مطابق فعل و آيد مي »كه «ربط حرف اسم، آن از بعد فارسي به ترجمه در دهد،
رأيت: ماضي، يفتشّونَ عن: مضارع كه بـه صـورت   شود. (در اين عبارت  مي ترجمه جمله

  ماضي استمراري ترجمه شده است.)
  هاي ديگر تشريح گزينه

  الكنز: آن گنج»: 1«گزينة 
  الغزلان: آهوان»: 2«گزينة 
ابنَ سعيد: پسر سعيد (سعيد صفت بـراي ابـن نيسـت، بلكـه اسـم علَـم       »: 3«گزينة 
 (ترجمه)   است.)

----------------------------------------------  
  )كاظم غلامي(  »1«گزينة  -27
»فعلي ماضي است كه بعد از فعل ماضي » قد ضم» آمـده پـس نبايـد بـه     » شـاهدت

صـورت ماضـي بعيـد صـحيح اسـت:       صورت ماضي استمراري ترجمه شود، بلكـه بـه  
 (ترجمه)   »دربرگرفته بود.«

----------------------------------------------  
  شيرودي) مرتضي كاظم(  »1« گزينة -28
مفرد مذكر و نكره است و فعل پس از آن به عنوان صفت جملـه از آن  » خيرُ صديقٍ«

منفي است، بنـابراين  آيندة » نخواهد انداخت) / «4و  2هاي  كند. (رد گزينه پيروي مي
  )3كنيم. (رد گزينة  استفاده مي» لنَ + مضارع«از ساختار 

 (ترجمه)   
---------------- ------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -29
بيايــد كــه » يتَفَعــلُ«اســت و بايــد بــر وزن » تَفَعــل«مضــارع بــاب » يتَجلِّــي«فعــل 
  )ضبط حركات(  الفعلش به اشتباه كسره گرفته است. عين

----------------------------------------------  
  :ترجمة متن

يابيم، همة اينان هواپيما را بـراي   به هر فرودگاهي برويم، گروهي از مسافران را ميهرگاه 
گيرنـد، برخـي سـفرها يـك سـاعت طـول        هايي نزديك يا دور به كـار مـي   سفر به مكان

هـا پـنج سـاعت     كشد، و برخـي از آن  ها دو يا سه ساعت طول مي كشد، و برخي از آن مي
ه ساعت يا بيشـتر طـول بكشـد. هواپيماهـا انـواع      كشد، و چه بسا (شايد) سفر د طول مي

متعــددي هســتند، از آن جملــه هواپيماهــاي حمــل سرنشــينان و هواپيماهــاي حمــل  
طـور كـه در زمـان صـلح      شوند همـان  كالاهاست. و هواپيماها در زمان جنگ استفاده مي

م را بـه  كنند و مـرد  هاي دور را نزديك مي سودمندند و مسافت ها گردند. و آن استفاده مي
چنين هواپيماها در ارائة خدمت بـه   نمايند. و هم همديگر و شهرها را به يكديگر وصل مي

هـا، گردبادهـا و    چون مواقـع حـوادث بـزرگ مثـل زلزلـه      افراد نيازمند در مواقع نياز، هم
كنند. و شايان ذكر است كه بيشـتر هواپيماهـايي    هاي ديگر كمك مي ها و مصيبت جنگ

  عتشان بالاتر از سرعت صوت نيست.كنند، سر پرواز كار مي كه اكنون در خطوط

  2، زبان قرآن عربي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -30

و حمـل   شـود  يگوناگون به كـار گرفتـه م ـ   يها نهيدر زم مايهواپ»: 3« نةيترجمة گز
  هاست! از آن يكيمسافران، فقط 

  گريد يها نهيگز حيتشر
دور اسـتفاده   يهـا  سـافت م يفقـط بـرا   مـا يترجمة عبارت: مـردم از هواپ »: 1« نةيگز
  ! كنند يم

 ازمنـد يكمك بـه افـراد ن   يفقط برا مايها از هواپ ترجمة عبارت: در جنگ»: 2« نةيگز
  !  ميكن ياستفاده م

دارند كـه فقـط از جهـت اغـراض و      ياديانواع ز ماهايترجمة عبارت: هواپ»: 4« نةيگز
     اهدافشان با هم تفاوت دارند!

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -31

  دارد: ينادرستمفهوم » 2« نةيبا توجه به خط آخر متن درك مطلب، تنها گز
كـه سـرعتش بـالاتر از سـرعت      شـود  ينم افتي ييمايهواپ»: 2« نةيعبارت گز ترجمة

  صوت باشد!
  گريد يها نهيگز حيتشر
  !كنند يبا سرعت صوت پرواز م ماهايهواپ يخترجمة عبارت: بر»: 1« نةيگز
  سرعتشان كمتر از سرعت صوت است! ماهايهواپ شتريترجمة عبارت: ب»: 3« نةيگز
از سـرعت صـوت    تـر  عيقادر به پرواز سـر  ماهايهواپ يترجمة عبارت: برخ»: 4« نةيگز

 هستند!

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -32

(ارتفـاع  »: 4« نـة ي. گزباشـد  امـده ينكه در مـتن   خواهد يرا م يصورت سؤال موضوع
  هنگام پرواز) در متن اصلاً مطرح نشده است. مايهواپ
  گريد يها نهيگز حيتشر
  مايترجمة عبارت: طول زمان سفرها با هواپ»: 1« نةيگز
  اهاميترجمة عبارت: سرعت پرواز هواپ»: 2« نةيگز
 ماهايترجمة عبارت: حمل كالاها با هواپ»: 3« نةيگز

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -33

  گريد يها نهيگز حيتشر
  نادرست است. ...» مفعول لفعل »: «1« نةيگز
جمـع مكسـر   » الرُّكّـاب « نادرسـت اسـت.  » ...، مفعول مبالغةمفرد، اسم »: «3« نةيگز
  و اسم فاعل است. » الرّاكب«
  نادرست است....»  مبالغةاسم »: «4« نةيگز

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -34
  گريد يها نهيگز حيتشر
» س ع د«آن،  يست است. سه حرف اصلنادر» : س ا عةيحروفه الأصل»: «1« نةيگز

  فعل معلوم است. راياند، ز نادرست» مجهول ...، فاعله محذوف«است. 
  نادرست است. » مصدره: استعداد»: «2« نةيگز
جملـه،   نيدر ا» الطاّئرات«نادرست است. » للمخاطب، مفعوله: الطاّئرات»: «3« نةيگز

 نقش فاعل را دارد.

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

  سيد محمدعلي مرتضوي)(  »3«گزينة  -35
  به معني (زياد شد، افزايش يافت) با هم مترادف هستند.» كثرت«و » إزدادت«

 )مفهوم(   

----------------------------------------------  

  )نويد امساكي(  »3«گزينة  -36
  اسم خاص و معرفه به علم است. » حبيب«، »3«در گزينة 

كه بر روي زمين نشسته بـود،   دوستم، حبيب را در حالي«»: 3«ترجمة عبارت گزينة 
  ».صدا زدم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  به كار رفته است.» تنها«به معناي » وحيداً»: «1« گزينة
  به كار رفته است.» خوشبخت«به معناي » سعيد»: «2« گزينة
  به كار رفته است.» بخشنده«به معناي » الكريم»: «4« گزينة

 )قواعد اسم(   

----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(   »4«گزينة  -37

  دهد. مي» آن«معني » 4«در گزينة » البرنامج«در » ال«
اي را در اينترنت پيدا كردم، آن برنامه در فهم معني واژگان به  برنامه«ترجمة عبارت: 
  »كرد! من كمك مي

  (قواعد اسم)  
 ----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(   »1«گزينة  -38

 مضـارع  فعـل  سـر  بر »اينكه براي ، تا حتَّي: ، لكَي ، لـِ كيَ،«، »كه أنَْ: «حروف نكته:

 در انـد،  حروف اين داراي كه هايي فعل كنند؛ مي ايجاد تغيير آن در معناي و آيند مي

: تا آزمايش كند«شوند.  مي ترجمه »التزامي مضارع«فارسي  بلُويل«  
  شود: ها مضارع اخباري ترجمه مي فعل مضارع در ساير گزينه

  شود  برم / لا تشبع: سير نمي أعوذُ: پناه مي»: 2« گزينة
  شود يظهر: آشكار مي»: 3« گزينة
: مي»: 4« گزينة لُ: تعويض مي نرُيدبدكند خواهيم/ ي  

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(   »3«گزينة  -39

» 3«شـود. در گزينـة    شناخته مي» سـ، سوف، لنَ«هاي  فعل مستقبل با يكي از نشانه
علمـي كـه   «پرداختـه اسـت:   » علم«به توصيف اسم نكرة » لن ينتفع«فعل مستقبل 

  ».مند نخواهد شد كسي از آن بهره
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ارتباط ندارد.» كاذباً« نكرة(پشيمان خواهي شد) به اسم » ستندم«فعل »: 1« گزينة
» س ب ح« ريشـة يك فعل ماضـي از  » شنا كردند«به معناي » سبحت»: «2« گزينة
  است.
  مربوط نيست.» خطيئة« نكرةبه اسم ...» سيقوم «عبارت »: 4« گزينة

  (قواعد اسم)  
 ----------------------------------------------  

 )كبير محسني(مرتضي    »2«گزينة  -40

ترتيب بـراي   (نَدم) به» 4«(يجتهد) و در گزينة » 3«(فتَحَه)، در گزينة » 1«در گزينة 
جملـة  » 2«جملـة وصـفيه هسـتند، ولـي در گزينـة      » باب، فرد و رجلاً«كلمات نكره 

  وصفيه وجود ندارد.
  (قواعد اسم)  
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 )ابوالفضل احدزاده(    »3«گزينة  -41

خود را بر پاية تقواي الهي  ]كار[كس كه بنياد  آيا آن«آية شريفة  ترجمة توجه به با
و خشنودي خدا نهاده، بهتر است؛ يا كسي كه بناي خود را بر لبة پرتگاهي در حال 

است كه  اين ، سفارش الهي»افتد؟ سقوط ساخته و با آن در آتش دوزخ فرو مي
رضايت و خشنودي خدا باشد و آتش دوزخ تقوا و  پرهيزكاري و بايد بر ،بناي كار

  اند. نصيب كساني است كه بناي كار خود را بر لبة پرتگاه در حال سقوط بنا كرده
 )114و  113 هاي هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(    »3«گزينة  -42

ها و  حتي در بازي ،عي است و انجام آني و اجتماوحرآور  بندي از امور زيان شرط
  .(حرام مطلق) هاي معمولي نيز حرام است ورزش

 )120 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(    »4«گزينة  -43

قد افَلَح من « :رمايدف قرآن، رمز سعادت و رستگاري انسان را تزكية نفس دانسته و مي
  »زكاّها: به يقين هركس خود را تزكيه كرد، رستگار شد.

 )112 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(       »2«گزينة  -44

از اي و ارتباطي بيگانگان بر كشور شويم و اين يكي  لازم است مانع سلطة رسانه
است. بنابراين بر ما واجب است كه » نفي سبيل«هاي قاعدة  ترين مصداق مهم
المقدور (تا جاي ممكن) از وسايل ارتباطي داخلي بهره ببريم و مانع نفوذ و  حتي

  اي بيگانگان شويم. سلطة رسانه
هاي ارتباطي بومي و  هاي لازم براي پايگاه دقت شود كه فراهم كردن زيرساخت

  داخلي، بر دولت اسلامي واجب است، نه بر مردم مسلمان.
 )119 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(    »4«گزينة  -45

آشنايي » رَجتالم ثُميا معشرََ التُّجارِ، الفقه، «م علي (ع): با توجه به حديث شريف اما
و اگر ورزش به قصد آمادگي  باشدتجارت كردن  بايد مقدم بر با احكام تجارت،

آن را مستحب و داراي پاداش اخروي خداوند براي انجام وظايف الهي باشد، 
 )121 و 115هاي  هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   داند. مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -46

، »تر از منفعتشان است و اثمهما اكَبرُ من نَفعهمِا: اما گناهشان بزرگ«عبارت قرآني 
كند؛ زيرا  گناهان شراب و قمار (الخمر و الميسر) اشاره ميهاي  آسيبها و  به ضربه

  آورد. وجود مي كينه و دشمني به ،مار، ميان برنده و بازندهعنوان مثال، ق به
محسوب  گناهي بزرگضرر و فايده بودن يك عمل،  بي صرفاً دقت شود كه

  )116 صفحة ، 9 ، درس3(دين و زندگي   شود. نمي
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -47

بايد توجه  اما؛ ها را دوست نداشته باشند منع از ها بسياري نممكن است برخي انسا
كند، نه دوست داشتن يا نداشتن  خداوند به ضررهاي يك عمل نگاه مي داشت كه

داند و شما  و خدا مي …داريد  بسا چيزي را خوش نمي و«فرمايد:  قرآن مي .مردم
  قرار گرفته است. مورد تأكيد در انتهاي اين آيه، كه صفت علم الهي» دانيد نمي

  )115 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

 )محسن بياتي(    »1«گزينة  -48

ترين  و فساد اداري و مالي، يكي از مهم نگرايي برخي مسئولي گري، تجمل اشرافي
ماندگي اقتصادي و فاصلة طبقاتي است كه علاوه بر آثار منفي  عوامل عقب

گرايي در ميان  گرايي و مصرف اعتمادي عمومي و رواج تجمل باعث بي ،اقتصادي
  شود. مردم مي
افراد جامعه نيز بايد با پيروي از پيامبر اكرم (ص) و امر به معروف و نهي  ةمجموع

  از منكر روابط اقتصادي را سالم نگه دارند.
  )122ة صفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا رضايي محمد(    »2«گزينة  -49

ها و انواع  ها، كتاب هاي فشرده، مجلات، روزنامه ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ فيلم
منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و  آثار هنري به

ابتذال اخلاقي، از مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات كفايي و داراي پاداش 
  اخروي بزرگ است.

ها باقي است تا  رام بودن (تحريم) زنا براي ديروز، امروز و فرداي انسانحكم ح
خطر  ها به گاه موقعيت خانواده متزلزل نشود و سلامت جسمي و روحي انسان هيچ

 )118 و 116هاي  هصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   نيفتد.
----------------------------------------------  

 )بقا ييمحمد رضا(    »2«گزينة  -50

ي از اثر، نياز به دريافت اجازه از پديدآورنده دارد. طبق ربردا هرگونه استفاده و بهره
نظر همة مراجع، اگر توليدكنندة (پديدآورندة) يك اثر، تكثير و كپي آن اثر را جايز 

  نداند، تكثير آن حرام است.
 )119 ةصفح ،9 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -51

 ،براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين (ع) و امامان معصوم از نسل ايشان
اما نظام حكومت اسلامي پس از  .جانشيني رسول خدا (ص) را برعهده گرفتند

 انـامـامت طراحي شده بود، تحقق نيافت و امـمبناي ام رـپيامبر (ص) كه ب
معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي 

  هاي خود شدند. جانبة مسئوليت همه
و اين مطلب، قلب  …«فرمود:  اميرالمؤمنين (ع) در هشدارهاي خود به مردم مي

چنين متحدند و شما در  ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن انسان را به درد مي
  » ايد. گونه متفرق و پراكنده نراه حق اي

در حكومت ، تبديل حرام الهي به حلال را پس از خود علي (ع) دقت شود كه امام
  »).2و  1«هاي  كرد، نه برعكس (دليل نادرستي گزينه بيني مي پيشاميه  بني

 )112تا  110هاي  هصفح ،9 ، درس2(دين و زندگي   
 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(    »1«گزينة  -52

هاي اصيل  كردند كه شخصيت حاكمان وقت با ارائة الگوهاي نامناسب تلاش مي
را در انزوا قرار دهند. در اثر ممنوعيت  بيت پيامبر اكرم (ص)  خصوص اهل اسلامي، به

شرايط مناسب براي جاعلان حديث پيش آمد و  نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)،
هاي شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند يا به نفع  براساس غرض آنان

  حاكمان ستمگر از نقل برخي احاديث خودداري كردند.
  )115و  113 هاي هصفح ،9 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(    »2«گزينة  -53

گرفتند و اگر  اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر ميهاي  امامان معصوم (ع) تفاوت
  كردند. كرد، آن مورد را تأييد مي طبق دستور اسلام عمل مي حاكمي در موردي بر

  )135ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (    »3«گزينة  -54

تلَ انقلبتم علي اعَقابكِمُ و من ينقلب علي عقبيه فلَنَ يضرَُّ او قُ افَان مات«مطابق با آية 
جاهليت در اعمال مردم پس  نفوذخداوند در مورد » االلهُ الشاّكرين سيجزيِشيئاً و  االلهَ

دهد و شاكران حقيقي را  از رحلت رسول خدا (ص) به مسلمانان هشدار مي
  )111ة صفح ،9 ، درس2دين و زندگي (  داند. سپاسگزاران نعمت رسالت مي

 2و  3دين و زندگي 
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 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -55

خداوند نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير «با توجه به ترجمة آيه: 
ها، خود وضع خود را تغيير دهند. همانا كه خداوند شنوا و  كه آن دهد مگر آن نمي

ها در يك  ت دادن نعمتساز هلاكت يا از دس يابيم كه زمينه ، درمي»داناست.
جامعه، رفتارهاي نادرست مردم آن جامعه است كه علم الهي نيز به آن اشراف 

 )150ة صفح ،12 ، درس2(دين و زندگي    .دارد
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -56

الذهب (زنجيرة  لةسلسشيوة بيان (سبك تقرير) امام رضا (ع) در نقل حديث 
دهد كه چگونه احاديث رسول خدا (ص)، از امامي به امام ديگر  طلايي) نشان مي

شده است و اقدام به حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) صورت گرفته  منتقل مي
 نبوي زيرا اميرالمؤمنين و حضرت فاطمه (س) به ممنوعيت نوشتن احاديث .است

فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان  توجه نكردند و سخنان پيامبر را به
  هاي بعدي منتقل كنند. ها را به نسل خواستند كه اين آموخته

 )126و  125، 113 هاي هصفح ،10و  9 هاي ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )يي بقارضا محمد(    »2«گزينة  -57

هاي گوناگون و مذاهب  گيري و حضور انديشه عصر شكلدوران امام باقر (ع) به بعد، 
اي كه حتي منكران خدا نيز به ترويج افكار خود  گونه مختلف در جامعه بود. به

هاي  ترتيب افرادي متخصص در زمينه پرداختند. در اين شرايط، ائمة اطهار (ع) به مي
  بودند. اعتقادي، علمي و فقهي اقدام كردند كه سرآمد دانشمندان زمان خود

 )127 ةصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محمد رضايي بقا(  »3«گزينة  -58

امام حسين (ع) در زمان معاويه همان روش برادر بزرگوارش (صلح) را پيش گرفت 
، مردم را آگاه و تا معاويه زنده بود، عليه او جهاد نكرد؛ ولي با انتقادهاي شديد از او

كرد. وقتي يزيد به حكومت رسيد، امام روش خود را تغيير داد و متناسب با  مي
شرايط جديد، تصميم گرفت زير بار بيعت يزيد نرود و عليه وي قيام كند. رفتار و 

دانست اگر به  از اسلام دور و بيگانه بود كه امام حسين (ع) ميكردار يزيد آن قدر 
  قيقت اسلام نابود خواهد شد.حكومتش ادامه دهد، ح

 )139ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -59

زودي پس از من،  به«ها، خطاب به مردم فرمود:  امام علي (ع) در يكي از سخنراني
از دروغ بر خدا و پيامبرش تر  رسد كه در آن زمان، چيزي رايج زماني فرا مي

تحريف در معارف «دروغ بستن بر خدا و پيامبر (ص)، معادل چالش  .»نباشد
در آن ايام، در «فرمايد:  است. سپس امام مي »اسلامي و جعل احاديث پيامبر (ص)

تر از منكر و گناه  شده تر از معروف و خير و شناخته شهرها، چيزي ناشناخته
 )123و  114 هاي صفحه ،10و  9 هاي درس ،2(دين و زندگي   »نيست.

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(    »1«گزينة  -60

اين بود كه  ،كردند يكي از دلايلي كه امامان بزرگوار با حاكمان زمان خود مبارزه مي
؛ امامان نيز كردند گذاشتند و به مردم ستم مي حاكمان غاصب قوانين اسلام را زيرپا مي

منكر با آنان مقابله كنند و مانع  وظيفه داشتند كه براساس اصل امر به معروف و نهي از
  پا گذاشتن قوانين اسلام شوند و از حقوق مردم دفاع نمايند. زير

  )135 صفحة ،11 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 
  

 )نژاد زيزيساسان ع( »4«گزينة  -61
هاي  الؤآموزان به پرسيدن س معلم خيلي عصباني شد وقتي كه دانش«ترجمة جمله: 

  »از او ادامه دادند. ة زيادياحمقان
  نكتة مهم درسي:

م مصدر ـورت اسـص هل دوم بـفع(ادامه دادن)  ”keep on“د از فعـل دوجزئـي ـبع
(asking) (گرامر)     د. آي مي  

  )عيعبدالرشيد شفي( »4«گزينة  -62
مادربزرگ ما در طول ماه گذشته مريض بوده است. به همين دليل «ترجمة جمله: 

  »رسد. نظر مي قدر غمگين به است كه مادرم اكنون اين
  نكتة مهم درسي

دانيم كه قبل از  است. ميمهم  ”last month“پيش از  ”the“وجود حرف تعريف 
“last month”  بايد از“since”  و قبل از“the last month”  بايد از“for” 

راحتي قابل حذف شدن هستند.  هاي اول و سوم به استفاده كنيم. با اين توضيح گزينه
تواند  چون زمان جمله حال كامل است، گزينة دوم نيز كه زمان حال ساده است، نمي

  )گرامر(     مناسب باشد.
 ----------------------------------------------  

 )لاريانحسين سا( »3«گزينة  -63

ها ممكن است  نآبنابراين  ،ثير گذاشته استأبر زندگي مردم ت هنر«ترجمة جمله: 
 هاي ايده تا خواهند بودن هستم كه اين افراد قادر ئباشند و من مطم رؤياپردازخيلي 

   »خوبي به ما بدهند.
 كننده كننده، افسرده ناراحت) 2  مسلم، قطعي) 1

  اعتيادآور) 4  رؤياپرداز) 3
  )ژگانوا(       

 ----------------------------------------------  
  )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -64

بيش از حد،  را افتد كه شما سرب يت با سرب وقتي اتفاق ميومسمم«ترجمة جمله: 
اي با سرب از جمله رنگ، غبار، آب يا غذا  ماده مصرف كردناز طريق تنفس كردن يا 

  »جذب كنيد.
 آلوده كردن) 2  جايگزين كردن) 1

 (واژگان)   جذب كردن) 4  كردن صحبت) 3

 ----------------------------------------------  
  )حسين سالاريان( »4«گزينة  -65

 ها هزينه ،نلاين شدندآبيشتري از مردم  دكه تعدا چون خوشبختانه«ترجمة جمله: 
  »بيني شده بود، كمتر شد. چه پيش نآ% نسبت به 5
   كردنمشخص كردن،  ناساييش )2  كردنمنع ) 1
  بيني كردن پيش )4  دويدن آرام  )3

  (واژگان)      
  

  ترجمة متن كلوزتست:
از آن استفاده   خانه يا مدرسه در برق چيزي است كه ما براي تأمين انرژي وسايل

. دو پريز برق ببيني يا فت را نگاه كني و يكان اطرتواني همين الا مي كنيم. احتمالاً مي
كنند. اما اين برق از  كنيم از برق استفاده مي ا به يكي از اين پريزها وصل ميكه م هرچيزي
ها بهتر از بقيه هستند.  اكنون چند راه براي توليد برق داريم. بعضي از آن همآيد؟  كجا مي

 انرژياند.  خورشيديِ بهتر كار كرده انرژيدست آوردن  دانشمندان روي چگونه به
گيريم به انرژي برقي قابل استفاده تبديل  ز خورشيد مينوري را كه ما ا خورشيدي،

، زيرا انرژي متفاوت استسنگ  خورشيدي با نفت، گاز يا ذغال انرژيكند.  مي
مثل  ،شود ما از انرژي مصرف نمي ةاست. اين يعني منبع آن موقع استفاد يتجديدپذير

فتد. چيزهايي مثل باد، ا رود مي سوزد و از بين مي در مورد گازي كه مي اتفاقي كه مثلاً
زيرا به اين زودي از بين  ،شوند هاي آب اقيانوس تجديدپذير ناميده مي خورشيد و جريان

    نخواهند رفت. 
  )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -66
  منظور داشتن، به معني چيزي بودن) 2  درست كردن) 1
  (كلوز تست)   ) توليد كردن4  كردن استفاده) 3

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -67
  ) تبديل كردن2  بستگي داشتن) 1
  ) هدايت كردن4  ) نگه داشتن3

  (كلوز تست)       

3و  2زبان انگليسي
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  )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -68
  ) تجديدناپذير2  ، هيدروالكتريك) برقابي1
  (كلوز تست)  ) تجديدپذير4  ، الكتريكي) برقي3

--------------------------- -------------------  
  )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -69

  نكتة مهم درسي:
“consume”  يك فعل متعدي است، اما پس از آن مفعول نيامده است. بنابراين با

  »). 3و  2«هاي  رو هستيم (رد گزينه ساختار مجهول روبه
  رد.دانتطابق زماني » 4«با توجه به ادامة جمله كه در زمان حال ساده است، گزينة 

  (كلوز تست)       
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -70
  ) و2  ) بنابراين1
  ) يا4  ) زيرا3

  نكتة مهم درسي:
   تواند درست باشد اما قبل از آن به كاما نياز است. مي» 2«از نظر معنايي گزينة 

  (كلوز تست)       
 -------------------------- --------------------  

  :درك مطلب اولترجمة متن 
كه دركش براي دانشمندان دشوار است.  ]اليؤس[ يك ال مهم است وؤاين يك س
 افراديكه  شمسي ما ميلياردها سال قبل از اين ةها، خلقت منظوم اين ةهم گذشته از

گ به طور تنگاتن ه. تكامل خود ما برخ دادوجود داشته باشند تا شاهد آن باشند 
ة شمسي از كه منظوم اين  است. بنابراين، بدون دركمربوط شمسي  ةتكامل منظوم

  وجود آمده دشوار است. هكه انسان چگونه ب درك اين ،كجا آمده
پيكر گرد و غبار و گاز  شمسي از يك ابر غول ةكه منظوم نددانشمندان معتقد

وزن  به زير  شروع كرد كه و غبار و گاز كه اين گرد هستند ها معتقد وجود آمد. آن هب
داخل اين ابر شروع به  ةداد، ماد كه اين كار را انجام مي د. وقتينخود سقوط ك ةجاذب

به دور  كه زهكشيك  در ، خيلي شبيه به آبكرد بسيار بزرگ ةحركت در يك داير
  كند. دايره در مركز زهكش حركت دوراني مي

. اين كردگيري  شكل هشروع بكوچك  ةدر مركز اين ابر در حال چرخش، يك ستار
و غبار و گاز بيشتر و بيشتري كه  كه گرد هرچهشد  تر مي گزربتر و  زرگبستاره 

  د.رك آوري مي ند را جمعردك داخل آن سقوط مي
 هاي تودهگرفت،  جايي كه ستاره داشت شكل مي ،دورتر از مركز اين توده

در  ةبودند. ستار نيز سقوط تري از گرد و غبار و گاز وجود داشتند كه در حال كوچك
كه  د، در حالياد د و خورشيد ما را تشكيل رسرانجام شروع به سوختن ك ،مركز
دار و  هاي دنباله تر، قمرها، ستاره سيارات، سيارات كوچك به تر اي كوچكه خوشه

  ند.دشتبديل سيارك 

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -71
  »؟دهدالات زير پاسخ ؤاز سيك  به كدامكند  متن تلاش مي« جمله: ةترجم

  (درك مطلب)     »شمسي شكل گرفت؟ ةچگونه منظوم«
 ----------------------------------------------  

  (ميرحسين زاهدي) »3«گزينة  -72
  »خواهد بود. »شمسي ةتكامل منظوم«بهترين عنوان براي اين متن « جمله: ةترجم

  (درك مطلب)       
----------------------------- -----------------  

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -73
 زير آن خط كشيده شده است،» 4«كه در پاراگراف  ”ignite“ ةكلم« جمله: ةترجم

  (درك مطلب)   »باشد.» آتش گرفتنبه  كردن شروع«تواند مترادفي براي  مي
----------------------------------------------  

  (ميرحسين زاهدي) »4«گزينة   -74
كند تا ثابت كند كه چگونه  نويسنده از آب داخل زهكش صحبت مي« جمله: ةرجمت

  »وجود آمدند. هستارگان و سيارات ب
  (درك مطلب)       

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -75
  »؟شود نمييك از موارد زير در متن ذكر  كدام« جمله: ةترجم

شمسي را درك  ةظوماگر بفهميد كه چگونه انسان خلق شد، قادر خواهيد بود خلقت من«
  (درك مطلب)     »كنيد.

  

  ترجمة متن درك مطلب دوم:
يخ ها زمان خود را عمدتاً در  اما آن .آيند دنيا مي هاي قطبي بر روي خشكي به خرس

ها  نام علمي آن ،نند. با توجه به اين حقيقتاگذر دريا به شكار شيرهاي دريايي مي
هاي ديگر  ها را از گونه ها، آن د آناست. بدن و گردن بلن» خرس دريايي«معناي  به

ها تنها موجودات پستاندار دريايي با پاهاي قدرتمند  كند. آن ها متمايز مي خرس
اند،  هاي قطب شمال را پوشانده يخ دريا كه روي آب ها بزرگ هستند. زيستگاه آن

زندگي  شود به آب منتهي ميهاي قطبي در مناطقي كه يخ دريا  است. خرس
را  شان غذايي شيرهاي دريايي را كه اكثر رژيمجا  در آنتوانند  ها مي نكنند. آ مي

طور كامل ذوب  ها در تابستان به دهند، شكار كنند. در بعضي مناطق، يخ تشكيل مي
تا يخبندان بعدي ها  هاي قطبي بايد به خشكي بروند و ماه شوند، بنابراين خرس مي

دارند كه از آن براي پيدا كردن اي  هاي قطبي حس بويايي قوي صبر كنند. خرس
متر برف استفاده  1كيلومتر دورتر و يا حتي زير  6/1شيرهاي دريايي تا حدود 

ي ها ها خوب است. پوزه و گردن بلند خرس اندازة انسان ها به كنند. شنوايي آن مي
  هاي عميق دنبال شيرهاي دريايي بگردند. كند تا در سوراخ ها كمك مي به آن قطبي
ها را  توانيد آن اما شما اغلب مي ،كنند ي قطبي بالغ تنها زندگي ميها خرس
ها به همان  خرس خصوص توله ها در حال بازي با اعضاي خانواده ببينيد. به ساعت

  ند.تهاي قطبي معمولاً ساك اندازه بازيگوشند. نهايتاً خرس
 از دستخاطر  كند، گرسنگي به هاي قطبي را تهديد مي خطري كه بقاي خرس

هاي تنفس  هاي قطبي اغلب صبورانه در سوراخ هاست. خرس زيستگاه دادن
كه در سطح  ها شيرهاي دريايي را هنگامي كشند. آن (استراحت)، در انتظار دراز مي

شود كه يخ  دما باعث ميافزايش كنند.  يخ دريا شكار مي سطحكنند، از  آب شنا مي
را به خشكي ها  يخ دريا، خرساين تغييرات در دريا در سال، زودتر ذوب شود. 

كه  اي كافي بسازند تا تابستان، زماني كه بتوانند چربي ذخيره كشاند قبل از آن مي
هاي گرسنه بايد  . بنابراين خرسزنده بمانندا پيدا كنند، ذتوانند غ ها نمي آن

زودي ذخيرة انرژي خود را از دست  ها به تر راه بروند و شنا كنند. آن طولاني
 ميرند. و با غرق شدن در آب مي دهند مي

  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -76
 عمدتاً ،شوند بندي مي طبقه »پستانداران دريايي«عنوان  هاي قطبي به خرس«جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)   »هاست. اين دليل كه دريا منبع اصلي غذاي آن هب
 ----------------------------------------------  

  )نصرآبادي محمد رحيمي( »3«گزينة  -77
ها  كه شكار آن گيرند دريايي را مي شيرهايهاي قطبي بيشتر زماني  خرس«جمله:  ةترجم

  »آيند. ها براي تنفس مي در يخ به سطح گودال
  (درك مطلب)       

 ----------------------------------------------  
  )نصرآبادي محمد رحيمي( »3«گزينة  -78

  »هاي قطبي مرسوم نيست؟ تن، كدام رفتار در ميان خرسطبق م«جمله:  ةترجم
  (درك مطلب)     »زندگي بسيار پرسروصدا«

 ----------------------------------------------  
  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -79

  »چه چيزي اشاره دارد؟ در اولين پاراگراف به ”which“ ةكلم«جمله:  ةترجم
  (درك مطلب)     »قطبيهاي  حس بويايي عالي خرس«

 ----------------------------------------------  
  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -80

ها  شود كه خرس دريا منجر به اين مي  برطبق پاراگراف آخر، تغييرات در يخ«جمله:  ةترجم
  »تري را شنا كنند. فواصل طولاني

  (درك مطلب)       
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 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -81

aبا توجه به نمودار  1 aو  1 2 d  است. بنابراين: 3   3 1 2   

 na a (n )d a ( )          1 81 1 8 1 2 1 14 15  
  )67تا  61 هاي ، صفحهالگوهاي خطي)، 3مار ((رياضي و آ  

 ----------------------------------------------  
 )(محمد بحيرايي  »3«گزينة  -82

     دست آوردن نسبت مشترك دنبالة هندسي داريم:   براي به

 n

n

a a
r r

a a
   1 2

1

3
2 

  )77تا  74هاي  خطي، صفحهغير)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )نيكو دكامين(  »1«زينة گ -83

 n
na ( )  1118 3 

 n a ( ) a     5 4
5 5

1 1 218 183 81 9  
  )77تا  74هاي  خطي، صفحهغير)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -84

 a a a d a d      10 18 1 127 9 17 27 

 d d d d         
279 17 27 8 27 8 

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »3«گزينة  -85

 
a

a a a




      

1

2 1 2

3
8 8 9 8 133 3 3 3

 

 a a a


       3 2 3
8 1 8 1 8 7
3 3 3 3 3 

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 -------------- --------------------------------  

 )(كورش داودي  »2«گزينة  - 86

 n ma a
d

n m

 
   

 
38 10 28 79 5 4 

 a a d a         5 1 110 4 10 10 4 7 18 

 
(n ) (n )

n n n

        

       

738 18 1 7 756 1 7
7561 1 108 1097

  

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )ر زراندوزامي(  »4«گزينة  -87

 , , , d a a ( ) ( )          2 1100 80 60 80 100 20 

 
a a d ( )

a a d ( )

     
      

10 1
20 1

9 100 9 20 80
19 100 19 20 280 

 


 
80 280   ميانگين دو جمله 1802

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )حسين اسفيني(  »2«گزينة  -88

nدنبالة  na a  1 aبا فرض  2 1 ، يك دنبالة حسابي با جملة اول 3
dو قدرنسبت  3  جملـة دوم ايـن    30خواهيم مجمـوع   است. حال مي 2

  دنباله را به دست آوريم. يعني مجموع جملات زير:

(a a ) 31 60
30
a  جملة موردنظر 30مجموع  2 a a   31 32 60 

  (a d a d) ( a d)     1 1 115 30 59 15 2  جملة موردنظر 30مجموع  89

 
a

d
( ( ) ( )) ( ) ( )




    1 3

2
15 2 3 89 2 15 6 178 15 184 2760 

  )71تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »4«گزينة  -89

 S a ( )d S a d (a d)             5 1 5 1 1
5 52 5 1 2 4 5 22 2 

  : S (a ) ( )(d )       5 1
5 2 2 5 1   جملة جديد 5مجموع 32

  a (d )     15 2 2 3 

(a d ) (a d ) (a d) S           1 1 1 55 2 2 6 5 2 4 5 2 20 20  
  شود. واحد اضافه مي 20بنابراين 

  )71تا  69هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )(علي هاشمي  »2«گزينة  -90

  است. بنابراين: دنباله جملة پنجم ،لة وسطجم ،در اين دنباله

  a a d ,S a ( ) d         5 1 9 1
95 4 5 2 9 12 

 ( a d) 1
9 2 82  

 S (a d) S       9 1 9
9 2 4 9 5 452 

  )71تا  69هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -91

الة حسابي، تفاضل جملات متوالي برابر با اختلاف مشترك دنبالـه  در هر دنب

d  است. پس: t t


      2 1
1 1 2 3 1
3 2 6 6  

ntصورت  جملة عمومي دنبالة حسابي به t (n )d  1   است. پس: 1

  
n ,t

d
t ( )

 


      

1
120 2 201

6

1 1 1 19192 6 2 6 

  t


     20
3 19 16 8

6 6 3 

  )67تا  61هاي  صفحه)، الگوهاي خطي، 3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -92

mاعداد طبيعي و qو  m ،n ،pاگر  n p q   گاه در دنبالة باشد، آن
m داريم: حسابي n p qa a a a     و حال چـون  10 20 13 17 

a :پس a a a   13 17 10 20   است.   180
  )71تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -93

  راه حل اول:
9 2 17 4 21 39 2 9 2 7

m n a aa a
d

m n

  
      

  
  

1 2 4 3 7a a d ( )       

1 1 7 1 3n na a (n )d a (n ) ( )          

  7 3 3 10 3na n n       

  راه حل دوم:
nاگر   » 3«و » 1«هـاي   ها جايگـذاري كنـيم، تنهـا گزينـه     را در گزينه 2

nدهند. حال اگـر   را به ما مي 4مقدار   » 3«و » 1«هـاي   را در گزينـه  9
دهد. پـس جـواب    را به ما مي 17مقدار » 3«جايگذاري كنيم فقط گزينة 

  )71تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  است.» 3«گزينة 
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -94

  

 x , , x (x ) x

x x x

, , , a ,d

a a d ( )

     

      

     

    
1

10 1

1 4 2 2 4 1 2
8 3 1 3 9 3

2 4 6 2 4 2 2
9 2 9 2 20

ÂMIve à¾²ILºj óo{

¾²ILºj R°μ] 
 

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -95

a a a d a d a d         4 8 1 1 14 3 7 4 2 10 4 

 (a d) a d a       1 1 62 5 4 5 2 2 

a
a a a a

        6 2
1 6 1 126 2 26 13 

 m n a aa a ( )
d

m n

  
   

 
6 1 2 13 36 1 5  

  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 96

بالة حسـابي  درنظر بگيريم، يك دن zو  x ،yرا  عددراه حل اول: اگر سه 

,  داريم:   رو روبهصورت  به x , y , z ,
3 21
5 2  

  

y y

x x

z z

      


      

 

     

3 21 6 105 111 1112 5 2 10 10 20
111 3 111 12 123 1232 20 5 20 20 40
111 21 111 210 321 3212 20 2 20 20 40

  

  x y z


       


111 2 123 321 666 333
20 2 40 40 40 20  

  راه حل دوم: 

  2 4 1 5
3 21 111
5 2 10a a a a x z         

3 3 1 5
111 1112 10 20a a a a y y         

  
111 111 333
10 20 20x y z     

  )71تا  61هاي  ي، صفحه)، الگوهاي خط3(رياضي و آمار (  
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -97

  

a a d a d

a a d a d

d d

a a d a ( ) a

        
         

     
        

3 1 1
5 1 1

3 1 1 1

33 2 33 2 33
19 4 19 4 19

2 14 7
2 33 2 7 33 47

  

  آوريم: دست مي حال جملة عمومي دنباله را به

  

na a (n )d (n )( )

n n

      

    
1 1 47 1 7

47 7 7 54 7  

na n n n n         
5454 7 7 54 77   

  جملة دنباله مثبت است. 7
  )67تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  

 -------- --------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -98

 شود. جملة اول مي 10جملة دوم برابر مجموع  5جملة اول و  5مجموع 

  n
n

S [ a (n )d]  12 12  

S

S S


   

11

5
10 5

55
55

130 185


5

( a d)12 42

185 37
5 10
1 2

( a d)





 


12 9
  

  
a d

d d a
a d

   
        

1
1

1

2 4 22
5 15 3 52 9 37 

  )71تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -99

  داريم:  rو نسبت مشترك  ntدر دنبالة هندسي با جملة عمومي 

  
t t r

r r
t t r r

      
2

33 1
5 36 1

1 1 18 8 2  

  t t r t t       3
4 1 1 1

14 4 4 328  

  برابر است با: جملة هشتم دنباله 

  t t r ( )     7 7
8 1

1 1 132 322 128 4 

  )77تا  74هاي  خطي، صفحهغير)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 100

4با توجه به نمودار  32a   3و 16a  :4          است. پس
3

2a
r

a
     

  مطابق نمودار، كمترين افزايش بين جملات اول و دوم است.

  3 2 3 32 1 2
16 16 8 4 42 4

a a a a
a a

r r r r
          

  )77تا  74هاي  ، صفحهغيرخطي)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  
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 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 101

اي شـامل يـك يـا چنـد      اي در آمار، مجموعه منظور از مشاهده يا نقطة داده
  گيري شده براي يك عضو جامعة آماري است. مقدار اندازه

  )130 ة، صفحها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »4«گزينة  - 102

  چون اندازة بين هر دو شعاع مجاور برابر است، پس: 

   
0

0360   زاوية بين دو شعاع مجاور 2415

  )130 و 129هاي  صفحهها،  )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نظم (رحيم مشتاق  »3«گزينة  - 103

سـوم درنظـر   متغير ها را متناسب با جذر مقادير  در نمودار حبابي شعاع دايره
  كننده نباشد. ها غيرواقعي و گمراه يم تا اختلاف ظاهري اندازة دايرهگير مي

  )128 ةصفحها،  )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 104

 BMI  2
³o¬¼±Ã¨  KveoM ·p»

(oT¶ Kve oM k¤)
 

 
M

M ( / )
( / )

     2
224 24 1 8

1 8
 

 M / / kg   24 3 24 77 76 

  )61 صفحة)، آمار، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1«گزينة  - 105

  آوريم.  دست مي را به ة هر درساست. ابتدا نمر 20 ة هر درسحداكثر نمر

:  
25 20 :  زبان 5100  

20 20   عربي 4100

:  
70 20 :  ديني 14100  

80 20   فارسي 16100

        


  
4 1 5 2 16 4 14 3

1 2 3   دار وزنميانگين  4

    
  

4 10 64 42 120 1210 10    

  )132تا  129هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )اوديكورش د(  »4«گزينة  - 106

 



96−Iw nj }iI{ 90−Iw  nj Â¨Hn¼i  ¾à ¹ÄqÀ

(90) ¾ÄIQ −Iw }iI{ 96هزينة خوراكي در سال 

تومان   
 

150 400000   96خوراكي در سال  ةهزين 600000100

  برابر است با:افزايش بنابراين ميزان 
تومان     600000 400000 200000   

  )61تا  58هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 107

ميليون نفر    
8050   جمعيت فعال 40100

ميليون نفر     40 30    جمعيت بيكار 10
x:مفرض كني xجديد را  هاي اگر تعداد شغل 10 جديد جمعيت بيكار 

 
x

  
10 100   جديد رخ بيكارين 540

  ( x)

x

  
  

10 100 200
10 2

    

x  ميليون شغل جديد ايجاد شود. 8بايد حداقل   8  
  )61و  60هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 108

 k k
: x

      
  

6 2 1 5 4 1 19
7 7

IÀk¶Anj Ì¼μ\¶
jHoÎH jHk÷U ميانگين درآمدها 

k
x


    

192 3 2 xخط فقر 7
 2

¸Ãõw» ¸ÃÎoöخط فقر 

 k k      42 19 42 19 23  
  )61و  57، 56هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »1«گزينة  - 109

)ة خطي كه از نقاط ابتدا معادل , )9 )و   100 , )11 دست  گذرد را به مي 300
  آوريم:  مي

 y (x )


      


300 100 200 100 100 100 911 9  شيب 2

 y x y x      100 900 100 100 800 

 x y ( )   10 100 10 800 200  
  يابي برابر است با:  پس خطاي درون 260 200 60    

  )67و  66هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )كوروش داودي(  »3«گزينة  - 110

 x
   

  
1 2 3 4 5 15 35  ها ماه:ميانگين  5

 y
   

  
5 7 6 8 14 40 85   هاميزان درآمد:ميانگين  5

 A B
5 3
14 8 

 m
 

  
 

8 14 6 33 5 2 

 y y m(x x )  1 1 

 y (x ) y x      14 3 5 3 15 14 

 xy x y       63 1 3 6 1 17 

  )69 تا 67ه هاي صفح، آمار)، 2(رياضي و آمار (  

)2() و 1(رياضي و آمار 
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 )فاطمه فهيميان(  »1« گزينة - 111

وري در يكسان نبودن كشورها از نظـر دسترسـي بـه فنـاوري: سـطح فنـا       - 
كشورهاي مختلف متفـاوت اسـت. بـديهي اسـت كـه دسترسـي بـه علـوم و         

ها موجبـات افـزايش تنـوع و     كارگيري آن هاي جديد و موفقيت در به فناوري
  آورد. ها را فراهم مي كيفيت كالاهاي توليدي و كاهش هزينه

وضعيت اقليمي متفاوت: تنوع آب و هوايي و وضعيت طبيعـي متفـاوت در    - 
شود كه هر سرزمين زمينة توليد محصـولات   ي مختلف، باعث ميها سرزمين

برخـي  وهـوايي   خاصي را داشته باشد؛ براي مثـال، خشـكبار در وضـعيت آب   
كشـورهاي اسـتوايي   وهـوايي   هاي استوايي در موقعيت آب نقاط ايران و ميوه

  ايد. عمل مي به
داشتن منابع يكسان نبودن منابع و عوامل توليد: كشورها از نظر در اختيار  - 

طبيعي، معادن زيرزميني و سرماية انساني متخصص، وضع يكسـاني ندارنـد.   
هاي حاصـلخيز و منـابع آبـي كـافي، برخـي از منـابع        ها از زمين بعضي از آن

  مندند. زيرزميني فراوان و برخي ديگر از نيروي انساني متخصص بهره
  )114و  113هاي  هصفح ،الملل اقتصاد بين(اقتصاد،    

 --- -------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة - 112

، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليـد كنـد   »مزيت مطلق«براساس اصل 
صـورت،   تر باشد؛ در غير ايـن  كه هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم

بازدهي مطلوبي هاي خود را در موردي به كار گرفته است كه  منابع و سرمايه
رود و ثانيـاً بـا توليـد     هـا هـدر مـي    ندارد؛ بدين ترتيب، اولاً منـابع و سـرمايه  

 يابد. كيفيت، رفاه جامعه كاهش مي كالاهاي كم

  )115و  114هاي  صفحهالملل،  (اقتصاد، اقتصاد بين   
 ----------------------------------------------  

 )(فاطمه فهيميان  »2« گزينة - 113

گـذاري خـارجي (يـا حركـت      صادرات و واردات كالا و خدمات، سرمايهالف) 
هـاي   ، تشـكيل اتحاديـه  هـاي ديگـر   سرمايه)، برقراري روابط تجاري بـا ملـت  

هـاي همكـاري    نامـه  اقتصادي و مالي با كشورهاي همسايه و اجراي موافقـت 
  الملل است. اقتصادي از موارد مطرح در اقتصاد بين

الملل به  املي چند مانع رشد و توسعة تجارت بينهاي گذشته عو ب) در زمان
  ترين اين عوامل عبارت بود از: شد. مهم شكل امروزي مي

ها  ها: در گذشته، ناامني و ضعف دولت موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت - 1
شد كه افراد بـا خـاطري مطمـئن بـه      در حاكميت بر سرزمين خود مانع مي

ان محلي با هدف حمايت از صـنايع داخلـي   تجارت بپردازند. همچنين، حاكم
به هر قيمتي و هرچند غيرعقلاني، هرگونه مـراودة خـارجي را تهديـد تلقـي     

  دادند. المللي را نمي كردند و اجازة گسترش روابط اقتصادي بين مي
هـاي   هاي مناسب، هزينـه  ونقل و راه هاي تجارت: نبود وسايل حمل هزينه - 2

ونقـل كالاهـا    كه به ناچـار حمـل   به طوري ،داد تجارت را به شدت افزايش مي
شـد. توليدكننـدگان هـم بـه ناچـار       فقط در فواصل كوتاه و نزديك انجام مي

  كردند. هميشه اندازة محدودي كالا توليد و به بازارهاي داخلي عرضه مي
ج) هر كشور و سازماني كه نيروهاي متخصص و آمـوزش ديـدة بيشـتري در    

  تر است. جارت جهاني موفقدر زمينة ت ،اختيار دارد
  )112تا  110 هاي هالملل، صفح (اقتصاد، اقتصاد بين   

 )سارا شريفي(  »4« گزينة - 114

هـاي   هاي بـدون مزيـت بـه بخـش     الف) نادرست است: انتقال منابع از بخش
داراي مزيت در يك كشـور، كميـت و كيفيـت توليـد آن كشـور را افـزايش       

  دهد. مي
ري از توليدكننــدگان بــه وارد كــردن ب) نادرســت اســت. ادامــة كــار بســيا

  آلات و لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد. ماشين
الملل، كالاهاي خارجي وارد كشورها  ج) نادرست است. در نتيجة تجارت بين

ــي ــديريت صــحيح انجــام شــود،     م ــا م ــد و ب ــر هدفمن ــن ام ــر اي شــود و اگ
بـه تـلاش   توليدكننـدگان خـارجي    توليدكنندگان داخلي به منظور رقابت با

  شوند. بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار مي
  د) درست است.

كننـدگان   شود كه مصـرف  ب ميبهـ) نادرست است. صادرات كالا به خارج س
  دست آورند. بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به ارز لازم براي پرداخت

  و) درست است.
  )116و  115هاي  صفحهل، المل (اقتصاد، اقتصاد بين   

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »1« گزينة - 115

سياسـي   ،كشورهاي قدرتمنـد بـا اهـداف اقتصـادي (كسـب منـافع بيشـتر)       
و يا حتي به عنـوان ابـزار مكمـل جنـگ نظـامي از       )(براندازي يا اعمال فشار

  كنند. تحريم اقتصادي استفاده مي
  )121الملل، صفحة  قتصاد، اقتصاد بين(ا   

 ----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3« گزينة - 116

دستگاه     600 2    Aميران توليد رايانه در كشور  300
دستگاه     600 4   Bشور ميزان توليد رايانه در ك 150
دستگاه     600 3   Cميزان توليد رايانه در كشور  200

  در توليد رايانه مزيت مطلق دارد. Aكشور 
تن     600 10    Aميران توليد گندم در كشور  60

تن     600 8    Bميران توليد گندم در كشور  75
تن     600 12    Cميران توليد گندم در كشور  50

  مطلق دارد. مزيتدر توليد گندم  Bكشور 
در توليد هيچ كدام از كالاهاي رايانه و گندم مزيت مطلـق نـدارد،    Cر كشو

مزيـت نسـبي    )50بـه   200(اما در كشور خود توليد رايانه نسبت به گنـدم  
دارد. بنابراين بايد در توليد رايانه متمركز شود و گنـدم موردنيـاز خـود را از    

  وارد كند. Bكشور 
  )115 و 114هاي  هالملل، صفح (اقتصاد، اقتصاد بين   

 ----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »3« گزينة - 117

رساند و درآمد به  تركيه گاز و نفت كشورهاي ديگر را به اروپا مي كشور الف)
درآمـد  كشـورش   آورد. به همين راحتي از گذر كردن نفت و گاز از دست مي
  هاي جديد اقتصادي كرده است. . پس خلق مزيتكند كسب مي

منظور نفـوذ بـه بازارهـاي     ب) كشورها براي تشويق صادركنندگان داخلي به
گـذاري در داخـل،    گـذاران خـارجي بـه سـرمايه     جهاني يـا تشـويق سـرمايه   

  كنند. هاي مختلف و انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي ارائه مي يارانه
ها بدون توجه به ميـزان سـود، هزينـه و     كه توليد آنرا كالاها و خدماتي پ) 

  نامند. مي» محصولات راهبردي«شود  بازار و ... انجام مي
  )118 و 116هاي  هالملل، صفح (اقتصاد، اقتصاد بين   

 اقتصاد
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 )94سراسري (  »3« گزينة - 118

هاي تأمين كالاهاي وارداتي يـا بازارهـاي فـروش كالاهـاي      راه«اگر كشوري 
محصولي فاصـله بگيـرد و بـا     صادراتي خود را گوناگون كند و از وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم  خلق مزيت
بـه  » بنيان توجهي بيشتر داشته باشد، كند و به علم و فناوري و اقتصاد دانش

 شود. وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك مي

  )120الملل، صفحة  د، اقتصاد بين(اقتصا   
 ----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2« گزينة - 119

شود كه با حمايـت   اي به صنايعي گفته مي الف) صنايع نوزاد و صنايع گلخانه
  دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي است.
كم توليد شود با حمايـت   ب) اگر محصولي با هزينه تمام شده زياد و كيفيت

دسـت   تواند مزيـت بـه   كنندگان از آن (خريد كالاي ملي) مي دولت يا مصرف
ها بايد مشـروط، گـام بـه گـام و در محـدوده       آورد. بديهي است اين حمايت

  زماني معين باشد.
دهـد بـه شـرط اينكـه منـافع حاصـل از        ج) تجارت جهاني منافع را افزايش مي

  ود و از سوي برخي كشورهاي قدرتمند مصادره نشود.تجارت، عادلانه تقسيم ش
انـد كـه ضـمن شناسـايي و افـزايش       د) در فضاي رقابتي، فقط كساني برنده

المللي را نيـز بـه    هاي بين هاي توليدي خود (مزيت نسبي)، فرصت توانمندي
هـاي دو   د و با هوشمندي و كوشش فراوان و افزايش همكـاري نخوبي بشناس

  مند شوند. ها بهره از آنالمللي  جانبة بين
  )120 تا 118هاي  هالملل، صفح (اقتصاد، اقتصاد بين   

 ----------------------------------------------  
 )نسرين جعفري(  »4« گزينة - 120

الف) كشورها تصميم گيرفتند تا تجارت بين خود را بيشتر كنند و لازم بـود  
ين كشـورها و حـل مشـكلات    المللي براي نظارت بر تجارت ب تا نهادهاي بين
هـا   ها به وجود آيد، پس دقت كنيد كه نبايد نـامي از اتحاديـه   تجاري بين آن

اتحاديه هستند و نهاد اقتصادي كه بـر  » اروپا ةاتحادي«و » سه آن آ«بياوريم. 
يـا   ،)IMF(المللـي پـول    المللي نظارت بكنند فقط صندوق بـين  تجارت بين

  نك جهاني هستند.و با) WTO(سازمان تجارت جهاني 
اي  هـاي منطقـه   و چـه اتحاديـه   WTOالمللي مانند  هاي بين ب) چه اتحاديه

كننـد كـه بـا     ده را رعايـت مـي  ع ـاروپا همه ايـن قا  ةمانند آ سه آن و اتحادي
مثلاً از آنان گمـرگ   داشته باشند، يها) روابط بيشتر دوستانشان (در اتحاديه

  د.)دهن گيرند (موانع تجاري را كاهش مي نمي
  )123 و 122هاي  هالملل، صفح (اقتصاد، اقتصاد بين   

 ----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  

 )محسن فدايي(  »1«گزينة  - 121
نمـايي كـرده اسـت. (ايـن      بـزرگ » 1«شاعر در هر دو مصـراع بيـت گزينـة    

  نمايي خلاف عقل و منطق است) بزرگ
  )89و  88هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3فنون ادبي ( (علوم و  

 ----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 122

  :ها ساير گزينهايهام در 
  رسان و همدم ياري - 2 معشوق - 1»: يار« »:1«گزينة 

»: وجـه «تقلبي) /  ةنوعي فلز (سك - 2 چهره - 1»: روي»: «2«گزينة 
  نقد پول - 2ورت ص - 1

  رايحه - 2اميد و آرزو  - 1»: بو« »:3«گزينة 
  )90 و 89هاي  هصفحبديع معنوي، )، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )محدثي حميد(  »4«گزينة  - 123

ايهام  »اصفهان«مهرباني / لمس با ملاطفت و  - 2نواختن  - 1ايهام دارد: » نوازش«
يراني كه در اين معنـا بـا   ا موسيقي هاي پردهاز  - 2شهر اصفهان  - 1دارد: تناسب 

  نوازش و عراق تناسب دارد.
  )91تا  89هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 124

در  هزار كه با صد تناسب دارد) / اغـراق  دعد - 2بلبل  - 1ايهام تناسب ( هزار:
  طول مدت ناله و زاري عاشق

  ها: تشريح ساير گزينه
  اغراق در اشك - ايهام تناسب ندارد »: 1«گزينة 
  اغراق در غم - ايهام تناسب ندارد »: 3«گزينة 
  دارند. خسرو و شيرين ايهام تناسب - اغراق ندارد »: 4«گزينة 

  )91تا  88هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
 ------- ---------------------------------------  

 )(حميد محدثي  »1«گزينة  - 125

نيز اسـتعاره  » بيمار بودن نرگس«استعاره از چشم بوده و » نرگس«استعاره: 
  و تشخيص است. 

  رفتار با مردم خوش - 2داراي مردمك  - 1دار:  ايهام: مردم
و » نـرگس «چشم كه در اين معنا با  - 2ذات هر چيز  - 1ايهام تناسب: عين: 

  تناسب دارد.» مردم«
  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 126

استعاره از دهـان/ شـيرين و    :تشبيه / شكر :يتضاد / چو طوط :تلخ و شيرين
  شكر: ايهام تناسب

  تركيبي)، ديعببيان و )، 3دبي ((علوم و فنون ا  
 ----------------------------------------------  

 )محسن فدايي(  »2«گزينة  - 127

يكي به معناي دختري به نام شيرين و دارد و داراي دو معنا:  ايهام »شيرين«
  بخش كه هر دو معني در بيت كاربرد دارد. ديگري به معناي لذتّ

كه كاربرد دارد و معنـاي  » اشتياق«ي نزديك معنادارد:  ايهام تناسب» شور«
  تناسب دارد.» تلخ«كه كاربرد ندارد ولي با » مزة شور«دورِ آن 

  ها: تشريح ساير گزينه
  ./ ايهام تناسب ندارد .ايهام دارد »مدام«»: 1«گزينة 
  ./ ايهام ندارد .ايهام تناسب دارد» عزيز«»: 3«گزينة 
  است.» ايهام«/ بيت فاقد . داردايهام تناسب » هزار«»: 4«گزينة 

  )91تا  89هاي  صفحه، معنوي بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 128

شراب كـه در ايـن معنـا بـا      - 2هميشه  - 1»: مدام«ايهام تناسب: »: ج«بيت 
  مست و خمار تناسب دارد.

  درستي كه  به - 2استقامت و صافي  - 1»: راستي« ايهام:»: الف«بيت 
  : شمع دل تشبيه»: ب«بيت 
  اغراق: اغراق در شدت غم و اشك شاعر»: د«بيت 

  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )عليرضا احمديسيد (  »1«گزينة  - 129
  ها: تشريح گزينه

كـه بـا واژة    هـا  كـرم  - 2شهر كرمان  - 1: »كرمان«ايهام تناسب: »: 1«گزينة 
  تناسب دارد. / تلميح: داستان حضرت ايوب (ع)» ايوب«

  است. ايهامبيت فاقد / » بند غفلت«تشبيه: »: 2«گزينة 
  بيت فاقد اغراق است./ دانشي علامه بودن  تناقض: در مكتب بي»: 3«گزينة 
هر كس كه خر نداشته باشد.  - 1/ ايهام:  بيت فاقد استعاره است.»: 4«گزينة 

عقلي به دنبال جاه و مـال باشـد) خـر محسـوب      كس كه (از روي بيهر  - 2
  شود! مي

  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 130

نوعي پرندة شكاري كه در اين معنا با  - 2دوباره  - 1ايهام تناسب دارد: » باز«
  تناسب دارد.» هما«و » مرغ«، »چنگال«كلمات 

  )91 و 90هاي  ، صفحهبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  
  
  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 131
  ها: تشريح ساير گزينه

  اسط سبك عراقي و هندي دارد.وحشي بافقي سبكي حد و»: 1«گزينة 
عنـواني اسـت بـراي صـائب     » خداوندگار مضامين تازة شـعري »: «3«گزينة 

  تبريزي.
  المعاني ثاني است. كليم كاشاني ملقب به خلّاق»: 4«گزينة 

  )61و  60هاي  صفحه، تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

  )نيا اعظم نوري(    »1«ينة گز - 132
شعر لطيف و فصيحي  - 1در قرن دهم، دو جريان شعري بيشتر رونق داشت: 

كه به طور طبيعي و به شيوة سعدي و حـافظ در جريـان بـود (ماننـد شـعر      
  مكتب وقوع - 2بابافغاني شيرازي) 

  )59و  58هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------- ---------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 133
هـاي   توجهي حكومت صفوي به شعر دربـاري و عاشـقانه   در قرن يازدهم، بي

زميني باعث شـد ايـن موضـوعات از سـوي شـاعران كنـار گذاشـته شـود و         
مضاميني مانند پند و اندرز، توصيف و بيان امور طبيعي و تبديل موضوعات و 

  هاي كهن به مضامين تازه مورد توجه قرار گيرد. تمثيل
  )61و  60هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(     »2«گزينة  - 134

» سـرو / « .در مصراع اول بيت نخست استعارة مكنيه و تشخيص دارد» سرو«
اسـتعاره از  » بـت / « .يت نخسـت اسـتعاره از محبـوب اسـت    در مصراع دوم ب

  معشوق است.
  )74 تا 72هاي  هصفح ،بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 135

  .استعارة مصرحه از چشم است» بادام«
  )73 صفحة ،بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )محسن فدايي(  »3«گزينة  - 136

  چشماستعاره از  نرگستشبيه ندارد. / 
  ها: تشريح ساير گزينه

بـاد خـزان تشـخيص و    غـارتگري  باغ جهـان اضـافة تشـبيهي /     »:1«گزينة 
  استعاره (هر تشخيصي استعاره است)

  تشخيص ←اضافة تشبيهي / آبروي گلزار  ← گل روي»: 2«گزينة 
  تشخيص ← »نرگس سرمست«شبيهي / اضافة ت ← قدح لاله»: 4«گزينة 

  تركيبي) )، بيان،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 137

اسـتعارة   ،تشبيه: خدنگ غمزه / تشخيص: كمين كردن چشم به قصد كشتن
/  .اسـت  اسـتعاره از ابـرو  » كمان«/ استعارة مصرحه:  .مكنيه و تشخيص است
  جناس: كمين و كمان

  )تركيبي ،و بديع )، بيان2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 138

 وزن بيت چهارم صحيح است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  فعولن فعولن فعولن فعولن»: 1«گزينة 
  تعلن مفتعلن مفتعلنمفتعلن مف»: 2«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 3«گزينة 

  )66تا  64هاي  صفحه )، موسيقي شعر،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 139

  وزن بيت صورت سؤال: فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن 
  )66 صفحة شعر،)، موسيقي 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )پرست نسرين حق(  »4«گزينة  - 140

كيل آوايـي چهـار هجـايي تش ـ    ةاز چهـار پاي ـ » 3و  2، 1«هـاي   ابيات گزينه
در پاية آوايي  »فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن» «4«اند، اما بيت گزينة  شده

  پاياني يك هجا كم دارد.
  )66تا  64هاي  صفحه )، موسيقي شعر،2نون ادبي ((علوم و ف  

----------------------------------------------  

  
  

 كامياران) -(مجيد فاتحي  »1«گزينة  - 141

»شـود (رد   تنـگ مـي  »: يضـيقُ « /)4و2 يهـا  نهي(رد گزهر ظرفي »: كلُّ وعاء
 ـ»: بما جعلَ فيـه « )/3گزينة   )/3 گزينـة (رد  هدر آن قـرار داده شـد   آنچـه  اب

شـود   فراخ مي»: يتَّسع/ «)4 نةي(رد گزظرف علم »: وعاء العلم« به جز/»: إلّا«
  )3 گزينة(رد 

  )44)، ترجمه، صفحة 3(عربي (    
----------------------------------------------  

   )يمرتضو يمحمدعل دي(س  »3«گزينة  - 142
بين ماندن با ما با عزتّ (رد »: الإقامة معنا معزّزاً نيب« اختيار داديم/»: رنايخ«

إختار « )/1 گزينةيا بازگشت به روستا (رد »: ةيالقر يأو العودة إل« )/4 گزينة
 گزينة(رد مصمم بود »: كان مصمماً« )/4 گزينةدومي را برگزيد (رد »: ةَيالثاّن

  )2و1 يها نهيگز(رد اش  زندگي با خانواده»: مع اُسرته شيالع« /)1
  )39)، ترجمه، صفحة 3(عربي (  

)2و ( )3عربي زبان قرآن (

 )2علوم و فنون ادبي (
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  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 143

مـرا بـه شـگفت    «فعل ماضي منفي بـه معنـي   » ما أعجبني«، »3« نةيگزدر 
 شـگفت  را بـه سخن تو من  ،رمرديپ ياترجمة صحيح عبارت:  است؛» نياورد
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  ، پس آن را تكرار مكن! نياورد

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 144

 /)3 گزينـة (رد كلامـك  »: سخن تو« /)4 گزينة(رد قبل أن »: كه نياز ا شيپ«
 /)1 نـة ي(رد گزيفهمه »: آن را بفهمد« /)3و1 يها نهي(رد گزيسمع »: بشنود«
  )4و3 يها نهي(رد گزك يعارضكُ، يخالفُ»: كند يبا تو مخالفت م«

  )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  
----------------------------------------------  

 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي  »1«گزينة  - 145

 ييكه با عبارت داده شده ارتباط معنا خواهد يرا م يا نهيصورت سؤال گز
ارزان  شود اديكه ز يهنگام يزيهر چ«داشته باشد. ترجمة عبارت:  يشتريب
 شود يادب ارزان نم«آمده است كه: » 1« نةي؛ در گز»به جز ادب! شود يم

  » باشد! ادياگر چه ز
  ها: تشريح ساير گزينه

  !      شود يارزان م اريآن بس راينكن، ز اديادبت را ز»: 2« نةيگز
  ارزان نشود! اريتلاش كن كه ادبت بس»: 3« نةيگز
   شدنش! اديز مگر با شود يادب ارزان نم»: 4« نةيگز

  )44)، مفهوم، صفحة 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »4«گزينة  - 146

با حركت فتحه بر روي حرف آخر (علامت جمـع مـذكرّ سـالم)    » الإيرانيونَ«
  ركات، تركيبي))، ضبط ح2(عربي (  صحيح است.

----------------------------------------------  
 (ولي االله نوروزي)  »3«گزينة  - 147

  ها: تشريح ساير گزينه
» الذّهاب«نادرست است. » ذهبي: أذهب، مضارعه: هيماض«»: 1« نةيگز

) است. ذهبي /مصدر فعل مجرد ثلاثي (ذهَب  
  نادرست است.  »مع نائب فاعله ... - مجهول »: «2« نةيگز
  نادرست است. » نائب فاعل»: «4« نةيگز

  )تركيبي ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل2( يرب(ع  
----------------------------------------------  

 زاده) (بشير حسين  »3«گزينة  - 148

 »ضـاعف ي«فعل شـرط و  » تقُرضوا«، اسلوب شرط وجود دارد؛ »3« نةيدر گز
  .مي) ندارهينكره (جملة وصف فيتوص نيجواب شرط است، بنابرا

  ها: تشريح ساير گزينه
  آن آمده است. فيتوص يبرا» لا تنفع«اسم نكره است و » قراءة»: «1« نةيگز
  آن آمده است. فيتوص يبرا »تدلُّ«اسم نكره است و » علائم»: «2« نةيگز
  آن آمده است. فيتوص يبرا »تيرأ«اسم نكره است و  »ةيضاح»: «4« نةيگز

  )65)، قواعد اسم، صفحة 2(عربي (  
------------------------ ----------------------  

  )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة  - 149
منه وجود نداشته باشد، اسلوب جملـه   يمستثن» إلّا«عبارت قبل از هرگاه در 

  حصر و اختصاص است، نه استثناء. يبرا
است، (بـه عبـارت    يمنف زيمنه وجود ندارد و جمله ن يمستثن» 4« نةيگز در
  حصر دارد.  نيبنابرااسم افعال ناقصه ذكر نشده است)  گر،يد

  ها: تشريح ساير گزينه
در سـه   نياند از: أحد، أولاد، عمل. بنابرا عبارت ها نهيگز ريمنه در سا يمستثن

  .اسلوب استثناء وجود دارد گريد نةيگز

  )45تا  43هاي  )، اسلوب استثناء، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 نويد امساكي)(  »3«گزينة  - 150

آن آمده  فيتوص يبرا يا كه جمله خواهد يمنه را م يصورت سؤال، مستثن
اسم نكره است، جملة  كيمنه و  يمستثن» زملاء«، »3« نةيباشد. در گز

  آن آمده است. فيتوص يبرا زين» قد حضروا« ةيفعل
  ها: تشريح ساير گزينه

  .ميرندا يفيتوص يمنه است ول يمستثن» النّاس»: «1« نةيگز
» فـ«اسم نكره است، اما حرف  كيمنه و  يمستثن» معلمّاً»: «2« نةيگز
  .ميندار هيفاصله انداخته است و جملة وصف» احترم«اسم نكره و فعل  انيم

 فيتوص ـ ياسم نكره است، اما بـرا  كيمنه و  يمستثن» أشجاراً»: «4« نةيگز
   آمده است.» مثمرة« اسمآن 

  )43فحة )، اسلوب استثناء، ص3(عربي (
----------------------------------------------  

  
  

 )محمد كريمي (علي  »2«گزينة  - 151

حضور نداشتن برخي از كشورها در جامعة ملل نقـش مهمـي در ناكـامي آن    
داشت. آمريكا كه خود پيشنهاد تأسيس جامعة ملل را داده بود، بـه عضـويت   

 ،ملـل  ةاخراج شوروي از جامع ـ نيز ژاپن، آلمان و ايتاليا وخروج مد. نياآن در
  شد. المللي اين نهاد بيناعتباري بيشتر  موجب بي

  )97 ةصفح، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، )3تاريخ ((  
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 152

ــورها  ــي از كش ــتا  ،برخ ــد انگلس ــروت     ،نمانن ــود و ث ــابع خ ــاي من ــه اتك ب
 هـاي ناشـي از جنـگ    خسـارات و ويرانـي   تاحـدودي  توانست شان،مستعمرات

  اول را جبران كند. جهاني
  )98صفحة )، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 153

داران و  ادشاه ايتاليا بـه تشـويق صـاحبان صـنايع، زمـين     پ ،م 1922در سال 
ــتار   ــه خواس ــان ك ــاد نظامي ــد ايج ــدر بودن ــي مقت ــه   ،دولت ــوليني را ب موس

  وزيري منصوب كرد. نخست
  )99صفحة )، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 )محمد كريمي (علي  »3«گزينة  - 154

آفرينـي   هيتلر كه مهارت فراوانـي در برانگيختگـي احساسـات مـردم و جنجـال     
توضـيح   آن هـاي  حل با شور و حرارت بسيار مشكلات آلمان را همراه راه ،داشت

  كرد. داد و بر لغو پيمان ورساي و تجديد غرور و اقتدار ملي تأكيد مي مي
  )100صفحة )، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 155

) بر كشور قدرتمند روسيه پيـروز  م 1905- 1904( م 20ژاپن در اوايل قرن 
ي حمله به كشـورهاي ديگـر   اها را بر انگيزه و جسارت ژاپني ،شد. اين حادثه

  تقويت كرد.
  )102صفحة از آن،  )، جنگ جهاني دوم و جهان پس3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  - 156

ها خواست كه تسليم شوند، اما چرچيل  انگليسي هيتلر پس از فتح پاريس، از
هـا   هاي تأثيرگـذار خـود مـردم كشـورش را بـه مقابلـه بـا نـازي         با سخنراني

 ؛ميـان دو كشـور درگرفـت    در هوا، دريا و زيـر دريـا   نبرد شديدي فراخواند.
بمبـاران كـرد. امـا    بـه شـدت   مان چندين مـاه انگلسـتان را   نيروي هوايي آل

ها را در دستيابي به اهدافشان ناكام  ها سخت پايداري كردند و آلمان انگليسي
  گذاشتند. 

  )103)، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، صفحة 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 ي)(آزاده ميرزاي  »3«گزينة  - 157

در نتيجة تجاوز ارتش نازي بـه شـوروي قبـل از پايـان جنـگ، انگلسـتان و       
تداركاتي و تسليحاتي به روسيه پيشروي نيروهاي  يها آمريكا از طريق كمك

  آلماني را متوقف كردند. 
  )106و  104 هاي جهاني دوم و جهان پس از آن، صفحه )، جنگ3(تاريخ (  

 ----------------------------------- -----------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 158

خواسـتند دولـت    گـراي افراطـي بودنـد كـه مـي      ها يك گـروه ملـي   فاشيست
  حزبي قدرتمند و متمركزي در ايتاليا ايجاد كنند. تك

  )99)، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، صفحة 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 159

عد روابط خارجي، موسوليني سوداي احياي دوبارة امپراتوري روم باستان در ب
  پروراند. و تسلط بر درياي مديترانه و شمال آفريقا را در سر مي

  )100)، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، صفحة 3(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 160

در فاصلة دو جنگ جهاني، نظاميان هدايت سياست داخلي و خارجي ژاپن را 
طلبي نظامي سـوق دادنـد.    در اختيار گرفتند و آن را به سمت و سوي توسعه

 ةهمچنين به كشورهاي همسايه از جمله چين لشكركشـي كردنـد. از جامع ـ  
  ي محور را شكل دادند.ملل خارج شدند و به همراه آلمان و ايتاليا كشورها

  )102)، جنگ جهاني دوم و جهان پس از آن، صفحة 3(تاريخ (  
 ----------------- -----------------------------  

  
  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 161

  .مونوريل قطار هوايي و مترو قطار شهري است ،تراموا قطار خياباني
BRT،  است.شهري  رونداتوبوس تندرو  

  )68صفحة ، ونقل حملجغرافياي ، )3( ا(جغرافي  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 162

هاي برقـي   شهر پايتختي از اتوبوس 300در بيش از  ،ميلادي 2013در سال 
د استفاده شده است. در ايران فقط در تهران چند مسير اتوبوس برقـي وجـو  

  دارد.
  )69ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  - 163

هـا و   اي و ريلـي بـر عهـدة سـازمان     ونقل آبـي، جـاده   در ايران مديريت حمل
هاي نفتـي و   ونقل فراورده و حمل» وزارت راه و شهرسازي«هاي تابعة  شركت

ونقل شهري  . مديريت حملاست» وزارت نفت«هاي تابع  گاز بر عهدة شركت
  است.» ها شهرداري«نيز بر عهدة 

  )71ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 164

رانـي در   در قرن نوزدهم، با توسعة قطارها و شبكة ريلي و همچنـين كشـتي  
ها و قطارها در مبدأ  ف ساعت ورود و خروج كشتيهاي طولاني، اختلا مسافت

  هاي زيادي پديد آورد. و مقصد، آشفتگي و سردرگمي
  )73ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  - 165

ختلف كـرة زمـين واقـع بـر     با توجه به حركت زمين از غرب به شرق، مناطق م
ترتيب، بين همـة    بدين .گيرند درپي در مقابل خورشيد قرار مي النهارها پي نصف
النهارهاي مختلف كـرة زمـين، همـواره اخـتلاف زمـاني       هاي واقع بر نصف مكان

متفـاوت   ك كشور، زمـان واقعـي دو شـهر مجـاور    طوري كه در ي وجود دارد؛ به
يعنـي هنگـام اذان    ،واقعـي و محلـي اسـت    است. اوقات شرعي بر مبناي زمـان 

  صبح، ظهر و مغرب در شهرهاي شرقي زودتر از شهرهاي غربي كشور است.
  )74 و 73هاي  هونقل، صفح )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  - 166

  هاي نادرست: تشريح گزاره
آن را  ،النهـار مركـزي   درجه پهنا دارد؛ بنابراين نصف 15هر قاچ زماني،  الف)

  كند. درجه تقسيم مي 5/7به دو قسمت با پهناي 
ك روز بـه تقـويم   هـ) هنگام عبور از خط روزگردان، از غرب به شرق، بايد ي ـ

  .اضافه شود
  )75و  74هاي  صفحهونقل،  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 167

اختلاف درجه  0 0 045 15 30   
اختلاف ساعت  0 030 15 2   

صبح  8 2 10   
  )76ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

------------------------------------------- ---  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 168

اختلاف درجه  0 0 0105 60 45   
اختلاف ساعت  045 15 3   

  )76ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 169

300  =15  ×20  
  0300 60 5   

تـر   النهار مبـدأ نزديـك   قرار دارد و به نصف شهر اولدر غرب  شهر دومچون 
  است:درجه كمتر  5پس طول جغرافيايي آن  ؛است 0 0 048 5 43  

  دقيقه است. 20درجه و  43طول جغرافيايي شهر دوم، 
  )77ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 )3جغرافيا (
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 لي خطيبي بايگي)(محمدع  »2«گزينة  - 170
ماهواره است كـه متخصصـان    24ياب جهاني متشكل از حداقل  سامانة موقعيت

ميلادي، بخشي  1980اند و از سال  در ايالات متحدة آمريكا آن را طراحي كرده
  .طور رايگان در اختيار عموم مردم قرار گرفت از اين سامانه به

  )77ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
 -- --------------------------------------------  

  
  

 )اسرا مرادي(  »2«گزينة  - 171
  : ها بررسي ساير گزينه

ترجمه و تلخيصي از تـاريخ طبـري بـا عنـوان      ،در عهد سامانيان»: 1«گزينة 
هـاي   تـرين تـاريخ   تاريخ بلعمي توسط ابوعلي بلعمي انجام گرفت كه از كهـن 

  شود. عمومي به زبان فارسي شمرده مي
كتاب فتوحات شـاهي از امينـي هـروي دربـارة شـاه اسـماعيل       »: 3«گزينة 

  نگاري است. نگاري تك صفوي از نوع تاريخ
  نگاري از دورة تيموريان به بعد مرسوم شد. تاريخ اين نوع»: 4«گزينة 

  )8تا  4هاي  ، صفحهشناسي تاريخ)، 2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »1«گزينة  - 172
مورخ  ،روش تركيبي است كه در اين روش به نگاري تاريخ از آثارالبلدان  فتوح

هـا   آن مجمـوع  يك گزارش از ،ربارة يك موضوعد ها به جاي ذكر همة روايت
  كند.  تنظيم مي

هـاي   نگاري به روش روايي است كـه مـورخ روايـت    تاريخ از آثارتاريخ طبري 
هـاي   ترين ويژگي كند. از مهم مختلف و متعدد دربارة موضوع واحدي ذكر مي

گونـه دخـل و    بـدون هـيچ   ،نگـاران  كه تاريخ بوداين در نگاري  اين نوع تاريخ
  .كردند ميرا ذكر  ها عيناً آن ،ها تصرفي در روايت

  )17شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »3«گزينة  - 173
 ،معدودي از اعراب بودند كه به پيروي از حضرت ابراهيم (ع) ،پرستان در كنار بت

خوردند. اينان  ها نمي د و از گوشت قرباني آنكردن امتناع مي ها پرستش بتاز 
  به حنفاء معروف بودند.

مردم عرب در دوران پيش از اسلام به علم و دانش توجه چنداني نداشـتند و  
  در سراسر عربستان از مراكز علمي خبري نبود. 

  )23 و 22هاي  ه، صفحظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  
 -------------- --------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »2«گزينة  - 174
و ادبـي، بـر كتابـت و     و تعاليم ديني ها نقل شفاهي داستان ،در ايران باستان

هاي ادبـي و دينـي چنـدان     شد. بنابراين نوشتن متن ترجيح داده مي نوشتن
  معمول نبود. 

واج فراوان يافـت  ر و پهلواني هاي ملي نقل داستان ،در زمان حكومت اشكاني
ايـن   ،بودنـد  معـروف  هـا  گردي كه به گوسـان  دانان دوره و شاعران و موسيقي

  هاي بعدي منتقل كردند. را سينه به سينه به نسلها  داستان
  )138)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 (اسرا مرادي)  »4«گزينة  - 175

دوران هخامنشـي و  هنـر  اساني ريشه در هنرهاي كهـن ايـران و نيـز    هنر س
  . ه بودتأثير پذيرفتنيز اشكاني داشت و حتي از هنر يوناني و رومي 

به نهايت  ،ي كوه خواجههابري در دوران اشكانيان رواج يافت و در بنا هنر گچ
  )149و  148 هاي ه)، ايران در عصر باستان، صفح1(تاريخ (  ظرافت رسيد.

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 176

 معرفي اسلام براي آشكار پيروزي و فتح را حديبيه صلح پيمان كريم، قرآن

 است. كرده

  )38، صفحة ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 177

 مخالفان بازداشتن براي(ع)  علي امام آميز متمسال هاي كوشش و ها نصيحت

 و نرسـيد  نتيجه به مسلمانان، ميان داخلي جنگ از جلوگيري و سركشي از
 اشـراف  كـه  شـد  هـايي  آشـوبگري  و هـا  سركشـي  دفع به ناگزير حضرت آن

 را خلافت مركز امام منظور بدين .داشتند آن ايجاد در مهمي نقش اميه بني

 بـا  نهـروان  و صـفين  جمـل،  جنـگ  سـه  در و كرد منتقل كوفه به مدينه از

 .كرد مقابله دشمنان

  )45صفحة )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، 2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 178

 سلسـله،  ايـن  ةخليف ـ هشـتمين  عبـدالعزيز،  عمـربن  امـوي،  خلفاي ميان در
 و خـدا  كتاب به كه گرفت تصميم و كرد اتخاذ حكومت در متفاوت اي ه شيو
 .نمايد عمل پيامبر سنت

  )59صفحة )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، 2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 179

 خـود،  خاندان فتخلا تثبيت و تحكيم جهت در منصور مهم اقدمات از يكي
 .بود عباسيان پايتخت عنوان به شهر بغداد بناي

  )67صفحة )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، 2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 180

 فرهنگي شكوفايي سياسي، قدرت اوج به مستنصر زمان در فاطميان خلافت

 .رسيد خود وسعت نهايت به آن قلمرو و يافت دست اقتصادي ونقر و

 هاي جنگ شروع سپس و فاطمي خلافت قلمرو به سلجوقيان پياپي حملات

 توسـط  سـرانجام  فاطميـان  حكومـت  .كـرد  بـدتر  را آن وضـعيت  صـليبي، 

 .شد منقرض ايوبي الدين صلاح

  )75و  74 يها )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحه2(تاريخ (  
 ----------------------------------------------  

  
  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 181

ويژگي اصلي هر ناحيه، وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انسـاني در  
  .باشدهاي مجاور خود متفاوت  طوري كه با بخش به ،آن است

  )4 ةصفح، چيست؟ ناحيه)، 2(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 182

شود. هرچه از  ها مشاهده مي صنعتي تجمع زياد كارخانه ةدر كانون يك ناحي
تر شويم، از تمركـز و تعـداد    مجاور نزديك ةكانون دور و به مرزهاي ناحياين 

اينكه سرانجام در ناحية مجاور، ديگر  شود؛ تا ها كاسته مي ها و كارخانه كارگاه
  بينيم. ها نمي اثري از آن

  )15ناحيه چيست؟، صفحة )، 2(جغرافيا (  

)2و ()1يخ (تار

 )2جغرافيا (
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 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  - 183

ن دوجـود آم ـ  ترين منبع انرژي براي زمين و عامل اصلي به نور خورشيد مهم
وهوايي در نواحي مختلف زمين است. مايل بودن محور زمين  هاي آب ويژگي

عمـود و نزديـك بـه     ،شود كه اشعة خورشيد به منـاطق اسـتوايي   وجب ميم
  تر شود. عمود بتابد و زاوية تابش به سمت قطب مايل و مايل

  )23 و 22هاي  هطبيعي، صفح نواحي)، 2(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 184

ز درياها و منـابع رطـوبتي و يـا شـكل و جهـت      نواحي به علت دوري ا يخرب
  .ماكان هلشوند؛ مانند بيابان گبي يا تك ها، با خشكي هوا مواجه مي ناهمواري

  )34 صفحةنواحي طبيعي، )، 2(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 185

ت؛ زيرا فشـار، بـه سـمت مركـز،     سيكلون يا پرفشار اس شكل داده شده، آنتي
  شود. زياد مي
فشـار   نقاطي كه فشار برابر دارند (مانند خط هـم به هاي هواشناسي،  در نقشه

   .شود ) ايزوبار نيز گفته مي1020
  )35نواحي طبيعي، صفحة )، 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 186

  يايي هستند. شيمو رطوبت از عوامل مهم هوازدگي اكسيژن 
شـوند و   تـر خـرد مـي    انبساط و انقباض به قطعات كوچك ها در نتيجة سنگ

  . گردند ميدچار هوازدگي فيزيكي 
هـاي   ا بـاكتري ي ـمثـل رشـد ريشـة درختـان و      ،هاي موجودات زنده فعاليت
و كنند  مياد ها تغييرات شيميايي ايج ده يا تنفس گياهان در سنگنكن تجزيه

  شوند. باعث هوازدگي زيستي مي
  )41نواحي طبيعي، صفحة )، 2(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 187

شـكل   ،شكل معمولاً بر اثـر جريـان آب رودهـا و فرسـايش آبـي      Vهاي  دره
  گيرند.  مي
يش يخچالي، طـي هـزاران سـال پديـد     بر اثر فرسا  شكل معمولاً Uهاي  دره
  اند.  آمده

  اند. تي بر اثر فرسايش انحلالي به وجود آمدهساشكال كار
  دهند. شكل مي ها آنهوازدگي و فرسايش به ها،  وجود آمدن كوه پس از به

  )46تا  43هاي  نواحي طبيعي، صفحه)، 2(جغرافيا (  
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«ينة گز - 188

ها در غرب بيابان لوت در منطقه شهداد در استان كرمان  ترين كلوت برجسته
هاي قـديم   مانده از درياچهجا لوت يا ياردانگ در رسوبات نرم بهوجود دارد. ك

  آبي هستند. ها حاصل فرسايش بادي آيد. كلوت پديد مي
  )47نواحي طبيعي، صفحة )، 2(جغرافيا (  

 --------- -------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 189

  سازگان هستند. گياهان تنها موجودات زندة توليدكننده در يك بوم
  .است» جغرافياي زيستي«ها يكي از موضوعات رشتة  بوم مطالعة زيست

  )54نواحي طبيعي، صفحة )، 2(جغرافيا (  
  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 190
  ها: زينهبررسي گ

  محدوديت ـ شيوة حفاظتمحدوديت ـ »: 1«گزينة 
  ـ قابليت محدوديت ـ محدوديت»: 2«گزينة 
  حفاظتشيوة محدوديت ـ قابليت ـ »: 3«گزينة 
  حفاظتشيوة قابليت ـ قابليت ـ »: 4«گزينة 

  )59و  58هاي  نواحي طبيعي، صفحه)، 2(جغرافيا (  
 ---------------------------------------- ------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 191

  مخالفان قشربندي اجتماعي ←ج  ←عبارت اول 
  طرفداران قشربندي اجتماعي ←ب  ←عبارت دوم 
  طرفداران عدالت اجتماعي ←الف  ←عبارت سوم 

  )75تا  70 هاي)، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 192

  هاغيرعلمي قلمداد شدن داوري دربارة ارزش ←عبارت اول 
  تثبيت كاركردهاي قشربندي اجتماعي ←عبارت دوم 
  به حاشيه رفتن تبيين (رويكرد تفسيري) ←عبارت سوم 

  )75و  72هاي اجتماعي، صفحه)، نابرابري 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »4«گزينة  - 193

بر ضرورت انتقاد علمي از ساختارهاي سركوبگر تأكيد  شناسان انتقاديجامعه
  كنند.مي

شناسان تفسيري بر خلاقيـت افـراد   شناسان همانند جامعهاين گروه از جامعه
  هان اجتماعي تأكيد دارند.در ساخت ج

ها به اين نكته مهم توجه داشتند كه برجسـته كـردن يـك وجـه زنـدگي      آن
  اجتماعي و ناديده گرفتن وجه ديگر پيامدهاي نامطلوبي دارد.

  )77)، نابرابري اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 يدقي)(آزيتا ب    »4«گزينة  - 194

هاي طبيعـي در نظـام آپارتايـد (نـژاد و رنـگ پوسـت) علـت ايجـاد          نابرابري
هـاي   هـاي اسـمي و نـابرابري    هاي اجتماعي شده است يعني تفـاوت  نابرابري

  اند) (در جامعه ايجاد شده .هاي اجتماعي منجر شده است طبيعي به نابرابري
  )70و  69هاي   )، نابرابري اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 195

 يـت هو بـا  خـود را  يگرشكل گرفتند كه د ييهابا ظهور جهان متجدد، دولت
 يـا، جغراف يخ،خود را با توجه به تـار  يتبلكه هو ،شناختندينم يحيمس ينيد

نـوع   يـدايش امـل، بـه پ  عو ينبر ا يدكردند. تأك يم يفتعر يا نژادشان يتقوم
 آن ياصـل  ةمشخص يدوستو وطن ييگرا ملي منجر شد كه يتاز هو يديجد

از منظـر   يـت و هو يـدا شـد  پ يوناليسمها، ناس ملت - دولت يريگبود. با شكل
كشـورها بـراي    يـن هـا در ا  دولـت . شـد  يفها تعر ها و توسط آن ملت - دولت

 ي،اجتمـاع  ياسـي، سي هـا  مزايا و فرصت يعتوز يهويت ملي و چگونگ يينتع
 به ييگو پاسخ ينمختلف و همچن يها اقوام و گروه يانم يو اقتصاد يفرهنگ

  .بودند يتيگذاري هو ياستها، ناگزير از س آن يازهايها و رفع ن درخواست
  )84و  83هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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 (ارغوان عبدالملكي)  »4«گزينة  - 196
 و توانايي تفسيري بر - تفهمي شناسانجامعه همانند انتقادي شناسانجامعه

ا  كننـد مـي  تأكيد اجتماعي جهان ساختن در افراد خلاّقيت  تـوجهي كـم  امـ
 زنـدگي  بـر  سـاختارها  اين تأثير و اجتماعي ساختارهاي تفسيري به رويكرد

 جهـان  گـاهي  معتقدنـد،  شناسـان انتقـادي  دانند. جامعهنمي درست را افراد
 هااند، انسانشده ايجاد هاانسان خود دست به كه آن ساختارهاي و اجتماعي

 ناديـده  و اجتماعي ساختارهاي به توجهيبي  آورند.درمي خود سلطة زير را
 زيرا هاست؛آن مخرب پيامدهاي و آثار از پوشيچشم معناي ها، بهآن گرفتن
 را هـا آن مخـرب  آثـار  كنتـرل  در نتيجـه،  و اجتمـاعي  ساختارهاي از انتقاد

 .سازد مي ناممكن

عادلانـه   قبـل،  رويكـرد  دو از كـدام هـيچ  معتقدند اجتماعي عدالت طرفداران
 كـه  گيردمي ناديده را واقعيت اين چون نيست عادلانه اول نيستند. رويكرد

 داشـتن  بـا  حتـّي  شـوند، مـي  متولـد  پـايين  اجتمـاعي  در طبقة كه افرادي
 شوند،مي متولد الاب اجتماعي طبقة كه در افرادي با برابر تلاش و شايستگي

نيسـت،   عادلانـه  دوم نيـز  رويكرد  ندارند. را هاآن با رقابت امكان سادگي به
مزايـاي   از دارنـد،  كـه  اسـتحقاقي  اندازة به كوشا، و توانمند افراد آن در زيرا

 اول(موافقان قشربندي اجتمـاعي)،  رويكرد شوند. درنمي برخوردار اجتماعي
 نقطـة   دوم (مخالفـان قشـربندي اجتمـاعي)،    درويكر در و رقابت آغازِ نقطة

 فطرت با بودن، ناعادلانه دليل به رويكرد دو هر  نيست. عادلانه پايان رقابت
  انجامند.مي شكست به نتيجه در نيستند و سازگار انساني
جايي اجباري، كنترل جمعيت، جداسازي و فشارهاي سخت كشي، جابهنسل

  ميز همانندسازي هستند.آهاي خشونتاجتماعي از جمله روش
  )84و  77، 74ي      ها)، تركيبي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)    »2«گزينة  - 197

  تشريح گزينة نادرست:  
هـا،   روش يرنابود شود امـا در سـا   يداست كه با يشرّ يگري،د ي،كش در نسل

شود، امكان اصـلاح او وجـود دارد و بـا اعمـال      يه مشر دانست يگري اگرچهد
 يهاز بق يامجبور ساخت  يدجد يتيهو يرش الگوهايتوان او را به پذ يفشار م

  )84)، سياست هويت، صفحة 3شناسي ( (جامعه  .جدا كرد
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)    »4«گزينة  - 198

  : دورة پسامدرننقد سياست همانندسازي
  هاي خرد، محلي و فردي: دورة پسامدرن تاكيد بر هويت

  محصول دورة پسامدرن: سياست هويت
  )85)، سياست هويت، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 199

  سياست هويت ←عبارت اول 
  گراالگوي تكثر ←عبارت دوم 
  سياست همانندسازي ←عبارت سوم 

  الگوي تعارف ←عبارت چهارم 
  )88تا  84ي      ها)، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)     »2«گزينة  - 200

 سبب امر اين زيرا رود؛مي بين از رقابت انگيزة خصوصي، مالكيت حذف با - 
  شود. گرفته ناديده توانمند و كوشا افراد تربيش و شايستگي تلاش شود،مي

 گيري جهاني امروزه، جهاني شدن و توسعة ارتباطات، از سويي زمينة شكل - 
هـا موجـب    بدون مرز را فراهم كرده است كه در آن، درهم آميختن فرهنـگ 

  ها ديگر كاملاً خالص و ثابت نباشند. شود كه فرهنگ مي
هـا   هـا و گونـاگوني   سياست هويت ممكن است به صورت افراطي بر تفـاوت  - 

  تأكيد كند و سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع شود.
  )87و  86، 73هاي  )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

  
 

 )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة  - 201

 بـه  ثـروت  انتقال و آمريكايي مزارع به يپوست آفريقايسياه هايبرده انتقال

 برتـري  جايگاه دارانبه زمين بازرگانان نسبت كه شد موجب اروپايي جوامع

ها براي افزايش قدرت خود به سرمايه و پول بازرگانان نيـاز   كنند. دولت پيدا
بازرگانان براي تجارت و سود نيازمند حمايـت نظـامي دولتمـردان     داشتند و

  بودند.
 )59تا  57هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )(آزيتا بيدقي   »2«گزينة  - 202

  فراماسونرها ←عبارت اول 
  انقلاب فرانسه ←عبارت دوم 
  ها و لردها كنت ←عبارت سوم 

  مسلمانان آسياي جنوب شرقي ←عبارت چهارم 
  )59و  57، 56هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( امعه(ج  

----------------------------------------------  
 )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة  - 203

هـاي بـزرگ چنـدمليتي و     انباشت ثروت، پديد آمدن شركت ←عبارت اول 
  گسترش صنعت ارتباطات

  لليالم هاي بين سازمان ←عبارت دوم  
تمركز قدرت رسانه در دسـت چنـد شـركت يـا چنـد فـرد        ←عبارت سوم 

  قدرتمند
 )69و  67، 66هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )(آزيتا بيدقي   »1«گزينة  - 204

 ـ  تـرين تـأثير را در    ي، عميـق ترويج علوم انساني غربي در كشـورهاي غيرغرب
  توزيع جهاني فرهنگ غرب دارد.

سـازي   جهـاني   اي، مقاومـت در برابـر سياسـت    هاي منطقه گيري پيمان شكل
  دهد. هاي برتر را نشان مي اقتصادي قدرت

 )69و  67هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
 ----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 205
  هاي نادرست: تشريح گزاره

هـا اجـازه داد    ليبراليسم اوليه توانست كشاورزان را از بردگي رها سازد، به آن
  تا مهاجرت كنند و دربارة شيوة زندگي خود تصميم بگيرند. 

خش بلوك شرق و غرب اگرچه از نظر سياسي، اقتصادي و جغرافيايي در دو ب
گرفتند، اما به فرهنگ واحدي تعلق داشتند؛ يعني هـر   متمايز و جدا قرار مي

  دو بلوك درون فرهنگ غرب، قرار داشتند.
  )79و  78، 76، 74هاي       صفحههاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )(پارسا حبيبي   »4«گزينة  - 206

  حميلي بودن جنگ در جامعة جديد غربي: كنتعارضي و ت
  ترين جنگ قرن بيستم: جنگ ويتنام جهنمي

هاي دروني خود را  مركز و پيرامون: بر اساس اين نظريه، جوامع غربي، چالش
  كنند. كشي از كشورهاي غيرغربي حل مي از طريق بهره

  )87و  86، 83، 82هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه   
 

 )2شناسي (جامعه      
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 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  - 207

  بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا، هر دو هويت اقتصادي دارند. - 
ــا شــكل -  گيــري اقتصــاد جهــاني و كــاهش اهميــت مرزهــاي سياســي و   ب

اي بودند به سرعت آثار و پيامدهاي خـود   ها كه منطقه جغرافيايي، اين بحران
  را در سطح جهان آشكار ساختند.

با اصالت بخشـيدن بـه انسـان دنيـوي در قـرن بيسـتم، بـه         فرهنگ غرب - 
  ها و اميدها رسيد. گرايي، يأس و نااميدي و مرگ آرمان پوچ

  )99و  91، 90هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  
---------------------------------------------- 

 (محمدابراهيم مازني)    »3«گزينة  - 208

هاي كشورهاي صنعتي بـه كشـورهاي    گيري از انتقال زبالهپيمان باسل: جلو
  محيطي) فقير (بحران زيست

اجلاس هزارة اديان: بررسي نقـش ديـن در اسـتقرار صـلح جهـاني (بحـران       
  معنويت)

مـيلادي (بحـران    2008استريت: در ارتباط با بحـران اقتصـادي    جنبش وال
  اقتصادي)

هاي جهان سوم (هند) (بحـران  بحران بوپال: ناشي از صادرات زباله در كشور
  محيطي) زيست

 )100و  94، 91هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)    »3«گزينة  - 209

  تشريح گزينة نادرست:  
پس دهنـد و س ـ  هاي اقتصـادي، سياسـي، نظـامي و ... رخ مـي     ابتدا چالش - 

  شوند. هاي معرفتي، معنوي، اخلاقي، عاطفي و ... ظاهر مي چالش
  هاي معرفتي فرهنگ غرب است. ها، ناشي از لايه برخي چالش - 
هـاي   تر و برخي مربوط بـه لايـه   هاي سطحي ها مربوط به لايه برخي چالش - 

 اند. تر فرهنگ عميق

 )96هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

 ----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 210

هـاي علمـي دانـش     بحران معرفتي جديد هنگامي آغاز شـد كـه محـدوديت   
هاي غيرتجربي و غيرحسي آشـكار   تجربي و همچنين وابستگي آن به معرفت

هاي علم تجربي، علم  شد. در نيمة اول قرن بيستم با روشن شدن محدوديت
اوري ارزشي دست برداشت و به امور طبيعي محـدود شـد. در نيمـة دوم    از د

قرن بيستم، با روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربـي اسـت،   
  علم مدرن زير سؤال رفت.

 )97هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

 )زاده سادات شريف فاطمه(  »4«گزينة  - 211

 - 1مخالفت برخي از جريانات فكري با عقل به دو شكل عمـده بـوده اسـت:    
 )2 ةاعتبار و كارآمدي عقل در عين پـذيرش آن (رد گزين ـ  ةتنگ كردن محدود

و غير اسلامي مخالفت با فلسفه و منطق تحت عنوان دستاوردهاي يوناني  - 2
علم  ةها براي ناكارآمدي عقل در حوز ) اما اين مخالفت 3و  1هاي  (رد گزينه

  و دانش تجربي نبود. 
  )58و  56 هاي ، صفحهخدا و عقل، پيرامون )2( (فلسفه   

 )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 212

عنـوان   عقـل در جهـان اسـلام، مخالفـان فلسـفه بـه       گروه دوم از مخالفان با
يوناني و غيراسلامي بودند. بايد توجه داشت با مبنا و مـلاك ايـن   دستاوردي 

(ازجملـه نظـرات    افراد، هر نظر فلسفي كـه از خـارج از جهـان اسـلام بيايـد     
  دكارت و كانت و هيوم و ...)، مردود است. 

  ها: تشريح ساير گزينه
علت درسـت نيسـت كـه مبنـاي مخالفـت در اينجـا، نـه          اين  به»: 1«گزينة 
گرايان با هيوم مخالفت دارند، اما  يي بلكه غربي بودن است. البته عقلگرا عقل

  گرا بودن هيوم و نه غربي بودن او. به خاطر تجربه
هـاي عقلـي را در    طوركلي برخي روش مبناي كساني است كه به»: 3«گزينة 

دانند. اين افـراد بـه فيلسـوفان مسـلمان هـم       مسائل ديني داراي كاربرد نمي
  د. گيرن خرده مي

گرايـي، بـا    فرد مخالف تجربـه زيرا درست است كه  ،مردود است»: 4«گزينة 
  .هيوم هم مخالف خواهد بود اما دليل مخالفت او، غربي بودن هيوم نيست

  )58 و 56هاي  هصفح)، پيرامون خدا و عقل، 2(فلسفه (  
---------------------------------------------- 

 )ژادن (فرهاد قاسمي  »1«گزينة   - 213

(نه همه و مطلقاً)  كوشيدند نشان دهند كه برخي هاي مخالف عقل مي جريان
  هاي عقلي در مسائل ديني كاربردي ندارند. روش

  )58و  56هاي  صفحه)، پيرامون خدا و عقل، 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »3«گزينة  - 214

عنـوان وجـودي برتـر،     سؤال دقت داشته باشيد. عقـل بـه  بايد به وجه منفي 
مراتــب اســت. بايــد بــه تمــام  اي از موجــودات اســت و داراي سلســله مرتبــه
خـوبي   شـده اسـت، بـه     هاي اين موجود برتر، كه در كتاب بدان اشاره ويژگي

آن  از  ) و پس4 و 2 هاي (رد گزينه اولين مخلوق خدا عقل است توجه كنيم.
آينـد. يكـي از كارهـاي ايـن عقـول، اداره كـردن        ترتيب مي عقول ديگري به
  )1گزينة (رد  ها است تر و فيض رساني به آن مخلوقات پايين

  )59صفحة )، پيرامون خدا و عقل، 2(فلسفه (  
----------------------------------------------  

 زاده) سادات شريف (فاطمه  »3«گزينة  - 215

اولـين   .)4و  2هـاي   فلاطون بودند (رد گزينهفيلسوفان يونان هراكليتوس و ا
مخلوق خدا كه موجودي كاملاً روحاني و غيرمادي است، حقيقـت وجـودش   

دهـد   عقلي است. عقلي كه در انسان است و به او توانمنـدي انديشـيدن مـي   
  )1گزينة پرتوي از همان عالم عقول است. (رد 

  )59صفحة )، پيرامون خدا و عقل، 2(فلسفه (  
 ----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 216

  ها: تشريح ساير گزينه
  علم عقول به همه مخلوقات حضوري است.»: 1«گزينة 
  تدبير عقول بر مخلوقات باواسطه است.»: 2«گزينة 
توانـد حقـايق را    عقل انسان اگر تربيـت شـود و رشـد كنـد مـي     »: 3«گزينة 
  كنند. رك كند كه عقول درك ميگونه د همان

  )59، صفحة پيرامون خدا و عقل)، 2(فلسفه (   

 دوازدهم  فلسفة
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 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 217

توصـيف فيلسـوفان مسـلمان اسـت. امـا اساسـاً       » ما فرزندان دليل هستيم«
 گـرا تقسـيم كـرد    گرا و تجربه توان به دو گروه عقل فيلسوفان مسلمان را نمي

پذيرش عقيـده   ةاينكه پاي وجود ان مسلمان بافيلسوف). 2و  1 هاي (رد گزينه
كننـد و   دانند، راه كسب معرفت را به عقل منحصر نمـي  را استدلال عقلي مي

عموم فيلسوفان مسـلمان   .)3گزينة دانند (رد  حس و شهود را هم معتبر مي
پذيرند  همة كاركردهاي عقل و انواع استدلال از جمله استدلال تجربي را مي

  )4ئيد گزينة أ(ت
  )62 و 60هاي  ه، صفحپيرامون خدا و عقل)، 2(فلسفه (   

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 218

 يوح ـ يهـا  مـا و داده  يعقل ـ يدسـتاوردها  انيمممكن است احساس كنيم 
 شيخود را افـزا  يتلاش علم ديموارد با ليقب نيا وجود دارد، در ييها تعارض

  .ميبكاه يظاهر يها و از تعارض ميببر هرهب گرانياز دانش د م،يده
  ها: تشريح ساير گزينه

 م،ي ـدار يمحدود و متفـاوت  يعقلي ها يها چون توانمند ما انسان»: 1«گزينة 
نادرست  يها جهيبه نت و مينكن استفاده درست يممكن است از استدلال عقل

  .ميو اشتباه برس
كـه   يمـان يداشته باشد. ا يعقل ةكه پشتوان ستا ارزشمند يمانيا»: 2«گزينة 
را بـه   انسـان  ندارد و چـه بسـا   ياست، ارزش چندان يته يا پشتوانه نياز چن
  .غلط و اشتباه بكشاند يكارها يسو

رسانند  يم قتيحق هر سه ما را به ،يشهود و وح ،ياستدلال عقل »:4«گزينة 
 دي ـو مؤ ديرس ـ خواهنـد  جـه ينت كي ـو لذا در موضوعات مشترك حتمـاً بـه   

هـم هسـتند؛ نـه مسـتقل از      كنندة(اين سه راه تكميل خواهند بود. گريكدي
  يكديگر)

  )62تا  60هاي  صفحه، پيرامون خدا و عقل)، 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »1«گزينة  - 219

كه همة كاركردهاي عقـل و انـواع   زيرا عموم فيلسوفان مسلمان عقيده دارند 
ها، از جمله استدلال تجربي، تمثيل و برهان عقلي محض، هر كـدام   استدلال

آينـد. (رد   در جايگاه خود روشي درست براي كسب دانـش بـه حسـاب مـي    
هاي عقلي معيار اولية قبول يا رد هر حكم و هـر   استدلال –) 4و2هاي  گزينه

ي هر نظر علمي هميشه از راه استدلال نظر علمي و فلسفي هستند. اما درست
  )3گزينة د. (رد آي به دست نمي

  )60، صفحة پيرامون خدا و عقل)، 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 220

سينا در رساله معراجيه با استناد به فرمايش پيامبر اسلام (ص) در مـورد   ابن
ع تعقل و تفكر بـه خـدا تقـرب    تو (علي) به انوا« فرمايد: م علي (ع) كه مياما

سينا): علي در ميـان خلـق ماننـد معقـول در ميـان       (ابن گويد مي ،..»جوي .
  محسوس بود.

  )63، صفحة پيرامون خدا و عقل)، 2(فلسفه (   

  
  

  

 )(مجيد پيرحسينلو   »4«گزينة  - 221

كس شـكل اول) حـد وسـط در    (دقيقـاً بـرع   در شكل چهارم قياس اقترانـي، 
دوم، در جايگـاه   ةگيـرد و در مقدم ـ  اول، در جايگاه موضوع قـرار مـي   ةمقدم

، حد وسـط كـودك   2گزينة ، حد وسط انسان است. در 1 ةمحمول. در گزين
) شـكل  3و2و1(گزينـة  ، حد وسط، دانشجو است. هر سـه  3گزينة است. در 

حد وسط در هر گزينه  در اينحد وسط كودك است.  ،4گزينة اند. در  چهارم
  دو مقدمه، در جايگاه موضوع قرار دارد. پس شكل سوم است.

  )77صفحة ، قضية حملي و قياس اقتراني (منطق،   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 222

 ر)(شـي  ناشي از اشتراك لفـظ  ،وسط عدم تكرار حد ةمغالط 4گزينة فقط در 
  است.

  )78صفحة  ،قضية حملي و قياس اقتراني (منطق،   
----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه   »1«گزينة  - 223

اول، موضوع قضيه شخصيه مثبت و محمول تابع نسبت  قضية »1«گزينة در 
و  جزئيـه اسـت   ةجمله دوم موجب ـ - آن است كه سالبه است لذا مثبت است 

  اند. هر دو منفي آن موضوع و محمول
  ها: تشريح ساير گزينه

حتي يك اسب گوشتخوار نيست يعني هـيچ اسـبي گوشـتخوار    »: 2«گزينة 
 و موضـوع منفـي   ؛جزئيـه اسـت   ةدوم سـالب  ةجمل ـ –نيست، هـر دو مثبـت   

  محمول مثبت است.
دوم موضـوع   ةجمل ـ –اول موضوع و محمول هر دو مثبت  ةجمل»: 3«گزينة 
  و محمول منفي است. مثبت

دوم هـر دو   ةجمل ـ –اول موضوع مثبت و محمول منفـي   ةجمل»: 4«گزينة 
  منفي

  )81و  80 هاي صفحه، قضية حملي و قياس اقتراني (منطق،   
----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه   »2«گزينة  - 224

داراي علامـت  دوم  ةو در مقدم مثبتداراي علامت اول  ةوسط در مقدم حد
) موضوع نتيجه منفي اسـت لـذا   3گزينة . (رد دمنفي است. شرط دوم را دار
) محمـول نتيجـه (ج) مثبـت، ولـي در     4گزينـة  نيازي به بررسي نـدارد (رد  

  )1گزينة (رد  .دوم منفي است. لذا شرط سوم را ندارد ةمقدم
  )81 و 80هاي  هصفح، قضية حملي و قياس اقتراني (منطق،  

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 225

دوم اسـت   مقدمـة » هـر ب ج اسـت  «شويم كه  با دقت در نتيجه متوجه مي
توانيم يك قياس معتبر  اول مي ةيك به عنوان مقدمگزينة بنابراين با انتخاب 

(توجـه داشـته    لف ج است.پس هر ا هر ب ج است. بسازيم. هر الف ب است.
تشخيص اينكه كدام مقدمـه اول و   تواند عوض شود. باشيد جاي مقدمات مي

  آيد.) كدام مقدمه دوم است از طريق موضوع و محمول نتيجه بدست مي
  )81و  80، 77هاي  صفحه، قضية حملي و قياس اقتراني (منطق،   

 منطق
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 )(نيما جواهري   »1«گزينة  - 226

اين است كه حد وسط نبايد در هر دو مقدمـه   يكي از شروط معتبر بودن قياس
وم حـد وسـط در هـر دو قضـيه محمـول      دعلامت منفي داشته باشد. در شكل 

است. از آنجايي كه مقدمه اول موجبـه اسـت، پـس علامـت حـد وسـط در آن       
دوم نبايـد موجبـه باشـد، زيـرا حـد وسـط ديگـر نيـز          ةمنفي است. پس مقدم

  .سالبه است دوم حتماً ةر است. مقدمشود و قياس نامعتبعلامتش منفي مي
  )81و  80، 77هاي  صفحه، قضية حملي و قياس اقتراني (منطق،   

----------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 227

عنوان نشانه شرطي  (كه معمولاً به» اگر« اينكه كلمه وجود با 4و1هاي  گزينه
و بـه   دارنـد  ند، معناي شرطي متصل را در درون خـود آيد) را ندار متصل مي

خـرم. اگـر ايـن     ترتيب اين معنا رادارند: اگر درس بخواني برايت دوچرخه مي
  قول را بدهي بايد به آن عمل كني.

  (شعر ناصرخسرو) آشكار است. 4شرطي متصل بودن گزينه 
ست كـه  دارد ولي معناي شرطي متصل را ندارد و به اين معنا» اگر«، 2گزينه

  »كار من نبوده«
  )90و  89هاي  صفحه، استثناييو قياس  شرطيقضية  (منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 228

ها ميـان دو   در بقيه گزينه شود. شرطي منفصل محسوب مي »1« ةفقط گزين
تـوان از   برقرار بودن انفصال ميبراي توضيح  جزء قضيه، انفصالي وجود ندارد.

هاي دو طرف به صورت تساوي يا  هاي چهارگانه كمك گرفت. اگر حالت نسب
خصوص مطلق باشند انفصـالي بـين دو جـزء برقـرار نيسـت. يعنـي       و عموم 

كـه يـك    ) و يـا ايـن  2 ةكه دو جزء كاملاً به هم منطبق باشند (مثل گزين اين
  .)4و  3هاي  گزينه جزء كاملاً درون جزء ديگر باشد (مثل

  )91و  90هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   
----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه   »4«گزينة  - 229

  چون وضع مقدم و معتبر است.  
  ها: تشريح ساير گزينه

  نامعتبر –رفع مقدم »: 1«گزينة 
  امعتبرن –: رفع مقدم »2«گزينة 
  نامعتبر - : وضع تالي »3«گزينة 

  )95و  94هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(سنا فيروزه   »3«گزينة  - 230

ان چهار قياس اسـتثنايي تشـكيل داد كـه    تو منفصل حقيقي مي ةبا هر قضي
بات هر بخش از قضيه، نفي بخش ديگـر و  همگي معتبرند. در اين قياس از اث

  آيد. از نفي هر بخش، اثبات بخش ديگر به دست مي
  )99و  97، 96هاي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   

----------------------------------------------  

  
  

 )جواهري (نيما  »4«گزينة  - 231

گفت حقيقت همان چيزي است كه حـواس هـر فـرد بـه آن     پروتاگوراس مي
دهد؛ يعني هر چيزي، براي كسي كه به آن معتقد است، حقيقـت  گواهي مي

  رود، حتي اگر براي كسي ديگر چنين نباشد.به شمار مي

ها پيش از هرچيز وجود يك واقعيت مستقل از ذهن توجه شود كه سوفيست
گوينـد واقعيـت تـابع    ها ميشناخت است. آن كنند. اين اصل پايةرا انكار مي

درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت. بنابراين جملاتـي كـه بيـانگر    
وجود يك واقعيت مستقل از ذهن باشند و حصول شناخت را در تطابق با آن 

  ها نيستند.ببينند، بيانگر نظر سوفيست
  )53فحة ، صمعرفت و شناخت، )1فلسفه ((   

----------------------------------------------  
 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 232

توان گفت از نظر سوفسطائيان حكماي پيشين يـا هـر فـرد ديگـري در     نمي
ها معتقد بـودن حقيقـت امـري    اند. چون آنشناخت حقيقت دچار خطا شده

  )53)، معرفت و شناخت، صفحة 1(فلسفه (   نسبي و شخصي است.
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »1«گزينة  - 233

ملاصدرا توانست يك دستگاه منسجم فلسفي بنا كند كه در عـين حـال كـه    
كاملاً هويت فلسفي دارد و بر اسـتدلال و منطـق اسـتوار اسـت، از شـهود و      

  برد. (هيچكدام مقدم بر ديگري نيست)اشراق نيز بهره مي
كرد و كوشيد، آنچه را كه از وردي بر معرفت شهودي تأكيد بسياري ميسهر

طريق اشراق و بـه صـورت الهامـات شـهودي بـه دسـت آورده بـود، تبيـين         
  استدلالي كند. (شهود قلبي مقدم بر برهان عقلي است)

  )55 صفحة)، معرفت و شناخت، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه   »4«گزينة  - 234

دكارت معتقد بود انسان مفاهيمي مانند اعتقاد به نفس مجرد و وجود خدا را 
كند. اما كانت مفاهيمي مانند زمـان و   به طور ذاتي دارد كه با عقل درك مي

  مكان را غيرتجربي و ذهني مي دانست نه ذاتي.
  )57صفحة )، معرفت و شناخت، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )(سنا فيروزه   »4«گزينة  - 235

هـايي   گرايي سبب رشـد دانـش   به حاشيه رفتن استدلال عقلي و جريان عقل
هـايي از قبيـل    هاي تجربي اسـتوار بودنـد. دانـش    شد كه بر تجربه و آزمايش

  فيزيك، شيمي، زيست شناسي و پزشكي.
  )58ت، صفحة )، معرفت و شناخ1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي   »3«گزينة  - 236

  تفكر و نطق به روح انسان مربوط است نه برعكس.
  )63، صفحة چيستي انسان)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 237

  به ديگر اشياء پيچيدگي بيشتري(وجه تفاوت) دارد. انسان نسبت
  )64صفحة ، چيستي انسان)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو   »2«گزينة  - 238

 ها معتقد بودند كه انسان چيزي جـز يـك حيـوان مسـتوي القامـه      داروينيست
ن به عرصه زيسـت اجتمـاعي، او را وادار   قامت) نيست. ورود اجباري انسا (راست

 نظـر دكـارت اسـت.    1 ةها كرده اسـت.گزين  به ابداع قواعد اخلاقي و رعايت آن
  ها است.   نظر ماترياليست 4ةها است. گزين نظر اگزيستانسياليست 3 ةگزين

طور مشخص به مكاتب فكري اشاره نشده است و  دقت كنيد در اين سؤال، به
  ا سؤال شده است.ه از محتواي افكار آن

  )66 تا 64هاي  ه، صفحچيستي انسان)، 1(فلسفه (   

 يازدهم  فلسفة
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 )زاده سادات شريف (فاطمه   »3«گزينة  - 239

  ها: تشريح ساير گزينه
: در نظر ملاصدرا روح و بدن دو چيز مجزا نيستند كـه كنـار هـم    »1«گزينة 

  قرار گرفته باشند.
شـد و  روح چيزي ضميمه شده بـه بـدن نيسـت بلكـه نتيجـة ر     »: 2«گزينة 

  تكامل خود جسم و بدن است.
ملاصدرا روح انسان را آخرين درجة تكاملي بدن مي دانست امـا  »: 4«گزينة 

معتقد نبود كه آن كمالات را از بدو تولد دارد، بلكه ظرفيتي بي نهايـت پيـدا   
  شود. اي از كمال قانع نمي كند و از هيچ درجه مي

  )67، صفحة چيستي انسان)، 1(فلسفه (   
 ----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 240

يابد و نسـبت بـه   واسطه خود را مي سينا معتقد است كه نفس انساني، بي ابن
ها). اعتقاد او اين نيست كه مـن  خود آگاهي دارد (همانند اگزيستانسياليست

يـا چـون    كـنم و ميبيـنم،  كنم، يا چون بدن خود را حـس مـي  چون فكر مي
  يابم، پس هستم (برخلاف دكارت).خاطراتم را مي

  )66تا  64هاي  ه، صفحچيستي انسان)، 1(فلسفه (   
 ----------------------------------------------  

  
  

 )نژاد فرهاد علي(   »3«گزينة  - 241

ير عضـويت در  مندي يك فوتباليست ماهر به انجام تمرينات، تحت تـأث  علاقه
  اي از انگيزة بيروني است. يك تيم مشهور، نمونه

  )164 و 163هاي  هصفح، انگيزه و نگرششناسي،  ن(روا  
 ------------------------------------------  

 )پروانه كريمي(   »2«گزينة  - 242

ناهماهنگي رفتار و باور است كه به آن ناهمـاهنگي   ،يكي از عوامل بروز رفتار
هاي مختلف مانند انكار ارتباط رفتار و باور  گويند و فرد به روش شناختي مي
اهميت جلوه دادن رفتار، تغيير رفتار و تغييـر نگـرش درصـدد     مورد نظر، بي

  آيد. برطرف كردن اين حالت ناخوشايند برمي
  )170و  169هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

--------------------------------------- ---  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 243

 اجـزاء شناخت ما مانند يك ماشين است كه هر جزئي در تعامل بـا ديگـر    - 
شود و ماشين از  بايد درست كار كند و اگر اين اتفاق نيفتد اختلال ايجاد مي

مندي است كه بين  ايستد. در واقع شناخت ما همچون نظام قاعده حركت مي
ار است و ايـن پيونـدها تمايـل زيـادي بـه      آن پيوندهاي بسياري برقرعناصر 

  هماهنگ بودن با هم دارند.
گيري، از ثبات بيشتري برخوردار شـده و تـابع اصـل     ها پس از شكل نگرش - 

  كنند. هماهنگي شناختي هستند؛ يعني در برابر تغيير مقاومت مي
  )172تا  169هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

---------------------- --------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 244

ارزش به جهت عدم ايجاد انگيزه، غرور و ارزشـمندي بـه    اهداف كوچك و بي
  آورند.  وجود نمي

  )168صفحة شناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

 )پروانه كريمي(   »2«گزينة  - 245

ها را زنده نگه داشـت، ايـن بـاور بـود كـه بـالاخره نجـات         چيزي كه فالكون
يابنــد. باورهــاي مثبــت و ســازنده اثــر نيروبخشــي دارنــد و باعــث بــروز  يمــ

ارزشي و  كه احساس ناتواني و نااميدي و بي در حالي ،شوند هايمان مي توانايي
شود و در اين صورت حتي اگر توانـايي   گيري باورهاي غلط مي ... باعث شكل

  كار را انجام دهيم.توانيم با موفقيت آن  باز نمي ،انجام كاري را داشته باشيم
  )166و  165هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )سوفيا فرخي(   »1«گزينة  - 246

دهندة نگرش متنوع بوده و تحـت تـأثير نظـام شـناختي فـرد و       عوامل شكل
 هاي وي است. باورها و ارزش

  )162و  160هاي  صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  
 ------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي   »2«گزينة  - 247

  تواند انجام دهد: در صورت بروز ناهماهنگي شناختي، فرد دو كار مي
  رفتارش را تغيير دهد. - 1
  نگرش خود را تغيير دهد. - 2

  )170 ةصفحشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
 -------------- ----------------------------  

 )سوفيا فرخي(    »4«گزينة  - 248

نتايج كار هيچ  والف) درماندگي آموخته شده حالتي است كه در آن پيامدها 
  ندارد. فرد ربطي با تلاش و كار

راهـي بـراي    ،انتخاب شده و معايب رشتة رد شده ةب) تأكيد بر مزاياي رشت
ايط انتخـاب رشـته   گيـري در شـر   تصـميم كاهش احساس تـنش حاصـل از   

  است. (ناهماهنگي بعد از تصميم)
احتمال انحراف از مسير  ،پ) اگر يك هدف به طور دقيق مشخص شده باشد

   .يابد دستيابي به آن كاهش مي
، زيـرا  موضوعي مـبهم اسـت   »شناسي آسيبدربارة  اطلاعات«» 4«در گزينة 

و  سـني  ي است يا روانـي و بـراي چـه بـازة    عد جسمانمشخص نكرده براي ب
  احتمال بيشتري دارد كه فرد در مسير اين هدف دچار انحراف شود.

  )177 و 171، 169، 168هاي  هصفحشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
 ------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  - 249

  بهترين اسناد اين است كه دروني، ناپايدار و تحت كنترل باشد. - 
دهنـد، عمـدتاً    هـا اسـناد بيرونـي مـي     ها يا شكسـت  ني كه در موفقيتكسا - 

بيننـد و   كساني هستند كه بين رفتارها و رويدادها و اتفاقـات ارتبـاطي نمـي   
بخت و اقبال و شانس و تصادف را عامـل موفقيـت يـا شكسـت خـود      بيشتر 

ايشان و پيامد كارها و رفتاره ندپذير نيست دانند. اين افراد عمدتاً مسئوليت مي
  پذيرند.  را نمي

  )176 تا 174 هاي صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  
 ------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 250

، همچنين عبارات است مربوط به هدفمندي» 1«هر دو عبارت موجود در گزينة 
اسناد كه از جمله عوامل  ترتيب مربوط به اراده و به» 4و  2«هاي  موجود در گزينه

مربـوط بـه ناهمـاهنگي    » 3«باشند. امـا عبـارت اول گزينـة     نگرشي هستند، مي
 شناختي است كه با بيت موجود در اين گزينه ارتباط مفهومي ندارد.

  )176تا  165هاي  صفحهشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان  

 شناسي روان
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